
YCT 11 

 Yeeie-1

Yeeweflekeâ efJe%eeve (Physics)

1. cee$ekeâ/ceeheve/ceehekeâ Ùeb$e
(Unit/Measurement/Measuring

Instrument)

(i) cee$ekeâ (Unit)

1. ùoÙe keâer ceebmehesefMeÙeeb ueÙeyeæ ™he mes mebkegâefÛele Deewj
efMeefLeue nesleer nQ, Fme ueÙeyeæ mebkegâÛeve Deewj Gmekesâ yeeo
nesves Jeeues efMeefLeueve/efJeßeebefle keâes efceueekeâj ùoÙe keâe
Skeâ mhebo (heartbeat) keâne peelee nw~ ùoÙe mheboeW keâes
ceeheves kesâ efueS efkeâme Ùeb$e keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw?
(a) heesšesceeršj (b) eqmHeâiceescewveesceeršj
(c) Dee@keämeerceeršj (d) mšsLeesmkeâeshe

RRB Group D 26/09/2022 (Shift-II) 

Ans. (d) : ùoÙe keâer ceebmehesefMeÙeeb ueÙeyeæ ™he mes mebkegâefÛele Deewj 
efMeefLeue nesleer nw, Fme ueÙeyeæ mebkegâÛeve Deewj Gmekesâ yeeo nesves Jeeues 
efMeefLeueve/efJeßeebefle keâes efceueekeâj ùoÙe keâe Skeâ mhebo (Heartbeat) 
keâne peelee nw~ ùoÙe mheboes keâes ceeheves kesâ efueS mšsLeesmkeâeshe 
(Stethoscope) keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 

2. ueWme keâer #ecelee keâe SI cee$ekeâ keäÙee nw?
(a) ceeršj (b) [eÙeeshšj
(c) petue (d) vÙetšve

RRB Group D 11/10/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) : ueWme keâer #ecelee keâe SI cee$ekeâ [eÙeeshšj neslee nw~ Fmes 'D'

De#ej mes oMee&Ùee peelee nw~ Ùeefo Heâeskeâme otjer (f) keâes ceeršj ceW JÙeòeâ efkeâÙee 
peelee nw, leye Meefòeâ keâes [eÙeeshšj ceW JÙeòeâ efkeâÙee peelee nw~ 

3. DeeJeOe&ve keâer FkeâeF& keäÙee nw-
(a) mesceer. (b) [eÙeeshšj
(c) Fmekeâer keâesF& FkeâeF& veneR nw (d) vÙetšve

RRB Group - D : 19/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (c) : DeeJeOe&ve (Magnification) keâer keâesF& FkeâeF& veneR nesleer 
nw keäÙeeWefkeâ DeeJeOe&ve oes meceeve FkeâeFÙeeW (ceeršj/ceeršj) keâe Devegheele 
neslee nw~   

4. FkeâeF& ‘Jee@š’ keâes ____ kesâ ™he ceW JÙeòeâ efkeâÙee pee
mekeâlee nw~

(a) 1 Jee@š · 1 Jeesuš × 1 ketâuee@ce
(b) 1 Jee@š · 1 Jeesuš / 1 ketâuee@ce
(c) 1 Jee@š · 1 Jeesuš × 1 SefcheÙej
(d) 1 Jee@š · 1 Jeesuš / 1 SefcheÙej

RRB Group - D : 06/10/2022 (Shift-II) 

Ans. (c): FkeâeF& Jee@š keâes 1 Jeeš · 1 Jeesuš × 1 SefcheÙej kesâ ™he 
ceW JÙeòeâ efkeâÙee pee mekeâlee nw~ ‘‘SefcheÙej’’ efJeÅegle Oeeje keâe Sme. 
DeeF&. cee$ekeâ neslee nw~ ‘‘Jee@š’’ Meefòeâ keâe Sme. DeeF& cee$ekeâ neslee nw 
Ùen Tpee& kesâ heefjJele&ve Ùee ™heevlejCe keâer oj ceehelee nw~  

5. ØeeflejesOekeâlee keâer S.I. FkeâeF& _______nw~
(a) Deesce/ceer. (b) cnes
(c) Deesce-ceer. (d) Deesce

RRB Group D 25/08/2022 (Shift-II) 

Ans. (c) : ØeeflejesOekeâlee keâer SI FkeâeF& Deesce-ceeršj (ohm-m) nw~ 
efkeâmeer heoeLe& Éeje GmeceW mes ØeJeeefnle keâer peeves Jeeueer efJeÅegle Oeeje keâes 
DeJe™æ keâjves keâer #ecelee keâes Gme heoeLe& keâer ØeeflejesOekeâlee keânles nQ~ 
DeÛÚs megÛeeuekeâeW keâer ØeeflejesOekeâlee keâce leLee DeÛÚs kegâÛeeuekeâeW keâer 
ØeeflejesOekeâlee DeefOekeâ nesleer nw~  

6. ØeeflejesOe keâer SI FkeâeF& yejeyej nesleer nw–

(a) SefcheÙej/Jeesuš (b) petue/ketâuee@ce
(c) ketâuee@ce/petue (d) Jeesuš/SefcheÙej

RRB Group D 23/10/2018 (Shift-I) 

RRB Group D 29/09/2022 (Shift-III) 

RRB Group D 25/08/2022 (Shift-III) 

Ans. (d) : ØeeflejesOe keâe SI Ùetefveš Deesce (ohm/Ω) nw pees efkeâ Skeâ 
Jeesuš/SefcheÙej kesâ yejeyej nesleer nw~ efkeâmeer heoeLe& keâer JewÅegle 
ØeeflejesOekeâlee Gme heoeLe& Éeje efJeÅegle Oeeje kesâ ØeJeen keâe efJejesOe keâjves 
keâer #ecelee nesleer nw~ 

 R = 
L

A
ρ

peneB R = heoeLe& keâe ØeeflejesOe,  
L = heoeLe& keâer uecyeeF&  

A = DevegØemLe keâeš keâe #es$eheâue 

7. efkeâme Yeeweflekeâ jeefMe keâe cee$ekeâ Jeesuš/SefcheÙej neslee nw?
(a) ØeeflejesOe (b) Oeeje
(c) keâeÙe& (d) DeeJesMe

RRB Group D 28/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (a) : efkeâmeer Ûeeuekeâ kesâ efmejeW hej ueieeÙee ieÙee efJeYeJeeblej leLee GmeceW 
ØeJeeefnle Oeeje kesâ Devegheele keâes Gme Ûeeuekeâ keâe ØeeflejesOe keânles nQ~  

ØeeflejesOe keâer heefjYee<ee mes, 
V

R
i

=

efkeâmeer Ûeeuekeâ kesâ efmejeW hej 1 Jeesuš keâe efJeYeJeeblej V ueieeves hej 
GmeceW ØeJeeefnle Oeeje 1 SefcheÙej i nes lees Ûeeuekeâ keâe ØeeflejesOe R, 1

Deesce nesiee~ 
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8. ùoÙe keâer OeÌ[keâve keâe helee ueieeves ceW efvecve ceW mes keâewve
mee Ùeb$e meneÙekeâ neslee nw?
(a) mšsLesmkeâeshe (b) mheeFjesceeršj
(c) Leceexceeršj (d) efmHeâiceescewveesceeršj

RRB Group D 02/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (a) : ùoÙe keâer OeÌ[keâve keâe helee ueieeves kesâ efueS mšsLesmkeâeshe 
Ùeb$e keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~  
Ùeb$e - GheÙeesie 
mheeFjesceeršj  - ceeveJe HesâHeâÌ[eW keâer MJemeve oj keâes ceeheves kesâ 

efueS efkeâÙee peelee nw 
Leceexceeršj - leeheceeve ceeheve ceW~ 

efmHeâiceescewveesceeršj - jòeâÛeehe kesâ ceeheve ceW~ 
9. mebJesie keâer SI heæefle ceW FkeâeF& keäÙee nw?

(a) Kg-m/s
2

(b) Kg-m/s

(c) g-m/s (d) Kg-cm/s

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III)

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve SJeb Gme Jemleg kesâ Jesie kesâ 
iegCeveheâue keâes Gme Jemleg keâe mebJesie keâne peelee nw~ Jemleg keâe mebJesie 
Skeâ meefoMe jeefMe nw~ mebJesie Skeâ mebjef#ele jeefMe nw, DeLee&led efkeâmeer 
efJeÙegòeâ efvekeâeÙe keâe kegâue mebJesie efmLej jnlee nw~  
mebJesie · õJÙeceeve × Jesie 
Fmekeâe cee$ekeâ ‘efkeâ«ee.ceer./mes.’ Ùee kgms

–1 neslee nw~  
efkeâmeer Jemleg hej ueiee yeue Gme Jemleg kesâ mebJesie ceW heefjJele&ve keâer oj kesâ 
yejeyej neslee nw~  
10. ØeeflejesOe keâer Sme. DeeF&. FkeâeF& nw :

(a) ketâuecye (b) Deesce
(c) petue (d) vÙetšve

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II)

RRB Group-D 29-09-2022 (Shift-III)

Ans : (b) ØeeflejesOe keâer S.I. FkeâeF& Deesce nQ~ 
peepe& meeFceve Deesce Skeâ Yeeweflekeâ efJe%eeveer Deewj ieefCele%e Les~ GvneWves ner 
Skeâ leej ceW ØeJeeefnle efJeÅegle Oeeje (I) Deewj Gvekesâ efmejeW kesâ yeerÛe 
efJeYeJeevlej (V) kesâ yeerÛe mecyevOe keâes mLeeefhele efkeâÙee Lee~ efpemes Deesce 
keâe efveÙece keânles nQ~ Fmes V = I × R mes oMee&les nw, peneb R ØeeflejesOe nw~ 
11. oyeeJe keâer Sme. DeeF&. (SI) FkeâeF& keäÙee nw?

(a) vÙetšve Øeefle Jeie& meWšerceeršj (b) vÙetšve- Jeie& ceeršj
(c) vÙetšve Øeefle Jeie& ceeršj (d) vÙetšve- Jeie& meWšer ceeršj

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-III)

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) efkeâmeer melen kesâ Skeâebkeâ #es$eHeâue hej ueieves Jeeues yeue keâes 
oeye keânles nw~ 

( ) ( )
( )

F
P

A

he=<" keâs uebyeJele yeue
oeye

he=<" keâe #es$eHeâue
=

oeye Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe S.I. cee$ekeâ ‘vÙetšve Øeefle Jeie& 
ceeršj’ Ùee ‘heemkeâue’ neslee nw~ 

12. efJemLeeheve keâer SI FkeâeF& ––––– nw~
(a) ceeršj (b) efkeâueesceeršj
(c) meWšerceeršj (d) ceeršj Øeefle meskeWâ[

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II)

Ans. (a) efkeâmeer Jemleg Éeje Deheveer ØeejefcYekeâ efmLeefle Je Deefvlece efmLeefle 
kesâ ceOÙe keâer meyemes keâce otjer Jeeues heLe keâer uecyeeF& keâes efJemLeeheve keânles 
nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe S.I cee$ekeâ ceeršj neslee nw~    
13. efJeYeJeeblej keâer SmeDeeF& (SI) FkeâeF& ______nw~

(a) ketâuee@ce (b) petue (c) Jeesuš (d) Jeeš
RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III)

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efJeYeJeevlej keâe SI cee$ekeâ ‘Jeesuš’ neslee nw~ DeeJesMe keâe 
cee$ekeâ ‘ketâuee@ce’, Meefòeâ keâe cee$ekeâ ‘Jeeš’ leLee Tpee& keâe cee$ekeâ ‘petue’ 
neslee nw~  
14. Meefòeâ keâer Debleje&°^erÙe FkeâeF& (SI)........... nw~ 

(a) Jeeš (b) Deie&
(c) efkeâueesJeeš (d) petue

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-I)
RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Meefòeâ keâer 
Debleje&°^erÙe FkeâeF& Jeeš nw pees 1 petue Øeefle meskesâC[ kesâ yejeyej nesleer nw 
peyeefkeâ keâeÙe& keâe cee$ekeâ petue nw~ 1 petue · 10

7 Deie&~ 
15. 'g' kesâ ceeve keâer Sme DeeF& FkeâeF& Jener nw pees ............... 

keâer Sme DeeF& FkeâeF& nw~ 
(a) oeye (b) mebJesie (c) Jesie (d) lJejCe

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) ieg®lJeerÙe lJejCe (g) Deewj lJejCe keâe S.I. Ùetefveš Skeâ ner 
ceeršj Øeefle meskessâC[2 nesleer nw~ ieg®lJeerÙe lJejCe (g) keâe mebKÙeelcekeâ 
ceeve 9.8 m/sec

2
 neslee nw~   

16. Nm
2
Kg

–2
 keâer SI FkeâeF&.............nw~ 

(a) oyeeJe
(b) mebJesie
(c) ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ keâejCe ngDee lJejCe
(d) ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ meeJe&Yeewefcekeâ efveÙeleebkeâ

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Nm
2
Kg

–2
, meeJe&Yeewefcekeâ ieg®lJeekeâ<e&Ce efveÙeleebkeâ (G) keâer 

Skeâ SI FkeâeF& nw~ efpemekeâe ceeve 6.67 × 10
–11 neslee nw, pees nsvejer 

kewâJeWef[Me Éeje efoÙee ieÙee nw~ Fmekeâe efJeceerÙe met$e [M
–1 

L
3 
T

–2
] nw~ 

17. Yeej keâer SI FkeâeF& .......... keâer SI FkeâeF& kesâ yejeyej nesleer nw~ 
(a) DeeJesie (b) lJejCe
(c) yeue (d) õJÙeceeve

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efkeâmeer Jemleg hej he=LJeer kesâ ieg®lJeekeâ<e&Ce keâer ceehe keâes Yeej 
Ùee Jepeve keânles nw~ he=LJeer keâer melen hej ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ keâejCe lJejCe 
ueieYeie meceeve neslee nw~ Yeej keâer SI FkeâeF& yeue keâer SI FkeâeF& kesâ 
yejeyej nesleer nw~ Yeej leLee yeue keâer SI FkeâeF& vÙetšve nw~ 
18. .......... Ûeeue keâer Debleje&°^erÙe (SI) FkeâeF& nw~

(a) ceer./mes. (b) efkeâceer./Ieb.
(c) ceer./efceveš (d) efkeâceer./mes.

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 
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Ans. (a) efkeâmeer keâCe Ùee Jemleg Éeje Skeâebkeâ meceÙe ceW leÙe keâer ieÙeer 
otjer keâes Ûeeue keâne peelee nw~ Ûeeue Skeâ DeefoMe jeefMe nw~  

otjer
Ûeeue

meceÙe
=  

Ûeeue keâer SI FkeâeF& ceer./mes. nw~  
19. efvecve ceW mes efkeâve oes Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW keâer FkeâeF& Skeâ ner nw? 
 (a) oeye Deewj yeue (b) yeue Deewj Gl#eshe yeue 
 (c) yeue Deewj ieefle (d) yeue Deewj Yeej 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b/d) Yeeweflekeâ F&keâeF& 
 oeye heemkeâue 
 Yeej/yeue/Gl#eshe vÙetšve Ùee efkeâ«ee-ceer./mes.2 
 ieefle ceer./mes. 
mhe° nw efkeâ yeue, Yeej Deewj Gl#eshe keâe cee$ekeâ meceeve nw~ Dele: 
efJekeâuhe (b) Deewj (d) oesveeW melÙe nesiee~ 
20.  ms

–2 efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekeâer SI FkeâeF& nw?  
 (a) Jesie  (b) ieefle  
 (c) yeue  (d) lJejCe   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
(Acceleration) keânles nQ~ Fmekeâe SI FkeâeF& ceeršj/meskesâC[2 neslee 
nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
21.  –––––– keâer SI FkeâeF& petue/meskebâ[ nw?  
 (a) keâeÙe&  (b) yeue   
 (c) ØeCeeso  (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Fmekeâer FkeâeF& 
petue/meskebâ[ kesâ yejeyej nesleer nw~  

W
P

t
=  

peneB,  P-Meefòeâ, W-keâeÙe& Deewj t-meceÙe nw~  
22. ..............keâer SI FkeâeF& vÙetšve nw~ 
 (a) Jepeve Deewj lJejCe (b) Jepeve Deewj yeue 
 (c) Jepeve Deewj õJÙeceeve (d) Jepeve Deewj mebJesie 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) yeue Jen yee¢e keâejkeâ nw, pees efkeâmeer Jemleg keâer ØeejefcYekeâ 
DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee heefjJele&ve keâjves keâe ØeÙeeme keâjlee nw~ 
Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe SI cee$ekeâ vÙetšve nw~ 
Yeej Ùee Jepeve (Mg) Gme Jemleg hej ueieves Jeeues ieg®lJeerÙe lJejCe 'g' 

efpemekeâe he=LJeer hej ceeve 9.8 (ueieYeie 10) ceer./mes.2 Jeeues 
ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue keâe heefjCeece nw~ Fmekeâe ceeve peien kesâ meeLe yeouelee 
jnlee nw~ Fmekeâer SI FkeâeF& vÙetšve nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
23.  efJeÅegle Oeeje keâer SI FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) Jeesuš (b) ketâuee@ce  
 (c) SefcheÙej (d) Deesce 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efJeÅegle Oeeje– efkeâmeer DevegØemLe keâeš mes Øeefle Skeâebkeâ 
meceÙe ceW ØeJeeefnle nesves Jeeues DeeJesMe keâes efJeÅegle Oeeje keânles nQ~ Fmekeâe 
S.I. cee$ekeâ SsefcheÙej neslee nw~ 

 (q)
(i) =

(t)

DeeJesMe efJeÅegle Oeeje  
meceÙe 

 

24. ______ keâer SI FkeâeF& ScheerÙej nw? 
 (a) efJeYeJeevlej  (b) efJeÅeggle DeeJesMe  
 (c) efJeÅegle Oeeje (d) ØeeflejesOe  

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) efJeÅegle Oeeje keâer SI FkeâeF& ScheerÙej nw~ 
25.  _________ keâer Sme.DeeF&.FkeâeF& Jeesuš nw? 
 (a) ØeeflejesOe  (b) efJeÅegle DeeJesMe  
 (c) efJeÅegle Oeeje (d) efJeYeJeevlej 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efkeâvner oes efyevogDeeW kesâ yeerÛe efJeÅegle efJeYeJe kesâ Deblej keâes 
‘efJeYeJeevlej’ keânles nw~ DeLee&led Skeâebkeâ DeeJesMe keâes Skeâ mLeeve mes otmejs 
mLeeve lekeâ ues peeves ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efJeYeJeevlej keânueelee nw~ Fmes 
Jeesušceeršj Ùee efJeYeJeceeheer mes ceehee peelee nw~ 
efJeYeJeevlej keâe SI cee$ekeâ ‘Jeesuš’ nw~ Fmekeâe ceeheve Deesce (Ohm) kesâ 
efveÙece mes Yeer efkeâÙee peelee nw DeLee&led ‘efJeYeJeeblej =  ØeeflejesOe × 

efJeÅegleOeeje~ Fmes ‘V’ mes JÙeòeâ keâjles nw~ 
26. ketâuee@ce efkeâmekeâer SI FkeâeF& nw– 
 (a) ØeeflejesOe (b) efJeÅegle ØeJeen 
 (c) efJeYeJeeblej (d) efJeÅegle DeeJesMe 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) efJeÅegle DeeJesMe efkeâmeer heoeLe& keâe Jen iegCe nw efpemekeâer 
GheefmLeefle ceW efkeâmeer DevÙe DeeJesMe Éeje Jen heoeLe& Skeâ yeue DevegYeJe 
keâjlee nw~  
efJeÅegle DeeJesMe keâer S.I. FkeâeF& ketâuee@ce nw~   
27. lJejCe keâer SI FkeâeF& keäÙee nw? 
 (a) ms (b) ms

–1 
 (c) ms

–2 (d) Kg ms
–1 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) ‘‘efkeâmeer keâCe Ùee Jemleg kesâ Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
keânles nw~’’ lJejCe Skeâ meefoMe jeefMe nw Fmekeâe S.I. cee$ekeâ m/s

2
 

(ms
–2

) neslee nw~  
28. efvecve ceW mes keâewve meer leeheceeve keâer SI FkeâeF& nw? 
 (a) ef[«eer (b) mesefumeÙeme 
 (c) ]heâejsveneFš (d) kesâefuJeve 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) Devleje&°^erÙe heæefle (SI) ceW leeheceeve keâer FkeâeF& kesâefuJeve 
(K) nw~ leehe keâe Ùen hewceevee uee[& kesâefuJeve Éeje meved 1852 cebs 
Øemlegle efkeâÙee ieÙee Lee~ FmeceW peue kesâ efnceebkeâ keâes 273 kesâefuJeve (K) 

Ùee ef[«eer SsymeuÙetš (°A) leLee keäJeLeveebkeâ keâes 373 kesâefuJeve (K) 

ceevee ieÙee nw~ Fve oesveeW kesâ yeerÛe keâer otjer keâes 100 yejeyej YeeieeW ceW 
yeebše ieÙee nw~ 
29.  Nm

–2
 ________ keâer Deblejje°^erÙe (SI) FkeâeF& nw~ 

 (a) yeue (b) ØeCeeso  
 (c) mebJesie (d) oeye 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 
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Ans. (d) Skeâebkeâ #es$eheâue hej keâeÙe&jle uecyeJeled yeue oeye keânueelee 
nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ 

Dele: 
(F)

(P) 
(A)

he=‰ keâ s uecyeJeled  yeue
oeye · 

he=‰ keâ e #es$eheâue
 

oeye keâe Devleje&°^erÙe heæefle (SI) cee$ekeâ vÙetšve/ceeršj2 (Nm
–2

) Ùee 
heemkeâue neslee nw~ 
30. Yeej keâer SmeDeeF& FkeâeF& Jener nw pees _____keâer SmeDeeF& 

FkeâeF& nw~  
 (a) oeye  (b) ØeCeeso  
 (c) yeue  (d) õJÙeceeve 

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) Yeej leLee yeue oesveeW meefoMe jeefMeÙeeB nQ~ meefoMe jeefMeÙeeW ceW 
heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nw~ Yeej Deewj yeue oesveeW keâe Sme] DeeF&] 
cee$ekeâ efkeâ«ee] ceer]/mes] 2 DeLeJee vÙetšve neslee nw~   
31.  oer ieF& Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW mes keäÙee meehes#e jeefMe veneR nw? 
 (a) meceÙe  (b) lJejCe   
 (c) Jesie  (d) otjer  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) meceÙe Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW meehes#e jeefMe veneR nw keäÙeeWefkeâ 
‘meceÙe’ efkeâmeer DevÙe Yeeweflekeâ jeefMe hej efveYe&j veneR neslee nw~    
32.  efvecve ceW mes efkeâme jeefMe kesâ efueS cee$ekeâ veneR nw?  
 (a) IevelJe  (b) yeue  
 (c) Deehesef#ekeâ IevelJe  (d) mebJesie  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (c)  

 jeefMe    cee$ekeâ  
Deehesef#ekeâ IevelJe  –  keâesF& cee$ekeâ veneR  
IevelJe   –  efkeâ«ee/ceer3 Ùee «ee./mesceer.3  
yeue   –  vÙetšve Ùee efkeâ«ee-ceer/mes.2  
mebJesie   –  efkeâ«ee. ceer/mes.    
33. efvecve ceW mes efkeâme Ùegice keâer FkeâeFÙeeB meceeve veneR nesleer nQ? 
 (a) Ûeeue Deewj Jesie (b) keâeÙe& Deewj Tpee&  
 (c) otjer Deewj efJemLeeheve (d) yeue Deewj oeye 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) yeue Deewj oeye keâer FkeâeF&ÙeeB meceeve veneR nesleer nw~ yeue keâe  SI 
cee$ekeâ vÙetšve (kg.m/s

2
) leLee oeye keâe SI cee$ekeâ vÙetšve/ceer.2 Ùee 

heemkeâue (Pa) neslee nw~ 
34. Deesce-ceeršj.........keâer FkeâeF& nw~ 
 (a) ØeeflejesOekeâlee (b) efJeÅegled ØeJeen 
 (c) DeeJesMe (d) ØeeflejesOekeâ 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) Deesce-ceeršj ØeeflejesOekeâlee keâer S.I FkeâeF& nw~ 1 ceeršj uecyes 
efkeâmeer heoeLe& keâe šgkeâÌ[e efpemekesâ DevegØemLe keâeš keâe #es$eheâue 1 Jeie& 
ceeršj nw, leye heoeLe& kesâ Gme šgkeâÌ[s keâe ØeeflejesOe, ØeeflejesOekeâlee 

keânueeleer nw~ ØeeflejesOekeâlee Ùee efJeefMe° ØeeflejesOe 
A

R
L

Deesce-ceeršjρ =  

35. cebolee keâer Debleje&°^erÙe (SI) FkeâeF& _____ nw~  
 (a) ms

2
 (b) ms 

 (c) ms
–1

 (d) ms
–2 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efkeâmeer ieefleceeve Jemleg kesâ Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
keânles nQ~ Ùeefo Jesie heefjJele&ve keâer oj $e+Ceelcekeâ nes, lees Fmes cebolee 
keâne peelee nw~ cebolee keâe SI cee$ekeâ ms

–2
 neslee nw~  

36. efvecveefueefKele ceW mes efkeâve Ùegice keâer SI FkeâeFÙeeb meceeve nQ? 
 (a) yeue Deewj otjer (b) mebJesie Deewj yeue 
 (c) yeue Deewj oeye (d) keâeÙe& Deewj Tpee& 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) keâeÙe& keâe cee$ekeâ ‘petue’ nw~ Fmes meb#eshe ceW J mes efve™efhele 
efkeâÙee peelee nw~ Tpee& keâe ceeheve petue ceW efkeâÙee peelee nw~ Tpee& keâe 
cee$ekeâ Yeer petue neslee nw~ Dele: keâeÙe& Deewj Tpee& keâer S.I. FkeâeFÙeeB 
meceeve nw~ Fmekeâe efJeceerÙe met$e ML

2
T

–2 neslee nw~  
37. Skeâ heemkeâue · ?  
 (a) 1 N m

-2 (b) 100 atmosphere 
 (c) 1 dyne cm

-2 (d) 1 N m
2 

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans.  (a) 1 heemkeâue · 1 vÙetšve/ceeršj2 

 1(P) = 1 Nm
-2

 

38. efJeÅegle Oeeje keâer Debleje&°^erÙe (SI) FkeâeF& keäÙee nesleer nw? 
 (a) Deesce-ceeršj (b) SefcheÙej 
 (c) Jeesuš (d) Deesce 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans :  (b) efkeâmeer Ûeeuekeâ ceW efJeÅegle DeeJesMe kesâ ØeJeen keâer oj keâes 
efJeÅegle Oeeje keânles nw~ efJeÅegle Oeeje keâer efoMee Oeve DeeJesMe keâer ieefle keâer 
efoMee keâer Deesj ceeveer peeleer nw~ Fmekeâe S.I. cee$ekeâ SefcheÙej nw~ Ùen 
Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ 
39. OJeefve keâer Øeyeuelee ..........ceW ceeheer pee mekeâleer nw– 
 (a) ØeefleOJeefve (b) DeeJe=efòe 
 (c) [sefmeyeue (d) nšd&pe 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) OJeefve keâer Øeyeuelee Ùee leer›elee [sefmeyeue ceW ceeheer peeleer nw~ 
OJeefve lejbie DevegowOÙe& Ùeebef$ekeâ lejbies nesleer nw peye OJeefve lejbieeW keâer 
DeeJe=efòe 20 Hz mes 20000 Hz kesâ yeerÛe nesleer nw, leye Gvekeâer 
DevegYetefle Deheves keâeveeW kesâ Éeje nesleer nw, Deewj FvnW nce ßeJÙe OJeefve 
lejbieW keânles nw~ JeeÙeg ceW OJeefve keâer Ûeeue 332 m/s nesleer nw~ 

(ii)  ceeheve (Measurement) 

1.  1 Sšcee@efmHeâÙej · ––––. 
 (a) 1.01 × 10

5
 Pa  (b) 10.1 × 10

5 
Pa  

 (c) 1.01 × 10
6
 Pa (d) 10.1 × 10

6
 Pa 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) he=LJeer keâer Skeâ efveefMÛele FkeâeF& Ùee #es$eHeâue hej JeeÙegceb[ue 
(atmospher) keâer meYeer hejleeW Éeje heÌ[ves Jeeuee oyeeJe ner 
JeeÙegceb[ueerÙe oeye (atmospheric pressure) keânueelee nw~ 
JeeÙegceb[ueerÙe oeye keâes yewjesceeršj mes ceehee peelee nw leLee Fmekeâer FkeâeF& 
yeej Ùee heemkeâue neslee nw~ Skeâ Sšcee@efmHeâÙej 1.01 × 10

5
 heemkeâue kesâ 

yejeyej neslee nw~   
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2. 746 Watts keâes keäÙee keâne peelee nw?
(a) 1 DeÕe Meefòeâ (b) 1 KW

(c) 1 heemkeâue (d) 1 petue
RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III)

Ans. (a) 746 Jee@š keâes Skeâ DeÕe Meefòeâ Yeer keâne peelee nw~ 
3. 1 kWh = ?

(a) 3.6 × 10
5
 J (b) 3.6 × 10

−6
 J

(c) 3.6 × 10
6
 J (d) 3.6 × 10

−5
 J

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III)
RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-II)
RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I)
RRB Group-D 9-08-2018 (Shift-II)

Ans : (c) 1 efkeâueesJee@š Iebše = 1 efkeâueesJee@š × 1 Iebše 
= 1000 Jee@š × 60 efceveš 
= 1000 petue/meskebâ[ × 60 × 60 meskebâ[ 
= 1000 × 3600 petue 
= 3600000 petue 
= 3.6 × 10

6 petue 
4. 1 KW = ?

(a) 1000 Js
–1

(b) 100 Js
–1

(c) 10 Js
–1

(d) 10000 Js
–1 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I)

Ans. (a) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nw~ Fmekeâe S.I.

cee$ekeâ Jeeš (W) nw efpemes Jew%eeefvekeâ pescme Jeeš kesâ mecceeve ceW jKee 
ieÙee nw~ Meefòeâ · keâeÙe&/meceÙe nw~ 1 efkeâueesJeeš keâe ceeve 1000 
petue/meskeâC[ DeLeJee 1 efkeâueesJeeš keâe ceeve 1000 Jee@š keâer Meefòeâ 
kesâ yejeyej neslee nw~ 
5. 5.5 kwh = ?

(a) 14.4 × 10
8
 J (b) 14.4 × 10

5
 J

(c) 14.0 × 10
6
 J (d) 19.8 × 10

6
 J

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) Q1 kwh = 3.6×10

6
 J 

∴ 5.5 kwh = 5.5 × 3.6 × 10
6
 J 

 = 19.8 × 10
6
 J 

6. 5.6 kwh = ?
(a) 20.16 × 10

6
 J (b) 14.4 × 10

6
 J

(c) 14.4 × 10
8
 J (d) 14.4 × 10

5
 J

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) 1 efkeâueesJee@š IeCše · 1 Ùetefveš · 3.6 × 10
6
 petue 

∴5.6 kwh = 5.6 × 3.6 × 10
6 

= 20.16 × 10
6
 J 

7. 1 vÙetšve · ?
(a) 1 kg ×1 ms

1
(b) 1 kg ×1 ms

–2

(c) 1 kg ×1 ms
–1

(d) 1 kg ×1 ms
2

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) Q  yeue · õJÙeceeve × lJejCe 
∴ 1 vÙetšve · 1 kg × 1 ms

-2

8. 1 vÙetšve = ?

(a) 1 kg m s
1

(b) 1 kg m s
–2

(c) 1 kg m s
2

(d) 1 kg m s
–1

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b)  1 vÙetšve Jen yeue nw pees 1 efkeâuees«eece õJÙeceeve  kesâ 
efheC[ ceW 1 ceer/mes2 keâe lJejCe GlheVe keâjlee nw~  

yeue (F) · õJÙeceeve (m) × lJejCe (a)

1 vÙetšve · 1 kg × 1m/s
2

= 1 kg ms
–2

 

9. 4.6 kwh = ?
(a) 14.0 × 10

6 
J (b) 16.56 × 10

6 
J

(c) 14.1 × 10
8 
J (d) 14.4 × 10

5 
J

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-II)

Ans. (b) Q  1 kwh   = 3.6 × 10
6 
J 

∴ 4.6 kwh = 4.6 × 3.6 × 10
6 
J

 = 16.56 × 10
6 
J 

10. 2 kwh = ?
(a) 7.2 × 10

8 
J (b) 7.2 × 10

6
 J

(c) 7.2 × 10
5
 J (d) 72 × 10

6
 J

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) Q  2kwh = 2 × 1000 × 3600  {Q1kw=1000 w 
= 72 × 10

5
  1h = 3600 sec.} 

= 7.2 × 10
6 
J 

11. 4.2 kwh = ?

(a) 514.4 10 J×  (b) 615.12 10 J×

(c) 614.0 10 J× (d) 614.4 10 J×
RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-I)

Ans.  (b) Ûetbefkeâ 1 efkeâueesJeeš Iebše · 63.6 10× petue 
4.2 efkeâueesJeeš Iebše · 63.6 4.2 10× × petue 

615.12 10= ×  petue
12. ØekeâeMe Je<e& Éeje efkeâmes ceehee peelee nw?

(a) Tpee& (b) otjer
(c) Meefòeâ (d) Jesie

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II)

Ans. (b) ØekeâeMe Je<e& Éeje otjer keâes ceehee peelee nw~ ØekeâeMe Je<e& Jen 
otjer nw, pees ØekeâeMe Skeâ Je<e& ceW leÙe keâjlee nw~ 1 ØekeâeMe Je<e& ceW 9.46

× 10
12

 km neslee nw~
13. 1 vewveesceeršj · ..................... 

(a) 1/10
–8

m (b) 1/10
–9

m
(c) 1/10

8
m (d) 1/10

9
m

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I)

Ans. (d) 1 vewveesceeršj · 10
–9

m neslee nw~ 
14. 1 ketâuee@ce/1s = ......... 

(a) 1 Jeesuš (b) 1 SefcheÙej
(c) 1 Deesce (d) 1 Jeeš

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-III)

Ans. (b) DeeJesMe ØeJeen keâer oj keâes Oeeje keânles nw~ efkeâmeer heefjheLe ceW 
Skeâ ketâuee@ce DeeJesMe keâes Skeâ meskesâC[ lekeâ ØeJeeefnle keâjves hej Skeâ 
SefcheÙej Oeeje Øeehle nesieer~ 
SefcheÙej, efJeÅegle Oeeje keâe S.I. cee$ekeâ nw~ 
efJeÅegle Oeeje · DeeJesMe / meceÙe 
1 SefcheÙej = 1 ketâuee@ce/meskebâ[  
15. Skeâ efhekeâesceeršj .......... kesâ yejeyej nw– 

(a) 10
–11

 m (b) 10
12

 m
(c) 10

–12
 m (d) 10

11
 m

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III)

Ans. (c) Skeâ efhekeâesceeršj (Picometer) 10
–12 ceeršj kesâ yejeyej 

neslee nw~ 
16. 1 petue = ______

(a) 1N × 1m (b) 1W × 1m
(c) 1N × 1cm (d) 1Pa × 1m

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 
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Ans. (a) Ùeefo 1N yeue Éeje efkeâmeer Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW 1 

m keâe efJemLeeheve nes, lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 1 petue keânueelee nw~  
 1petue · 1N × 1m    
17. Skeâ efJeMes<e Iej ceW 5 efoveeW ceW 100 FkeâeF&ÙeeW keâer Kehele 

nw, Ùeefo Tpee& keâes joules ceW heefjJeefle&le efkeâÙee peeS lees 
Ùen efkeâleveer nesieer? 

 (a) 360 × 10
8
 J (b) 360 × 10

–8 
J 

 (c) 3.6 × 10
–8 J (d) 3.6 × 10

8 J 
RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) 1 unit = 3.6 × 10
6
 joules      {1 kwh = 1 FkeâeF& 

 100 unit = 3.6 × 10
6
 × 100     = 3.6×10

6
 joules} 

   = 3.6 × 10
8
 Joules  

 

(iii)  ceehekeâ Ùeb$e (Measuring Instrument) 

1.  jòeâÛeehe keâes ceeheves kesâ efueS efÛeefkeâlmekeâeW Éeje GheÙeesie 
efkeâS peeves Jeeues GhekeâjCe keâe veece yeleeFS~ 

 (a) Fkeâeskeâe@ef[&Ùees«eece   (b) efmheâiceescewveesceeršj  
 (c) mšsLeesmkeâeshe  (d) mheeFjesceeršj 

RRB Group D 01/09/2022 (Shift-II) 

RRB Group D 09/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) : efmheâiceescewveesceeršj jòeâÛeehe keâes ceeheves kesâ efueS efÛeefkeâlmekeâeW 
Éeje GheÙeesie efkeâÙee peeves Jeeuee Ùeb$e nw~ Fkeâeskeâe@ef[&Ùees«eece Éeje ùoÙe 
keâer peeBÛe, mšsLeesmkeâeshe Éeje HesâHeâÌ[eW mes nesves Jeeueer DeeJeepe leLee 
mheeFjesceeršj Éeje HesâHeâÌ[eW keâer #ecelee keâes yesnlej yeveeÙee peelee nw~ 

2.  iewuJesveesceeršj, heefjheLe ceW mebÙeesefpele nesves hej, ------ 
keâer GheefmLeefle keâe mebmetÛeve keâjlee nw~  

 (a)  Oeeje  (b) efJeYeJeeblej  
 (c) DeeJe=efòe  (d) ØeeflejesOe  

RRB Group D 11/10/2022 (Shift-III) 

Ans. (a) : iewuJesveesceeršj, heefjheLe ceW mebÙeesefpele nesves hej Oeeje keâer 
GheefmLeefle keâe mebmetÛeve keâjlee nw~ iewuJesveesceeršj Skeâ Øekeâej keâe Deceeršj 
nw~ Ùen efkeâmeer heefjheLe ceW Oeeje keâer GheefmLeefle keâe helee ueieeves kesâ efueS 
ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 

3.  efJeYeJeeblej keâes ceeheves kesâ efueS ––––––GhekeâjCe keâe 
GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~  

 (a) Deceeršj  (b) iewuJesveesceeršj   
 (c) efJeYeJeceeheer  (d) Jeesušceeršj  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) Skeâ ketâuee@ce Oeveelcekeâ DeeJesMe keâes efJeÅegle #es$e ceW Skeâ efyebog 
mes otmejs efyebog lekeâ ues peeves ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes Gve efyevogDeeW kesâ 
ceOÙe efJeYeJeevlej keânles nQ~ Fmekeâe cee$ekeâ Yeer Jeesuš neslee nw~ Ùen Skeâ 
DeefoMe jeefMe nw~ efJeYeJeeblej keâes ceeheves kesâ efueS Jeesušceeršj GhekeâjCe 
keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw~  
4. Dees[esceeršj Skeâ Ssmee GhekeâjCe nw efpemekeâe GheÙeesie 

ieeefÌ[ÙeeW ceW ______ ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
 (a) efoMee (b) otjer 
 (c) iebOe (d) ieefle 

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) Dees[esceeršj Skeâ Ssmee GhekeâjCe nw, efpemekeâe GheÙeesie 
ieeefÌ[ÙeeW ceW otjer ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ ieefle ceeheves kesâ efueS 
mheer[esceeršj (Speedo Meter) Ùeb$e keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw~ 
peyeefkeâ keâcheeme efoMee metÛekeâ Ùeb$e nw~ 

5.  penepeeW ceW keäÙee ceeheves kesâ efueS FkeâesueeskesâMeve keâe 
GheÙeesie efkeâÙee peelee nw?  

 (a) ØekeâeMe keâer ienjeF&  (b) ceÚefueÙeeW keâer meIevelee   
 (c) heeveer keâer ienjeF&  (d) mecegõer Jevemheefle keâer meIevelee  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) penepeeW ceW FkeâesueeskesâMeve (Echolocation) keâe GheÙeesie 
heeveer keâer ienjeF& ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ FkeâesueeskesâMeve keâe 
efmeæevle meesveej (Sonar-Sound Navigation and Ranging) kesâ 
efmeæevle kesâ meceeve neslee nw~    
6. otOe kesâ IevelJe keâes efveOee&efjle keâjves kesâ efueS keâewve mee 

GhekeâjCe GheÙeesefiele nw? 
 (a) neF[^esceeršj (b) uewkeäšesceeršj 
 (c) yewjesceeršj (d) Leceexceeršj 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) ceehekeâ Ùeb$e  ceeheve 
 1. neF[^esceeršj  õJeeW keâe Deehesef#ekeâ IevelJe 
 2. uewkeäšesceeršj otOe keâer Megælee Ùee IevelJe 
 3. yewjesceeršj JeeÙegceC[ueerÙe oeye 
 4. Leceexceeršj leeheceeve 
7. Dee@šesceesyeeFue ceW Ùee$ee keâer otjer keâes ceeheves kesâ efueS 

efvecve ceW mes efkeâme GhekeâjCe keâe GheÙeesie efkeâÙee peelee nw? 
 (a) mheer[esceeršj (b) Dees[esceeršj 
 (c) šwkeâesceeršj (d) hes[esceeršj 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-III) 
Ans.  (b) ceehekeâ Ùeb$e  ceeheve 
1. Dee@[esceeršj  JeenveeW Éeje Ûeueer ieÙeer otjer  
2. šwkeâesceeršj  JeeÙegÙeeve keâer ieefle 
3. mheer[esceeršj  JeenveeW keâer ieefle 
8. ceesšjieeÌ[er keâe Dees[esceeršj keäÙee ceehelee nw? 
 (a) FËOeve (b) otjer 
 (c) iebOe (d) Ûeeue 

RRB Group-D 25-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) ieeÌ[er keâe Dees[esceeršj ieeÌ[er Éeje leÙe keâer ieF& otjer keâes 
ceehelee nw~  
9. _____Jen GhekeâjCe nw efpemekeâe GheÙeesie ceesšj ieeefÌ[ÙeeW 

ceW otjer ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
 (a) Skeämesuesjesceeršj (b) Dee@[esceeršj 
 (c) mheer[esceeršj (d) šwkeâesceeršj 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans.  (b) Dee@[esceeršj Jen GhekeâjCe nw efpemekeâe GheÙeesie ceesšj 
ieeefÌ[ÙeeW ceW otjer ceeheves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 

10. efkeâmeer Jeesušceeršj keâe GheÙeesie _______ ceeheves kesâ efueS 
efkeâÙee peelee nw~  

 (a) JeeÙeg ØeeflejesOe   (b) efJeYeJeeblej   

 (c) ÛegbyekeâerÙe ØesjCe  (d) efJeÅegle Oeeje  
RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-III) 

                            6 / 212



  YCT 17 

Ans. (b) efkeâmeer efJeÅegle heefjheLe ceW efkeâvneR oes efyevogDeeW kesâ yeerÛe 
efJeYeJeevlej keâes ceeheves Jeeuee Ùeb$e Jeesušceeršj keânueelee nw~ Jeesušceeršj 
keâe DeeefJe<keâej meved 1819 ceW nQme Dee@jsmš[ Éeje efkeâÙee ieÙee~  
11. iewuJesveesceeršj keâe GheÙeesie –––––– efkeâÙee peelee nw– 
 (a) ØekeâeMe keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 
 (b) ÛegbyekeâerÙe ØesjCe keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 
 (c) OJeefve keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 
 (d) Oeeje keâer efoMee keâe helee ueieeves kesâ efueS 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) iewuJesveesceeršj keâe GheÙeesie Oeeje keâer efoMee keâe helee ueieeves 
kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
12.  .............. Jeenve keâer ieefle peeveves ceW ceoo keâjlee nw~ 
 (a) mheer[esceeršj (b) Jeesušesceeršj  
 (c) Jesueesceeršj (d) uewkeäšesceeršj 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) Jeenve keâer ieefle peeveves kesâ efueS mheer[esceeršj keâe ØeÙeesie 
efkeâÙee peelee nw~ Fmeer Øekeâej Jeesušceeršj Ùeb$e heefjheLe ceW oes efyevogDeeW kesâ 
yeerÛe efJeYeJeevlej ceehelee nw~ uewkeäšesceeršj kesâ otOe keâe Deehesef#ekeâ IevelJe 
Ùee ieeÌ{eheve ceehee peelee nw~ 
13. _______, Fkeâes ueeskesâMeve keâe Skeâ Øekeâej nw~ 
 (a) kebâheve (b) DeeJe=efòe 
 (c) j[ej (d) meesveej 

RRB Group-D 01-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) meesveej, Fkeâes ueeskesâMeve keâe Skeâ Øekeâej nw~ meesveej keâe GheÙeesie 
heeveer ceW [tyeer ngF& JemlegDeeW keâe helee ueieeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
meesveej ceW hejeßeJÙe lejbies ØeÙeesie keâer peeleer nw~ meesveej (SONAR) keâe 
efJemle=le ™he ‘Sound Navigation and Ranging’ nw~ 
14.  ……… keâe ØeÙeesie nJee keâer Meefòeâ Deewj Jesie keâes ceeheves 

kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~  
 (a) uewkeäšesceeršj  (b) mheer[esceeršj  
 (c) Lecee&ceeršj  (d) Sveerceesceeršj  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Sveerceesceeršj keâe ØeÙeesie nJee keâer Meefòeâ Deewj Jesie keâes ceeheves 
kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 

 

(iv)  Yeeweflekeâ jeefMeÙeeB (Physical Quantities) 
 

15.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw, 
efoMee veneR nesleer? 

 (a) mebJesie (b) efJemLeeheve  
 (c) keâeÙe& (d) yeue 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) keâeÙe& Skeâ DeefoMe jeefMe nw Deewj DeefoMe jeefMeÙeeW ceW kesâJeue 
heefjceeCe neslee nw~ efoMee veneR nesleer nw~ keâeÙe& ceW kesâJeue heefjceeCe neslee 
nw efoMee veneR nesleer nw~ FmeefueS keâeÙe& Skeâ DeefoMe jeefMe nw~   
16. Skeâ Jeskeäšj jeefMe ceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ, 

peyeefkeâ DeefoMe jeefMe ceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw Deewj efoMee 
veneR nesleer~ efvecveefueefKele ceW mes DeefoMe jeefMe keâewve meer nw? 

 (a) oeye (b) efJemLeeheve 
 (c) yeue (d) mebJesie  

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) oeye Skeâ DeefoMe jeefMe nw, keäÙeeWefkeâ FmeceW heefjceeCe lees 
heeÙee peelee nw hejvleg efoMee veneR nesleer, peyeefkeâ yeue, efJemLeeheve Deewj 
mebJesie Ùes meYeer meefoMe (Jeskeäšj jeefMe) jeefMe nQ keäÙeeWefkeâ FveceW efoMee Je 
heefjceeCe oesveeW neslee nw~  

17. meyemes GefÛele efJekeâuhe ÛegveW– 
 mebJesie ceW .......... neslee nw– 
 (a) keâesF& efoMee veneR (b) efoMee 
 (c) heefjceeCe Deewj efoMee (d) heefjceeCe 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) mebJesie ceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ keäÙeeWefkeâ mebJesie 
Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
18.  Skeâ meefoMe jeefMe ceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ, 

peyeefkeâ DeefoMe jeefMe ceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw Deewj 
efoMee veneR nesleer~ efvecve ceW mes keâewve Skeâ meefoMe jeefMe nw?   

 (a) keâeÙe&  (b) ieefle   
 (c) efJemLeeheve  (d) Tpee&  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) efpeve Yeeweflekeâ jeefMe ceW heefjceeCe neslee nw hejvleg efoMee veneR 
nesleer, Gmes ‘DeefoMe jeefMe’ keâne peelee nw peyeefkeâ efpeveceW heefjceeCe Je 
efoMee oesveeW nesleer nw meefoMe jeefMe keânueeleer nw~ efJemLeeheve Skeâ meefoMe 
jeefMe nw peyeefkeâ keâeÙe&, Tpee&, ieefle Deeefo DeefoMe jeefMeÙeeB nw~   
19.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme peesÌ[s keâer efoMee ncesMee Skeâ 

meceeve nesleer nw? 
 (a) yeue, Jesie  (b) yeue, lJejCe  
 (c) yeue, efJemLeeheve  (d) yeue, mebJesie 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) yeue leLee lJejCe keâer efoMee ncesMee Skeâ meceeve nesleer nw~ 
efpeve Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW heefjceeCe leLee efoMee oesveeW efveefnle nesleer nw, 
GvnW meefoMe jeefMe keânles nw~ GoenjCe- yeue, lJejCe, Jesie, mebJesie 
FlÙeeefo~ efpeve Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW ceW efmehe&â heefjceeCe keâer DeeJeMÙekeâlee 
nesleer nw efoMee keâer veneR GvnW DeefoMe jeefMe keânles nw~ pewmes- Ûeeue, 
otjer, õJÙeceeve, DeeÙeleve FlÙeeefo~    
20. kegâÚ jeefMeÙeeW kesâ Yeeweflekeâ iegCe keâes oMee&ves kesâ efueS Gvekesâ 

heefjceeCe kesâ meeLe efoMee Yeer efveefo&° keâer peeleer nw~ Fme 
Øekeâej keâer Yeeweflekeâ jeefMe keâes.........keâne peelee nw~  

 (a) meefoMe (b) efÉ DeefoMe 
 (c) DeefoMe (d) efÉ meefoMe 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) kegâÚ jeefMeÙeeW kesâ Yeeweflekeâ iegCe keâes oMee&ves kesâ efueS Gvekesâ 
heefjceeCe kesâ meeLe efoMee Yeer efveefo&° keâer peeleer nw~ Fme Øekeâej keâer Yeeweflekeâ 
jeefMe keâes meefoMe jeefMe keâne peelee nw~ meefoMe jeefMeÙeeW kesâ GoenjCe nQ– 
Jesie, yeue, mebJesie Deeefo~ efpeve Yeeweflekeâ jeefMeÙeeW keâes efve™efhele keâjves kesâ 
efueS kesâJeue heefjceeCe keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw, efoMee keâer veneR, GvnW 
DeefoMe jeefMeÙeeB keânles nQ~ pewmes– meceÙe, Ûeeue, õJÙeceeve Deeefo~  
21. efvecve ceW mes efkeâmeceW efoMee Deewj heefjceeCe oesveeW neslee nw? 
 (a) õJÙeceeve (b) otjer 
 (c) mebJesie (d) Ûeeue 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) mebJesie Skeâ meefoMe jeefMe nw, keäÙeeWefkeâ FmeceW efoMee Deewj 
heefjceeCe oesveeW neslee nw~ õJÙeceeve, otjer Deewj Ûeeue Skeâ DeefoMe jeefMe 
nw keäÙeeWefkeâ FveceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw~ 
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2.  Ùeebef$ekeâer (Mechanics)  

(i)  keâeÙe& (Work) 

1. Skeâ heesš&j peceerve mes 12kg meeceeve G"elee nw Deewj Gmes 
peceerve mes 1.5m Thej Deheves efmej hej jKelee nw~ meeceeve 
hej Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW~        
(g = 10ms

–2
) 

 (a) 140 J (b) 150 J 
 (c) 180 J (d) 155 J 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh  

 = 12 × 10 × 1.5 = 180 J  

2.  Ùeefo Skeâ nJeeF& penepe 4000 m keâer otjer leÙe keâjlee nw 
Deewj efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 20000 J nw, lees ueeiet efkeâÙee ieÙee 
yeue %eele keâerefpeS~  

 (a) 5 N  (b) 50 N   
 (c) 0.2 N (d) 10 N  

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · yeue × otjer  
20000 = yeue × 4000  

yeue · 
20000

4000
 

yeue · 5 N    

3. peceerve kesâ Thej Skeâ eEyeog hej efkeâmeer Jemleg keâer ieg®lJeerÙe 
efmLeeflepe Tpee& keâes _____ ceW efkeâS ieS keâeÙeeX kesâ ™he ceW 
heefjYeeef<ele efkeâÙee peelee nw~   

 (a) Fmes ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ efJehejerle peceerve mes Gme efyebog hej 
G"eves     

 (b) Fme hej ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue ueeiet keâjves     
 (c) Fmes keWâõ hej jKeves     
 (d) Fmes ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ efJehejerle peceerve hej jKeves   

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) peceerve kesâ Thej Skeâ efyebog hej efkeâmeer Jemleg keâer ieg™lJeerÙe 
efmLeeflepe Tpee& keâes, ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ efJehejerle peceerve mes Gme efyebog hej 
G"eves  ceW efkeâS ieS keâeÙeeX kesâ ™he ceW heefjYeeef<ele efkeâÙee peelee nw~  
4.  1 kg keâer Skeâ Jemleg keâes 10 m keâer TBÛeeF& lekeâ G"eÙee 

peelee nw~ ieg®lJe yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ...... nesiee~ 
(ceeve ueerefpeS g = 9.8 m/s

2 nw~) 
 (a) 98 J (b) -9.8 J 
 (c) 9.8 J (d) -98 J 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) ieg®lJeerÙe yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh 

 m = 1 kg, h = 10 m,  g = 9.8 m/s
2 

 W = mgh  
 W = 1 × 9.8 × 10 
 W = 98 J 
Ùeefo efJemLeeheve yeue keâer efoMee kesâ efJehejerle nes lees keâeÙe& $e+Ceelcekeâ neslee 
nw~ Dele:  
W = –98 J 

5. Skeâ kegâueer peceerve mes 20 kg keâe meeceeve G"elee nw Deewj 
Gmes peceerve mes 2 ceeršj Thej Deheves mej hej jKelee nw~ 
meeceeve hej Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ 
(g = 10 ms

–2
) 

 (a) 350 J (b) 200 J 
 (c) 400 J (d) 150 J 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
Ans : (c) õJÙeceeve (m) = 20 kg, g = 10 ms

–2
  

 TBÛeeF& (h) = 2 ceeršj  
 W = mgh  

 W = 20 × 2 × 10 

 W = 40 × 10 

 W 400petue  =  

6. keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keânueeleer nw– 
 (a) Meefòeâ (b) oeye 
 (c) Tpee& (d) yeue 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-II) 
Ans : (c) Yeeweflekeâer ceW Tpee& JemlegDeeW keâe Skeâ iegCe nw pees efkeâ DevÙe 
JemlegDeeW keâes mLeeveebleefjle keâer pee mekeâleer nw Ùee Tpee& keâes efJeefYeVe ™heeW 
ceW ™heevleefjle efkeâÙee pee mekeâlee nw~ cegKÙe ™he mes efkeâmeer Jemleg DeLeJee 
keâeÙe&keâlee& kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes ner Tpee& keânles nQ~ Tpee& vee 
lees mLeeve Iesjleer nw Deewj vee ner Tpee& keâes nce osKe mekeâles nQ~ Tpee& keâer 
S.I. FkeâeF& ‘petue’ nesleer nw~  
7.  Ùeefo keâeÙe& keâe ceeve Oeveelcekeâ nes lees efpeme efvekeâeÙe hej 

keâeÙe& nes jne nw, ...............~ 
 (a) Gmekeâer Tpee& keâe Üeme nesiee 
 (b) Gmekeâe ceeve MetvÙe nesiee  
 (c) Jen efveÙele jnsiee 
 (d) Gmekeâer Tpee& ceW Je=efæ nesieer 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) Tpee& Skeâ Ssmee keâejkeâ nw, pees keâeÙe& keâjves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ neslee nw~ Dele: efpeme keâejCe mes efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves 
keâer #ecelee nesleer nw, Gmes Tpee& keânles nw~ DeLee&led Ùeefo keâeÙe& keâe ceeve 
Oeveelcekeâ nes lees efvekeâeÙe hej nes jns keâeÙe& hej Tpee& ceW Je=efæ nesieer~ 
8.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW keâesF& keâeÙe& veneR efkeâÙee peelee nw? 
 (a) keâefheue Deheves kebâOes hej 10 efkeâ«ee Yeej ueskeâj KeÌ[e nw~  
 (b) meefÛeve 4 efkeâceer Ûeuelee nw~ 
 (c) Skeâ kegâueer efkeâmeer yeme mes efkeâmeer keâej lekeâ Skeâ Jepeve ues 

peelee nw~  
 (d) De®Ce cewoeve hej ef›eâkesâš Kesuelee nw~  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) keâefheue Deheves kebâOes hej 10kg Yeej ueskeâj KeÌ[e nw~ Dele: 
Fmemes mhe° nw efkeâ ‘Yeej’ yeue veerÛes keâer Deesj ueie jne nw~ hejvleg Gme 
efoMee ceW efJemLeeheve MetvÙe nw~ Dele: keâefheue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
MetvÙe nesiee~     
9.  yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Oeveelcekeâ neslee nw, peye– 
 (a) efJemLeeheve yeue keâer efoMee ceW neslee nw~  
 (b) efJemLeeheve yeue kesâ uebyeJeled neslee nw~  
 (c) Deejesefhele yeue mes keâesF& efJemLeeheve veneR neslee nw~  
 (d) efJemLeeheve yeue keâer efJehejerle efoMee ceW neslee nw~  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
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Ans. (a) peye efJemLeeheve yeue keâer efoMee ceW neslee nw lees yeue Éeje 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Oeveelcekeâ neslee nw~   
10.  keâeÙe& MetvÙe nesves keâer efmLeefle ceW efJemLeeheve Deewj ueieeS 

peeves Jeeues yeue kesâ yeerÛe keâe keâesCe ......... neslee nw~ 
 (a) 45° (b) 120°  
 (c) 90° (d) 0°  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) keâeÙe& MetvÙe nesves keâer efmLeefle ceW efJemLeeheve Deewj ueieeÙes peeves 
Jeeues yeue kesâ yeerÛe keâe keâesCe 90° neslee nw~ 
Q  keâeÙe& (W) = F.dcosθ = 0 
  F 0≠  
∴ cos 0 cos90θ = = °  
    90θ = °   
11. Ùeefo efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw, lees yeue Deewj efJemLeeheve 

kesâ yeerÛe keâe keâesCe _____ nw~  
 (a) 0 (b) 90

0 
 (c) 45

0
 (d) 30

0 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) Ùeefo efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw, lees yeue Deewj efJemLeeheve 
kesâ yeerÛe keâe keâesCe 90° nw~ 
12.  Skeâ ketâueer, 100 ceeršj keâer otjer lekeâ 500 N keâe Yeej 

G"elee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& keäÙee nw?  

 (a) 50 N  (b) 
1

N
5

  

 (c) 0  (d) 5 N  
RRB Group-D 06-12-2018 (Shift-III)                                                                               

Ans. (c) kegâueer 500 N keâe Yeej G"ekeâj 100 ceeršj Ûeuelee nw 
Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw keäÙeeWefkeâ yeue SJeb efJemLeeheve kesâ 
yeerÛe keâe keâesCe 90° nw~ 
Dele: W = F.dcosθ mes    
 = F.dcos90° = 0 

13.  efvecve ceW mes efkeâme ceeceues ceW, keâesF& keâeÙe& veneR neslee?  
 (a) Skeâ heJeve Ûekeäkeâer kegâSB mes heeveer efvekeâeue jner nw~  
 (b) Skeâ ieOee Deheveer heer" hej Jepeve ueskeâj Ûeue jne nw~   
 (c) megceve Skeâ hetue ceW lewj jner nw~  
 (d) Skeâ Fbpeve š^sve keâes KeeRÛe jne nw~ 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) Skeâ ieOee Deheveer heer" hej Jepeve ueskeâj Ûeue jne nw~ Fme 
ceeceues ceW keâesF& keâeÙe& veneR nes jne nw~ keäÙeeWefkeâ Jemleg keâe efJemLeeheve 
ueieves Jeeues yeue keâer efoMee kesâ uecyeJeled nw~   
Dele:  W = f.s cosθ mes  
 W = f.s cos90° 

 W = 0 (MetvÙe) 
14. 20N keâe yeue efkeâmeer Jemleg hej keâeÙe& keâj jne nw~ Jemleg 

yeue keâer efoMee ceW 4 ceeršj kesâ ceeOÙece mes efJemLeeefhele nw, 
lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 

 (a) 80 W (b) 80 Pa 
 (c) 80 N (d) 80 J 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (d) efoÙee nw, ueieves Jeeuee yeue (F) = 20 N 
efJemLeeheve (d) = 4 m 
Dele: efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = F.d = 20 × 4 = 80 J 

15. Skeâ ce]peotj Yetefce mes 15 kg keâe meceeve ueslee nw Deewj Gmes 
Yetefce mes 1.0 m Thej, Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ 
Éeje meeceeve hej efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ (g = 

10 ms
–2

) 
 (a) 155 J (b) 150 J 
 (c) 140 J (d) 100 N 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (b) efoÙee nw, Jemleg keâe Yeej (m) = 15 kg 
Jemleg keâer Yetefce mes TBÛeeF& (g) = 1 m 
ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s

2 
Dele: JÙeefòeâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh 

           = 15 × 10 × 1  

                                                  = 150 J 
16. keâeÙe& neslee nw Ùeefo _______ nw~   
 (a) yeue  (b) Tpee&  
 (c) Ie<e&Ce  (d) Meefòeâ  

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& keânles nw~ Fmemes mhe° nw 
efkeâ efkeâmeer Yeer Jemleg ceW Tpee& nw lees Jen Jemleg keâeÙe& keâj mekeâlee nw~ 
keâeÙe& ceW kesâJeue heefjceeCe neslee nw leLee keâesF& efoMee veneR nesleer~ Tpee& 
Deewj keâeÙe& oesveeW keâe cee$ekeâ petue nw~ Skeâ petue keâeÙe& keâjves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ Tpee& keâer cee$ee 1J nesleer nw~ Tpee& keâe yeÌ[e cee$ekeâ efkeâuees 
petue (K.J) neslee nw~ 1 k.J = 1000J neslee nw~  
17. peye efJemLeeheve ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee kesâ uebyeJele nes, lees 

yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ......... neslee nw~ 
 (a) MetvÙe (b) Goemeerve 
 (c) Oeveelcekeâ (d) $e+Ceelcekeâ  

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) peye efJemLeeheve ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee kesâ uecyeJele nes lees 
yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe neslee nw~  

 

W F.d cos

W F.d cos90

W F.d 0 0

= θ

=

= × =

Q

  0( cos90 0)=Q  

Ùeefo efJemLeeheve ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee kesâ DevegefoMe ØeÙegòeâ ( 0)θ = nes 
lees keâeÙe& DeefOekeâlece leLee Ùeefo efJemLeeheve yeue keâer efoMee kesâ efJehejerle 
nes lees keâeÙe& $e+Ceelcekeâ neslee nw~   

18. efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efvecveefueefKele ceW mes 
efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 

 (a) ØeÙegòeâ yeue 
 (b) Jemleg kesâ õJÙeceeve 
 (c) efJemLeeheve 
 (d) yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ õJÙeceeve hej 
efveYe&j veneR keâjlee nw~ Yeeweflekeâer ceW keâeÙe& keâe DeLe& efvecveJele nw– ‘‘yeue 
ueieekeâj efkeâmeer Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW efJemLeeefhele keâjves keâer ef›eâÙee 
keâeÙe& keânueeleer nw~’’ 
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Fme Øekeâej, keâeÙe& = yeue × yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
Dele: keâeÙe& keâer heefjYee<ee mes mhe° nw efkeâ efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe&, 
yeue leLee efJemLeeheve hej efveYe&j neslee nw ve keâer Jemleg kesâ õJÙeceeve hej~ 
19. efvecveefueefKele ceW mes keâewve DeefOekeâ keâeÙe& keâj mekeâlee nw? 
 (a) G"e ngDee nLeewÌ[e (b) Skeâ Ûeueer ngS ieesueer 
 (c) lespeer mes Deelee ngDee helLej (d) Skeâ Ietcelee heefnÙee 

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) DevÙe efJekeâuhe ceW ØeÙegòeâ Jesie keâe ceeve keâce nw uesefkeâve 
Ûeueer ieesueer keâe Jesie DeefOekeâ nesves kesâ keâejCe ieeflepe Tpee& keâe ceeve 
DeewjeW mes DeefOekeâ nesiee~ Dele: keâeÙe& Yeer DeefOekeâlece nesiee~  
20.  Skeâ cepeotj 10 kg keâe meeceeve Yetefce mes G"ekeâj 1.2 m 

Thej, Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ Éeje meeceeve hej 
efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ (g=10ms

-2
) 

 (a) 120 J  (b) 155 J   
 (c) 150 J  (d) 140 J  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) õJÙeceeve (m) = 10 efkeâ«ee.  
 TBÛeeF& (h) = 1.2 ceer.  
 ieg™lJeerÙe lJejCe (g) = 10 ms

-2
  

 keâeÙe& = m × g × h = 10 × 1.2 × 10 = 120 petue    

21.  ………… keâeÙe& keânueelee nw~  
 (a) yeue × efJemLeeheve  (b) õJÙeceeve × lJejCe   
 (c) uebyeeF& × ÛeewÌ[eF&  (d) õJÙeceeve × DeeÙeleve  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâe ceehe yeue leLee yeue keâer 
efoMee ceW efJemLeeheve kesâ iegCeveHeâue kesâ yejeyej neslee nw~  

keâeÙe& (W) · yeue (F) × efJemLeeheve (d)  
keâeÙe& keâe cee$ekeâ vÙetšve-ceeršj DeLeJee petue nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe nw~   
22. efkeâmeer Jemleg Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 56 J nw Deewj Gme hej 

ueieeÙee ieÙee yeue 7N nw~ efJemLeeheve %eele keâjW~ 
 (a) 80 ms

-1 (b) 80 m 
 (c) 8 m (d) 80 ms

1 
RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans.  (c)  ØeMveevegmeej- 
 keâeÙe& (W) = 56 J , efJemLeeheve · ? 
 yeue  (F) = 7 N 

 Dele: met$e,  keâeÙe& (W) · yeue (F) × efJemLeeheve (S) 

 ⇒ efJemLeeheve · 
W) 56

8 m
(F) 7

= =
keâeÙe& (  

yeue 
 

23. 10N keâe yeue efkeâmeer Jemleg hej keâeÙe& keâj jne nw~ Jemleg 
yeue keâer efoMee ceW 5 m efJemLeeefhele nesleer nw, lees efkeâÙee 
ieÙee keâeÙe& neslee nw– 

 (a) 50 N (b) –50 N (c) 50 J (d) –50 J 
RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 01-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · yeue ² yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve  
 · 10 × 5  

 = 50 J        [∵ keâeÙe& keâe cee$ekeâ ‘petue’] 

24. efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efveYe&j keâjlee nw  
 A.  efJemLeeheve hej 
 B.  yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe hej 
 C.  ØeÙegkeäle yeue hej  
 D.  Jemleg kesâ õJÙeceeve hej 
 FveceW mes keäÙee mener nw? 
 (a) B, C Deewj D (b) A, B Deewj D 
 (c) A, C Deewj D (d) A, B Deewj C 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d)  peye efkeâmeer efheC[ hej yeue Deejesefhele efkeâÙee peelee nw~ lees 
Jen efheC[ Deheves mLeeve mes efJemLeeefhele nes peelee nw, Glhevve efJemLeeheve 
Deewj Deejesefhele yeue keâe iegCeveheâue, yeue Éeje efheC[ hej efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& keânueelee nw~ DeLee&led  

w = f.d cosθ    

 mhe°le: efkeâmeer efheC[/Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& yeue Deewj 
efJemLeeheve kesâ yeerÛe kesâ keâesCe SJeb efJemLeeheve hej efveYe&j keâjlee nw~ 
25. Ùeefo yeue F = 0, FmeefueS efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ? = W 
 (a) 20  (b) 0 
 (c) 1 (d) 100 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-III) 

Ans :  (b) efoÙee nw- 
 yeue (F) = 0, keâeÙe& (W) = ? 

 w F.d∴ = mes 
 = 0.d 
 = 0 
26. Skeâ heesš&j peceerve mes 12kg meeceeve G"elee nw Deewj Gmes 

peceerve mes 1.5m Thej Deheves efmej hej jKelee nw~ meeceeve 
hej Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW~ (g = 

10ms
–2

) 
 (a) 140 J (b) 150 J 
 (c) 180 J (d) 155 J 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (w) = mgh  

 = 12 × 10 × 1.5  
 = 180 J  

27. Skeâ Jemleg hej 25 N keâe yeue keâeÙe& keâj jne nw~ Gme Jemleg 
keâes yeue keâer efoMee ceW 5 m lekeâ nšeÙee peelee nw~ yeue 
Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ......... nesiee~  

 (a) 125 W (b) 125 N 
 (c) 125 J (d) 125 Pa 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efoÙee nw, 
 yeue F = 25 N 

yeue kesâ efoMee ceW efJemLeeheve d = 5 m 

yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& W = F.d 

   = 25×5 = 125 petue 
28. peye keâesF& Deeoceer oerJeej keâes Oekeäkeâe os, uesefkeâve Fmes 

efJemLeeefhele keâjves ceW efJeHeâue jns, lees Ùen............keâjlee nw~ 
 (a) mekeâejelcekeâ keâeÙe& (b) vekeâejelcekeâ keâeÙe& 
 (c) DeefOekeâlece mekeâejelcekeâ keâeÙe& (d) efyeukegâue keâesF& keâeÙe& 

veneR 
RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 
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Ans.(d) peye keâesF& Deeoceer oerJeej keâes Oekeäkeâe os, uesefkeâve Fmes efJemLeeefhele 
keâjves ceW efJeHeâue jns lees Jen efyeukegâue keâesF& keâeÙe& veneR keâjlee nw~  
29. Ùeefo keâesF& JÙeefòeâ 12N kesâ Skeâ efmLej yeue mes 4ceeršj 

Ûeuelee nw, lees Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 
 (a) 6 J (b) 2 J 
 (c) 48 J (d) 3 J 

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) yeue (F) = 12 N  

efJemLeeheve (s) = 4m  

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = ?  

Dele: met$e-  
W = F.s  
= 12 × 4  

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = 48 J   
30. Skeâ efheb[ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efvecveefueefKele ceW mes 

efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 
 (a) Jemleg kesâ ØeejbefYekeâ Jesie  
 (b) efJemLeeheve 
 (c) yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 
 (d) ueeiet yeue 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) keâeÙe& keâer heefjYee<ee kesâ Devegmeej, efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W), 

yeue (F) leLee Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve (s) kesâ iegCeveHeâue 
kesâ yejeyej neslee nw~ 
 W = F . S cosθ  
Dele: mhe° nw efkeâ Skeâ efheb[ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ ØeejbefYekeâ 
Jesie hej efveYe&j veneR keâjlee nw~   
keâeÙe& Jemleg hej ueieeÙes ieÙes yeue (F), Jemleg kesâ efJemLeeheve (S) leLee yeue 
SJeb efJemLeeheve kesâ yeerÛe yeves keâesCe (θ) hej efveYe&j keâjlee nw~  
keâeÙe& Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ 
31.  efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ................ hej efveYe&j 

veneR keâjlee nw~ 
 (a) Jen keâesCe efpeme hej yeue efJemLeeheve nsleg ØeJe=òe nw 
 (b) ØeÙegòeâ yeue  
 (c) efJemLeeheve 
 (d) Jemleg kesâ DeejbefYekeâ Jesie 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ DeejbefYekeâ Jesie 
hej efveYe&j veneR keâjlee nw~ 
32. _______ ve nesves hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe neslee nw~   
 (a) Jesie (b) efJemLeeheve   
 (c) Meefòeâ  (d) mebJesie  

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) efJemLeeheve ve nesves hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe neslee nw~ 
33.  keâeÙe& ngDee nw Ssmee keânves kesâ efueS, oes MeleX hetjer nesveer 

ÛeeefnS~ GveceW mes Skeâ nw~  
 (a) yeue keâer DeeJeMÙekeâlee veneR nw~  
 (b) Jemleg efJemLeeefhele nesveer ÛeeefnS~  
 (c) Tpee& keâe DeJeMees<eCe Ùee Glmepe&ve veneR nesvee nw~  
 (d) Jemleg keâer efmLeefle ceW keâesF& yeoueeJe veneR nw~  

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) keâeÙe& ngDee nw Ssmee keânves kesâ efueS, oes MeleX hetjer nesveer 
ÛeeefnS~ GmeceW mes Skeâ nw efkeâ Jemleg keâe efJemLeeheve DeJeMÙe nesvee ÛeeefnS~ 
34. yeue Deewj efJemLeeheve keâe iegCeveheâue keânueelee nw~ 
 (a) mebJesie  (b) lJejCe  (c) keâeÙe&  (d) Yeej  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) yeue Deewj efJemLeeheve keâe iegCeveheâue keâeÙe& keânueelee nw~ 
35.  keâeÙe& keâe iegCeveHeâue nw~  
 (a) Tpee& Deewj DeeÙeleve  
 (b) Meefòeâ Deewj efJemLeeheve   
 (c) yeue Deewj Jemleg keâe Jemleg keâer efoMee ceW efJemLeeheve  
 (d) yeue Deewj Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) keâeÙe& = yeue × Jemleg keâe yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve  
36. keâeÙe& efkeâme hej efveYe&j veneR keâjlee nw? 
 (a) efJemLeeheve (s) 

 (b) yeue (F) 
 (c) F Deewj s kesâ yeerÛe keâe keâesCe 
 (d) mebJesie 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Jemleg kesâ mebJesie hej efveYe&j 
veneR keâjlee nw~ 
37. Ùeefo efkeâmeer Jemleg hej ueeiet Skeâ efmLej yeue, yeue keâer efoMee 

ceW Jemleg Éeje mLeeveebleefjle, yeue Deewj otjer kesâ heefjCeece kesâ 
™he ceW oMee&Ùee peelee nw, lees Fmes keâne peelee nw:  

 (a) ieeflejesOe   (b) efkeâÙee ieÙee keâeÙe&   
 (c) DeeJesie   (d) lJejCe   

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) Ùeefo efkeâmeer Jemleg hej ueeiet Skeâ efmLej yeue, yeue keâer efoMee 
ceW Jemleg Éeje mLeeveebleefjle, yeue Deewj otjer kesâ heefjCeece kesâ ™he ceW oMee&Ùee 
peelee nw, lees Fmes keâeÙe& keâne peelee nw~  

38. efkeâmeer efheb[ hej keâeÙe& leYeer efkeâÙee peelee nw, peye: ___~ 
 (a) Ùen Skeâ Ùeebef$ekeâ ØeYeeJe kesâ ceeOÙece mes Tpee&-Je=efæ keâe 

DevegYeJe keâjlee nw~  
 (b) yeue Fme hej keâeÙe& keâjles nQ~  
 (c) JeneB efJemLeeheve neslee nw~  
 (d) Ùen efkeâmeer efveef§ele otjer kesâ ceeOÙe mes Deeies yeÌ{lee nw~  

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) efkeâmeer efheb[ hej keâeÙe& leYeer efkeâÙee peelee nw, peye Jen efheC[ 
Skeâ Ùeebef$ekeâ ØeYeeJe kesâ ceeOÙece mes Tpee&-Je=efæ keâe DevegYeJe keâjlee nw~ 
39.  ueeiet efkeâS ieS yeue Deewj efJemLeeheve keâer efoMee kesâ yeerÛe 

keâesCe 90
0 nw, lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& keäÙee nesiee? 

 (a) Goemeerve (b) $e+Ceelcekeâ  
 (c) Oeveelcekeâ (d) MetvÙe 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) peye efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieekeâj Jemleg keâes efJemLeeefhele keâj 
efoÙee peeÙes lees keâne peeSiee efkeâ keâeÙe& ngDee nw~ Ùeefo ueeiet efkeâS ieS 
yeue Deewj efJemLeeheve keâer efoMee kesâ yeerÛe keâesCe 90

0 nw, lees efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& ‘MetvÙe’ nesiee~ 
W = F.s cosθ = F.s cos90

0
 = 0 
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40. peye yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 900 nes, lees 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe&...............nesiee~ 

 (a) $e+Ceelcekeâ (b) Oeveelcekeâ 
 (c) Goemeerve (d) MetvÙe  

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) peye yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe 900 nes, lees 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nesiee~ 
41.  efkeâmeer Jemleg Éeje keâeÙe& keâjves keâer #ecelee, Ùee efkeâmeer Jemleg 

ceW efveefnle Tpee& hej efveYe&j keâjleer nw~  
 (a) Jemleg kesâ õJÙeceeve Deewj DeeÙeleve  
 (b) efkeâmeer efveefMÛele efoMee ceW Jemleg keâer ieefle  
 (c) keâeÙe& keâjves Jeeueer Jemleg keâer efmLeefle Deewj DeJemLee  
 (d) Jemleg kesâ heefjceeCe Deewj efoMee  

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) efkeâmeer Jemleg Éeje keâeÙe& keâjves keâer #ecelee, Ùee efkeâmeer Jemleg ceW 
efveefnle Tpee& keâeÙe& keâjves Jeeueer Jemleg keâer efmLeefle Deewj DeJemLee hej 
efveYe&j keâjleer nw~ 
42. Skeâ cepeotj Yetefce mes 10 efkeâ«ee keâe meeceeve ueslee nw Deewj 

Yetefce mes 1.1 ceer. Thej, Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ 
Éeje meeceeve hej efkeâS ieS keâece keâer ieCevee keâjW~ 

 (g =10ms
–2

) 
 (a) 140 J (b) 155 J 
 (c) 165 J (d) 110 J 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) cepeotj Éeje meceeve hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  
 W = mgh 

 W = 10 × 10 × 1.1 

 W = 10 × 10 × 
11

10
 

 W = 110 J 
43. ieefle keâjleer ngF& Skeâ keâej efJehejerle efoMee ceW Deeleer nJee 

keâe meecevee keâjleer nw~ keâej hej nJee Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& ..... nesiee~ 

 (a) $e+Ceelcekeâ (b) MetvÙe 
 (c) Deheefjefcele (d) Oeveelcekeâ 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (a) peye ieefle keâjleer ngF& Skeâ keâej efJehejerle efoMee mes Deeleer 
nJee keâe meecevee keâjleer nw, leye nJee Éeje keâej hej ueieeÙee ieÙee yeue, 
keâej kesâ efJemLeeheve kesâ efJehejerle keâeÙe& keâjlee nw Deewj ueieeÙes ieÙes yeue 
keâer efoMee leLee Jemleg kesâ efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâe keâesCe 1800 neslee  
nw~ DeLee&led W = f × d × cos 180°  

         W = -f × d ($e+Ceelcekeâ) FmeefueS keâej hej nJee Éeje efkeâÙee 
ieÙee keâeÙe& $e+Ceelcekeâ nesiee~ 

44. Skeâ ueÌ[keâer efpemekeâe Jepeve 200 N nw, Skeâ 2 ceeršj 
TBÛes Je=#e hej ÛeÌ{leer nw~ Ùeefo g = 10m/sec

2
 nw,  lees Je=#e 

hej ÛeÌ{ves kesâ yeeo ueÌ[keâer Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& efkeâlevee 
Lee? 

 (a) 800 J (b) 400 J 
 (c) 200 J (d) 2000 J 

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (b)  efoÙee nw- 
 Yeej (w) = 200 N  

 h = 2 m  

QueÌ[keâer Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · Yeej × TBÛeeF& 
                          = 200 × 2 = 400 J     
45.  Ùeefo keâesF& keâej 500 N keâer efveÙele yeue kesâ meeLe 15 km 

keâer otjer keâer Ùee$ee keâjleer nw, lees efkeâS ieS keâeÙe& keâer 
ieCevee nesieer: 

 (a) 750000 J (b) 75000 J  
 (c) 7500000 J (d) 7500 J 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) ØeMveevegmeej,  
yeue · 500 N  

efJemLeeheve · 15 km = 15000 m  

keâeÙe& (w) · yeue × efJemLeeheve  
keâeÙe& = 500 × 15000  

= 7500000 J  
46. 10 N keâe Skeâ #eweflepe yeue 5 kg  keâer Skeâ Jemleg keâes yeue 

keâer efoMee ceW 2 ceeršj keâer otjer lekeâ efJemLeeefhele keâj oslee 
nw~ yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ....... nesiee– 

 (a) 20 J (b) 5 J 
 (c) 50 J (d) 10 J 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) yeue ueieekeâj efkeâmeer Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW 
efJemLeeefhele keâjves keâer ef›eâÙee keâes keâeÙe& keânles nQ– 

keâeÙe& · yeue × yeue keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
W = F.d 
Dele:  F = 10 N , d = 2 ceer0 
lees  W = 10 × 2 = 20 J 

47. peye yeue keâer efoMee ceW 10 m keâer otjer hej 10 N kesâ yeue 
kesâ lenle Skeâ Jemleg mLeeveebleefjle nesleer nw, lees keâeÙe& keâer 
cee$ee keäÙee nesleer nw? 

 (a) 1 J (b) 10 J 
 (c) 100 J (d) 0.01 J 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (c) efJemLeeheve Ùee otjer (S) = 10 m 
 Jemleg hej ueieeÙes ieÙes yeue (F)= 10 N 
 leLee keâeÙe& (W) = ? 

 W = F × S 

 = 10 × 10 

 = 100 J 
48.  50 N keâe Skeâ yeue Skeâ Jemleg keâes 10 m lekeâ efJemLeeefhele 

keâj oslee nw~ yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ––––––––– nesiee~  
 (a) 500 J (b) 5 J   
 (c) 10 J  (d) 50 J  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) : efoÙee nw-  
 yeue · 50 N,  efJemLeeheve · 10 m  

 keâeÙe& · yeue × efJemLeeheve  
     = 50 × 10 = 500 J   
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49. efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieeves hej Ùeefo Jen ieefleMeerue veneR 
nesleer nw, lees Fmes keâne pee mekeâlee nw: 

 (a) DeefOekeâ Meefòeâ keâe ØeÙeesie ngDee nw~ 
 (b) keâeÙe& ngDee nw~ 
 (c) keâce Meefòeâ keâe ØeÙeesie ngDee nw~ 
 (d) keâesF& keâeÙe& veneR ngDee nw~ 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieeves mes Deiej Jen ieefleMeerue veneR 
ngF& lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nesiee~ Ùeefo efJemLeeheve MetvÙe nw lees 
efkeâmeer Jemleg hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& Yeer MetvÙe nesiee~ pewmes– 
Ùeefo keâesF& JÙeefòeâ efkeâmeer oerJeej keâes Oekeäkeâe oslee nw Deewj Jen oerJeej 
efmLej jnleer nw, lees Gme hej efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nesiee~  
50. Ùeefo Jemleg keâe efJemLeeheve MetvÙe nes lees yeue Éeje Jemleg hej 

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& ........... nesiee~ 
 (a) efveef<›eâÙe (b) $e+Ceelcekeâ 
 (c) Oeveelcekeâ (d) MetvÙe 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) Ùeefo Jemleg keâe efJemLeeheve MetvÙe nes lees yeue Éeje Jemleg hej 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nesiee~ 
51.  efvecve ceW mes keäÙee keâeÙe& keâe Skeâ iegCe veneR nw?  
 (a) keâeÙe& keâer efoMee nesleer nQ~  
 (b) keâeÙe& efkeâÙes peeves kesâ efueS Skeâ Jemleg hej yeue ueieeÙee 

peevee DeeJeMÙekeâ nw~  
 (c) keâeÙe& keâe kesâJeue heefjceeCe neslee nw~  
 (d) keâeÙe& kesâ nesves kesâ efueS Jemleg keâe efJemLeeheve nesvee 

DeeJeMÙekeâ nw~  
RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) keâeÙe& Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ DeLee&led DeefoMe jeefMe ceW (keâeÙe& 
ceW) heefjceeCe neslee nw efkeâvleg efoMee veneR nesleer nw~ 
52.  Skeâ yeme 4000 N kesâ efmLej yeue mes Ûeueleer nw~ yeme Éeje 

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 2000 J nw~ yeme Éeje leÙe keâer ieF& otjer 
keäÙee nw?  

 (a) 1 ceeršj  (b) 2 ceeršj   
 (c) 1.5 ceeršj  (d) 0.5 ceeršj  

RRB Group-D 06-12-2018 (Shift-III)                                                                               
Ans. (d) : keâeÙe& (W) · yeue (f) × efJemLeeheve (d)  

leye efJemLeeheve/otjer · keâeÙe&  
yeue 

 

2000

4000
= 

2

4
= 0.5 ceeršj  

53. Ùeefo Skeâ cee@ue ceW keâesF& JÙeefòeâ 50 N kesâ yeue mes š^e@ueer 
keâes KeeRÛelee nw efpememes š^e@ueer 30 m efJemLeeefhele nesleer nw, 
lees efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW~ 

 (a) 1500 J (b) 80 J 
 (c) 1500 W (d) 20 J 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans :  (a) ØeMveevegmeej,  
 yeue (F) = 50N  

 efJemLeeheve (d) = 30m  

 Dele: keâeÙe& (W) = yeue (F) × eqJemLeeheve (d) mes  
  W = 50 × 30  
  W = 1500 J   

54. Skeâ kegâueer Yetefce mes 20 kg keâe meeceeve G"elee nw Deewj 
Gmes Yetefce mes 2 m Thej Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ 
Éeje meeceeve hej efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieCevee keâjW 
(g=10ms

-2 efoÙee ieÙee nw) 
 (a) 400 W (b) 400 J 
 (c) 200 W (d) 200 J  

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh = 20 × 10 × 2 = 400 J 
55.  Skeâ kegâueer 13 kg kesâ meeceeve keâes peceerve mes 1.5m Thej 

G"ekeâj Deheves mej hej jKelee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& %eele keâerefpeS? (g = 10 ms

-2
)  

 (a) 195 J (b) 100 N  (c) 150 J (d) 140 J  

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) JÙeefòeâ Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 

 W= mgh 

peneB  m= 13kg,   g = 10 m/s
2
 ,         h= 1.5 m 

W= 13×10×1.5 

= 195 J  
56. Skeâ ueÌ[keâe 4 kg kesâ mketâue yewie keâes 30 s lekeâ hekeâÌ[lee 

nw, Gmekesâ Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâer cee$ee petue ceW nesieer–  
 (a) 40 (b) 4 (c) MetvÙe (d) 39.2 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-III) 
Ans :  (c) ueÌ[keâe 4kg keâe mketâue yewie 30 sec lekeâ hekeâÌ[lee nw lees 
Yeej Éeje veerÛes keâer Deesj ueieves Jeeuee yeue = mg = 4 × 10 = 40 N  

Fmeer yeue keâes ueÌ[keâe 30 sec lekeâ heÌ[lee nw~ 
hejvleg W = yeue ² efJemLeeheve mes  
ÛetBefkeâ- veerÛes keâer Deesj ueieves Jeeues yeue kesâ keâejCe efJemLeeheve MetvÙe nw~ 
Dele: keâeÙe& W = 40 × 0  

       = 0  
57. keâeÙe& leYeer nes mekeâlee nw peye................nes~ 
 (a) Tpee& (b) yeue 
 (c) mebJesie (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) keâeÙe& leYeer nes mekeâlee nw peye Tpee& nes, Yeeweflekeâer ceW keâeÙe& 
nesvee leye ceevee peelee nw peye efkeâmeer Jemleg hej keâesF& yeue ueieeves mes Jen 
Jemleg yeue keâer efoMee ceW efJemLeeefhele nes, keâeÙe& Yeeweflekeâ keâer meyemes 
cenlJehetCe& jeefMeÙeeW ceW mes Skeâ nw~ keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles 
nw~ keâeÙe& keâjves Ùee keâjeves mes JemlegDeeW keâer Tpee& ceW heefjJele&ve neslee nw~  
58. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee efkeâS ieS keâeÙe& keâe 

GoenjCe veneR nw? 
 (a) ueÌ[kesâ keâe keâcejs ceW oerJeej keâes Oekeäkeâe osvee 
 (b) ueÌ[keâer Éeje Skeâ š^e@ueer keâes Oekeäkeâe osves hej š^e@ueer keâe 

Deeies yeÌ{ peevee 
 (c) melen hej heÌ[s kebâkeâÌ[ hej oJeeye [euevee 
 (d) efkeâleeye keâes efkeâmeer TBÛeeF& lekeâ G"evee 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) efkeâmeer Jemleg hej yeue ueieekeâj Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW 
efJemLeeefhele keâjves keâes ‘keâeÙe&’ keânles nw~ ueÌ[kesâ keâe keâcejs ceW oerJeej keâes 
Oekeäkeâe osvee keâeÙe& veneR ceevee peeSiee, keäÙeeWefkeâ ÙeneB oerJeej ceW keâesF& 
efJemLeeheve veneR ngDee nw DeLee&le efkeâÙee ieÙee keâeÙe& MetvÙe nw~ 
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59. peye ØeÙegòeâ yeue keâer efoMee Deewj Jemleg kesâ ieefleMeerue nesves 
keâer efoMee Skeâ otmejs kesâ uebyeJele neW lees ........~ 

 (a) Meefòeâ keâe ØeÙeesie efkeâÙee ieÙee 
 (b) keâesF& keâeÙe& veneR ngDee 
 (c) Meefòeâ keâe ØeÙeesie veneR efkeâÙee ieÙee 
 (d) keâeÙe& ngDee 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) peye yeue keâer efoMee Deewj Jemleg kesâ ieefleMeerue nesves keâer efoMee 
Skeâ–otmejs kesâ uecyeJeled neW lees Fme efmLeefle ceW keâesF& keâeÙe& veneR nesiee~ 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe&, W = F. S cosθ 
peneB S = efJemLeeheve Ùee Jemleg keâer ieefle keâer efoMee ceW efJemLeeheve 
 F = yeue  
Ùeefo yeue keâer efoMee, Jemleg keâer ieefle keâer efoMee ceW efJemLeeheve kesâ 
uecyeJeled nw lees, θ = 90

0  0[ cos90 0]=Q
 

leye, W = F.S Cos 90
0 Ùee W = 0 

60.  Ùeefo yeue Deewj efJemLeeheve kesâ yeerÛe keâesCe ................ nw, 
lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& $e+Ceelcekeâ neslee nw~ 

 (a) 45° (b) 0°  
 (c) 90° (d) 180° 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : Ùeefo yeue (F) Deewj efJemLeeheve (d) kesâ yeerÛe keâesCe 90° 
hej nw lees efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (w) = F.d cos θ 

       = F.d cos 90°
 
= 0 petue nesiee 

Ùeefo yeue (F) Deewj efJemLeeheve (d) kesâ yeerÛe keâesCe 180° nw lees efkeâÙee 
ieÙee keâeÙe& $e+Ceelcekeâ nesiee~ keäÙeeWefkeâ cos180° = -1 

 W= F.d cos 180° =  -F . d  
 

61.  Skeâ Jemleg hej 125 N keâe yeue keâeÙe& keâj jne nw~ Gme 
Jemleg keâes yeue keâer efoMee ceW 5 m lekeâ nšeÙee peelee nw~ 
yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& .................. nesiee~ 

 (a) 625 W (b) 625 Pa  
 (c) 625 N (d) 625 J 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = F.d met$e mes   
yeue (F) = 125 N, efJemLeeheve (d) = 5 m 

 W = 125×5 

     = 625 petue  
62. Ùeefo keâesF& JÙeefòeâ 50 N kesâ yeue meefnle 10 m keâer otjer 

lekeâ š^e@ueer keâes KeeRÛelee nw, lees Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe&......... nesiee– 

 (a) 5 J (b) 500 J 
 (c) 20 J (d) 0.2 J 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) keâeÙe& =  yeue × efJemLeeheve 
 keâeÙe& = 50 × 10  
                = 500 vÙetšve-ceeršj Ùee 500 petue 
63. peye yeue efJemLeeheve _______ neslee nw, lees yeue Éeje 

efkeâS ieS keâeÙe& keâes $e+Ceelcekeâ ceevee peelee nw~  
 (a) yeue keâer efoMee kesâ uebyeJeled neslee nw~  
 (b) mebJesie keâer efoMee ceW neslee nw~ 
 (c) yeue keâer efoMee ceW neslee nw~   
 (d) yeue keâer efJehejerle efoMee ceW neslee nw~  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) peye yeue ueieves hej efkeâmeer efheC[ Ùee Jemleg kesâ efJemLeeheve, 
yeue keâer efJehejerle efoMee ceW neslee nw, lees yeue Éeje efkeâS ieS keâeÙe& keâes 
$e+Ceelcekeâ ceevee peelee nw~ yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw~ vÙetšve kesâ ieefle 
kesâ efÉleerÙe efveÙece kesâ Devegmeej yeue mebJesie heefjJele&ve keâer oj kesâ Devegheeleer 
nw~ peye Jemleg keâe efJemLeeheve yeue keâer ner efoMee ceW neslee nw, lees yeue 
Éeje efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes Oeveelcekeâ ceevee peelee nw~  
64. 2 m uebyeeF& keâer Skeâ meceeve Ûesve, šsyeue hej Ssmeer jKeer 

ieF& nw efkeâ Gmekeâer uebyeeF& keâe 60 cm, šsyeue kesâ keâesves mes 
cegòeâ ™he mes ueškeâlee nw~ Ûesve keâe kegâue õJÙeceeve 4 kg 

nw~ šsyeue hej hetjer Ûesve keâes KeeRÛeves nsleg efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
keäÙee nw?   

 (a) 12 J   (b) 7.2 J  (c) 3.6 J  (d) 12 J   
RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans : (c)  

 

ueškesâ ngS Ûesve keâe õJÙeceeve 
4

60
200

= ×  

   
6

kg
5

=  

Ûesve keâes KeerÛeveW ceW efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& (W) · heefjJeefle&le efmLeeflepe Tpee&  
 · Deefvlece efmLeeflepe Tpee& - ØeejefcYekeâ Tpee&  
 = 0  – ( – mgl) 

 = + mgl                  

60 30
 cm m

2 100

 = 
  
 
 
 
  

Ql =

ueškeâ s Ûesve keâe õJÙeceeve 

yeerÛe cesW keâece keâjsiee~

 

 
6 30

10
5 100

= × ×  

 W = 3.6 petue 
65. Skeâ JÙeefòeâ 20 kg kesâ meeceeve keâes peceerve mes 2 m Thej 

G"ekeâj Deheves efmej hej jKelee nw~ Gmekesâ Éeje efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& nesiee:  

 ( g = 10 ms
–2

)    
 (a) 200 J    (b) 400 J    
 (c) 40 J    (d) 20 J  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) efoÙee nw, m = 20 kg  

 TBÛeeF& (h) = 2 m 

 (g) = 10 m/s
2
 

efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W) = mgh = 20 × 10 × 2= 400 J  

66. Skeâ 1 kg keâer Jemleg 30 m  keâer TBÛeeF& mes Yetefce hej 
efiejeF& peeleer nw~ ieg®lJe-yeue Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 
______  nesiee~ (ceeve ueerefpeS g = 10 m/s nw)  

 (a) 10 J (b) 300 J  
 (c) 0.33 J (d) 30 J 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 
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Ans : (b) õJÙeceeve (m) = 1 kg 

 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s  

 TÛeeF& (h) = 30 m  

 P.E.  = mgh  

 = 1 × 10 × 30 = 300 petue  
67.  800 efkeâ«ee. keâer Skeâ keâej Éeje 5 m/s mes 10 m/s Jesie 

yeÌ{eves ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe& nw– 
 (a) 30 kJ  (b) 40 kJ   
 (c) 20 kJ  (d) 10 kJ  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · ieeflepe Tpee& ceW heefjJele&ve  

  ( )2 2

2 1

1
m v v

2
= −  

  ( )2 21
800 10 5

2
= × −  

  
1

800 75
2

= × × = 30000 petue  

  = 30 KJ     

(ii)  Meefòeâ (Power) 

1.  keâeÙe& keâjves keâer oj .......... keânueeleer nw~ 
 (a) Tpee& (b) Jesie  
 (c) Meefòeâ (d) yeue 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) efkeâmeer efvekeâeÙe Éeje Skeâebkeâ meceÙe ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& keâes 
Gmekeâer Meefòeâ Ùee meeceLÙe& keânles nw~ DeLee&led keâeÙe& keâjves Ùee Tpee& 
mLeeveeblejCe keâer oj keâes Meefòeâ (power) keânles nw~ Fmekeâe cee$ekeâ 
petue/meskesâC[ Ùee Jeeš neslee nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jefeMe nw~ Ùeefo keâesF& 
keâejkeâ (T) meceÙe ceW (W) keâeÙe& keâjlee nw lees keâejkeâ keâer Meefòeâ (P) 

= keâeÙe& (W)/ meceÙe (T)   

2. ‘Meefòeâ’ keâes efkeâme ™he ceW JÙeeKÙeeefÙele efkeâÙee peelee nw? 
 (a) Tpee& mLeeveeblejCe ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  
 (b) Yeej yeÌ{eves kesâ efueS Deejesefhele yeue  
 (c) keâeÙe& keâjves keâer oj DeLeJee Tpee& mLeeveeblejCe keâer oj  
 (d) Skeâ efceveš ceW efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) Meefòeâ keâes keâeÙe& keâjves keâer oj DeLeJee Tpee& mLeeveeblejCe 
keâer oj kesâ ™he ceW JÙeeKÙeeefÙele efkeâÙee peelee nw~  
3. keâeÙe& keâjves keâer oj Ùee Tpee& mLeeveeblejCe keâer oj keâes 

_______ keânles nQ~    
 (a) Meefòeâ   (b) ke=âle keâeÙe&     
 (c) DeeJesie     (d) yeue   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) keâeÙe& keâjves keâer oj Ùee Tpee& mLeeveeblejCe keâer oj keâes 
Meefòeâ keânles nQ~ 
4. Ùeefo keâesF& keâejkeâ t meceÙe ceW W keâeÙe& keâjlee nw, lees 

Gmekeâer hee@Jej (p) ––––––– nesieer– 
 (a) meceÙe-keâeÙe& (t – W) (b) meceÙe × keâeÙe& (t × W) 
 (c) keâeÙe&/meceÙe (W/t) (d) meceÙe/keâeÙe& (t/W) 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) : Ùeefo keâesF& keâejkeâ t meceÙe ceW W keâeÙe& keâjlee nw, lees 
Gmekeâer hee@Jej (p) keâeÙe&/meceÙe nesieer~ 
5.  Meefòeâ · W/T, peneB W keâe DeLe& ––––nw~  
 (a) Tpee&  (b) Yeej  
 (c) Jeeš  (d) keâeÙe&  
Ans. (d) : Meefòeâ · W/T, peneB W keâe DeLe& keâeÙe& nw~ 
6. efvecve ceW mes keâewve meer Yeeweflekeâ cee$ee efkeâÙes ieS keâeÙe& keâer 

ieefle keâes ceeheleer nw? 
 (a) yeue (b) Jesie 
 (c) Tpee& (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nw DeLee&led Yeeweflekeâ cee$ee 
Meefòeâ efkeâS ieS keâeÙe& keâer ieefle keâes ceeheleer nw~ Ùeefo efkeâmeer keâlee& Éeje 
W keâeÙe& t meceÙe ceW efkeâÙee peelee nw, lees Meefòeâ (W/t) nesleer nw SJeb 
Fmekeâe cee$ekeâ Jeeš (W) nw~ 
Meefòeâ keâe Skeâ Deewj cee$ekeâ DeMJe Meefòeâ nw~ Ùen cee$ekeâ pescme Jeeš kesâ 
veece hej efoÙee ieÙee Lee~  
DeMJe Meefòeâ (H.P.) = 746 W 
7. 50 kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 40 meerefÌ{Ùeeb 9 meskeâC[ 

ceW ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TbÛeeF& 15 cm nw, 
lees Gmekeâer Meefkeäle %eele keâerefpeS~ (ceeve ueerefpeS g 

=10ms
-2

) 
 (a) 333.33 W (b) 333.34 J 
 (c) 333.34 ms (d) 387.5 W 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (a)  

 40 meerefÌ{ÙeeW keâer kegâue TBÛeeF& · 40 15 600× =  mesceer · 6 ceer. 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& · mgh           

                     = 50 × 10 × 6 = 3000 petue    

lees Meefòeâ · 
3000

333.33W
9 

= =
keâeÙe&
meceÙe

  

8.  Gme Yeeweflekeâ cee$ee keâe veece yeleeSB, pees yeue Deewj Jesie kesâ 
iegCeveHeâue kesâ yejeyej nw~  

 (a) keâeÙe&  (b) Tpee&   
 (c) Meefòeâ  (d) lJejCe  

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Meefòeâ keânueeleer nw~ Ùeefo efkeâmeer 
ieefleMeerue Jemleg hej keâesF& yeue (F) ueielee nw, lees Fme yeue hej 
Deejesefhele Meefòeâ (P), Jemleg kesâ Jesie Deewj yeue kesâ iegCeveHeâue kesâ yejeyej 
nesleer nw– P = F.V  

9.  Skeâ 40kg Yeej Jeeueer ueÌ[keâer 4 s ceW 5 m lekeâ TBÛeer 
nesves Jeeueer meerefÌ{ÙeeW hej lespeer mes ÛeÌ{ peeleer nw~ Gmekesâ 

Éeje efJekeâefmele Meefòeâ –––––nesieer~  
 (a) 500 W  (b) 200 W   
 (c) 2000 W  (d) 100 W  

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) :  

keâeÙe& (W) = õJÙeceeve (m) × TBÛeeF& (h) × ieg®lJeerÙe lJejCe (g)  

DeLee&led W = mgh   peyeefkeâ, (W)
(P)

(t)

keâeÙe& Meefòeâ  · 
meceÙe 
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DeLee&led 
W

P
t

=    

leye  W = 40 × 10 × 5 

 = 400 × 5 = 2000 

Dele: 
2000

P 500
4

= = Jeeš    

10.  50 kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 45 meeref{Ùeeb 10 meskebâ[ 
ceW ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 16 cm nw, 
lees Gmekeâer Meefòeâ %eele keâerefpeS~ (ceeve ueerefpeS g = 10 

ms
-2

) 
 (a) 337.5 ms  (b) 387.5 W   
 (c) 360 W  (d) 360 J  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) : 45 meerefÌ{ÙeeW keâer kegâue TBÛeeF& · 45 × 16  

   = 720 cm = 7.2 m 
W = mgh  
   = 50 × 10 × 7.2    = 3600 J  

Meefòeâ ·
keâeÙe&
meceÙe

3600
360W

10
= =     

11. Deewmele Meefòeâ efvecve ceW mes efkeâmekesâ yejeyej nesleer nw? 

 (a) 
efueÙee ieÙee meceÙe
keâgue ØeÙegòeâ Tpee&

  (b) 
keâgue cegòeâ Tpee&
keâgue Øecegòeâ Tpee&

   

 (c) 
efkeâÙee ieÙee keâgue meceÙe

leÙe otjer
  (d) 

keâgue ØeÙegòeâ Tpee&
keâgue meceÙe

  

RRB Group-D 25-10-2018 (Shift-II) 

Ans :  (d) Deewmele Meefòeâ (Pav) = 
keâgue ØeÙeòg eâ Tpee &

keâug e meceÙe 
 

12.  50 kg kesâ Yeej keâe Skeâ ueÌ[keâe 40 meeref{Ùeeb 10 s ceW 
ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 15 cm nw, lees 
Gmekeâer Meefòeâ %eele keâerefpeS~ (ceeveW g = 10 ms

-2
) 

 (a) 337.5W  (b) 300J   
 (c) 300W  (d) 300ms  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) ueÌ[kesâ keâe õJÙeceeve · 50 kg  

 g = 10 m/s
2
 

 meceÙe · 10 meskebâ[ 
kegâue meerÌ{er · 40,  
Deewj ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& · 15 cm = 0.15m  
kegâue TBÛeeF& · 40 × 0.15 = 6.0 m  

 

 P
mgh

t
=  

 P = 
50 10 6

10

× ×
= 300 Jee@š  

Dele: ueÌ[kesâ keâer Meefòeâ 300 Jee@š nesieer~ 
13. 50 kg Yeej keâe Skeâ ueÌ[keâe, 45 ÛejCeeW keâer meerefÌ{Ùeeb 9 

s ceW ÛeÌ{ peelee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ ÛejCe keâer TBÛeeF& 15 cm 

nQ, lees Gmekeâer Meefòeâ keâe helee ueieeSb~ (g = 10ms
-2

 ueW~)  
 (a) 325 W (b) 275 W  
 (c) 475 W  (d) 375 W  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) ueÌ[kesâ keâe Yeej · 50 efkeâ«ee.  
ÛeÌ{er ieÙeer kegâue TBÛeeF& (h) = 45 15× · 675 mesceer. · 6.75 ceer.  
 meceÙe (t) · 9 meskeâC[  
 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) · 10ms

-2 

efmLeeflepe Tpee& · mgh  

 50 10 6.75= × ×  
 · 3375 petue  

efmLeeflepe Tpee& 
Meefòeâ ·

meceÙe 
 

3375
375

9
= = Jeeš  

14. Ùeefo 40 N Yeej Jeeueer keâesF& ueÌ[keâer 160 W keâer Meefòeâ 
mes 20 meskeWâ[ lekeâ jmmeer hej ÛeÌ{leer nw lees Jen efkeâleveer 
TBÛeeF& lekeâ hengBÛe mekesâieer? 

 (a) 80 ceeršj (b) 4 ceeršj 
 (c) 8 ceeršj (d) 0.8 ceeršj 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) ceevee ueÌ[keâer h ceer. TBÛeeF& lekeâ ÛeÌ{sieer 

 
( ) mgh

t

efmLeeflepe Tpee& keâeÙe&
Meefòeâ

meceÙe
= =  

Yeej = 40N, t = 20 mes., Meefòeâ [P] = 160 Jeeš} 

 
40 10 h

160
20

× ×
=  

 TBÛeeF& h = 8 ceeršj 
15.  50 Kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 44 meerefÌ{ÙeeB 10 

meskesâC[ ceW ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 15 
mesceer. nw lees Gmekeâerr Meefòeâ %eele keâerefpeS~ efoÙee ieÙee nw g 

= 10 ms
–2 

 (a) 337.5 ms (b) 387.5 W   
 (c) 330 J (d) 330 W  

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) 
mgh

t

keâeÙe& efmLeeflepe Tpee&
Meefòeâ · · ·

meceÙe meceÙe
 

 efoÙee nw–  
  m = 50 Kg  
  g = 10 m/sec

2
  

  t = 10 sec 

  
44 15

h
100

×
= meter 

 
50×10×44×15

=
100×10

∴Meefòeâ = 330 Jeeš  

16. Ùeefo keâesF& SpeWš meceÙe 't' ceW 'W' keâece keâjlee nw, lees 
Gmekeâer hee@Jej nesieer– 

 (a) W × t (b) W + t 
 (c) t/W (d) W/t 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
Ans : (d)  efoÙee nw– meceÙe = t 
 keâeÙe& = W 
 Meefòeâ  = ? 

Meefòeâ keâeÙe&
meceÙe

=  

 W
P

t
=  
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17.  50 kg õJÙeceeve keâe Skeâ ueÌ[keâe 10 s ceW 43 meerefÌ{Ùeeb 
ÛeÌ{lee nw~ Ùeefo ØelÙeskeâ meerÌ{er keâer TBÛeeF& 15 cm nw, lees 
Gmekeâer Meefòeâ %eele keâerefpeS~ g=10ms

-2
 efoÙee ieÙee nw~  

 (a) 337.5 W (b) 322.5 J  
 (c) 322.5 W (d) 322.5 ms  

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) ceevee ueÌ[kesâ keâer Yeej, mg = 50 × 10 = 500N   

 43 meerefÌ{ÙeeW keâer kegâue TBÛeeF& h = 
43 15

100

×
= 6.45 m   

 leLee Gmes ÛeÌ{ves ceW ueiee kegâue meceÙe, t = 10 s  

 Gmekeâe ieg®lJeerÙe lJejCe, g = 10 ms
-2

 

 Meefòeâ P = ?  

 P 
efkeâÙee ieÙee keâeÙe& 

Meefòeâ
efueÙee ieÙee meceÙe 

=
mgh

t
=  

 
500 6.45

322.5W
10

×
= =  

Dele: ueÌ[kesâ keâes meerÌ{er ÛeÌ{ves ceW ueiee kegâue Meefòeâ 322.5 Jeeš nw~  
18. Skeâ DeefOekeâ MeefòeâMeeueer Fbpeve keâce meceÙe ceW DeefOekeâ 

keâeÙe& keâj mekeâlee nw~ pewmes Skeâ nJeeF& penepe keâej keâer 
leguevee ceW keâce meceÙe ceW DeefOekeâ otjer leÙe keâjlee nw Dele: 
nJeeF& penepe keâej mes DeefOekeâ MeefòeâMeeueer nw~ Ùen efvecve 
ceW mes efkeâmekeâe GoenjCe nw? 

 (a) efve<heeefole keâeÙe& (b) Meefòeâ 
 (c) Tpee& (d) lejbie 

RRB Group-D 29-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) efkeâmeer Fbpeve keâer meeceLÙe& DeLeJee Meefòeâ (P) · 
W

t
 

W = Fbpeve Éeje efkeâÙee ieÙee keâeÙe&  
t = keâeÙe& keâjves ceW ueiee meceÙe  
Dele: mhe° nw efkeâ efveef§ele meceÙe ceW pees Fbpeve DeefOekeâ keâeÙe& keâjsiee 
Gmekeâe meeceLÙe& DeefOekeâ leLee pees Fbpeve keâce keâeÙe& keâjsiee Gmekeâe 
meeceLÙe& keâce nesiee~  
Ùeneb nJeeF& penepe keâej keâer leguevee ceW efveef§ele meceÙe ceW DeefOekeâ otjer 
leÙe keâjlee nw DeLee&le keâeÙe& keâjlee nw FmeefueS nJeeF& penepe keâer Meefòeâ 
keâeÙe& keâer leguevee ceW DeefOekeâ nw~  
19. 80 kg keâer Jemleg keâes 40 m keâer TBÛeeF& lekeâ ueieYeie 50 

s ceW Thej G"eves nsleg DeeJeMÙekeâ Deewmele Meefòeâ ............ 
nesieer~ 

 (g = 10m/s
2
) 

 (a) 3,200 J/s (b) 640 J/s 
 (c) 800 J/s (d) 600 J/s 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : 80 efkeâ«ee. Jemleg keâes 40 ceer. keâer TBÛeeF& lekeâ G"eves ceW 
efmLeeflepe Tpee& = mgh 

 
( ) mgh

t

efmLeeflepe Tpee& keâeÙe&
Meefòeâ

meceÙe
= =  

        
80 40 10

50

× ×
= = 640 petue/meskesâC[ 

 

(iii)  Tpee& (Energy) 

1.  Tpee& mebj#eCe kesâ efmeæevle kesâ mebyebOe ceW keâewve mee keâLeve 
mener nw? 

 (a) Tpee& keâe kesâJeue efvecee&Ce efkeâÙee pee mekeâlee nw~ 
 (b) Tpee& keâes kesâJeue ve° efkeâÙee pee mekeâlee nw  
 (c) Tpee& keâe efvecee&Ce efkeâÙee peelee nw Deewj Fmes ve° Yeer efkeâÙee 

peelee nw~ 
 (d) Tpee& keâe ve lees efvecee&Ce efkeâÙee peelee nw Deewj ve ner Fmes 

ve° efkeâÙee peelee nw~ 
RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) Tpee& mebj#eCe efmeÉevle kesâ Devegmeej, ‘Tpee& ve lees GlheVe keâer 
pee mekeâleer nw Deewj ve ner ve° keâer pee mekeâleer nw~ Ùen kesâJeue Skeâ ™he 
mes otmejs ™he ceW heefjJeefle&le keâer pee mekeâleer nw~’ 
2. Tpee& ve lees GlheVe keâer pee mekeâleer nw Deewj ve ner ve<š keâer 

pee mekeâleer nw, uesefkeâve Fmes Skeâ ™he mes otmejs ™he ceW 
heefjJeefle&le efkeâÙee pee mekeâlee nw~ Fmes ........ keâne peelee nw– 

 (a) melele Tpee& keâe efveÙece 
 (b) Tpee&–mebj#eCe keâe efveÙece 
 (c) Svš^e@heer keâe efveÙece 
 (d) õJÙeceeve–mebj#eCe keâe efveÙece 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (b) Tpee& mebj#eCe efveÙece kesâ Devegmeej, Tpee& Skeâ mebjef#ele 
jeefMe nw~ Tpee& keâes ve lees ve<š efkeâÙee pee mekeâlee nw ve ner GlheVe efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~ Fmes kesâJeue Skeâ ™he mes otmejs ™he ceW heefjJeefle&le efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~ Fmes ner Tpee& mebj#eCe keâe efveÙece keânles nw~  
3. Ùeefo JeeÙeg ØeeflejesOe keâes veieCÙe ceeveW, lees cegòeâ ™he mes 

efiejles ngS efheb[ keâer efmLeeflepe Tpee& Deewj ieeflepe Tpee& keâe 
Ùeesie keäÙee nesiee? 

 (a) Devevle 
 (b) efmLeeflepe Tpee& kesâ Ùeesie keâe oesiegvee 
 (c) MetvÙe 
 (d) efmLej 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
Ans : (d) mJeleb$e ™he mes efiejles ngS efkeâmeer efheC[ keâer efmLeeflepe Tpee& 
Oeerjs-Oeerjs Iešleer peeleer nw~ Ùen Tpee& mebj#eCe kesâ efveÙece kesâ Devegmeej ner 
keâeÙe& keâjlee nw keäÙeeWefkeâ peye Jemleg mJeleb$e ™he mes veerÛes efiejleer nw lees  
Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& keâe ™heevlejCe ieeflepe Tpee& ceW nes peelee nw~ 
efkeâmeer Yeer efyevog hej ieeflepe Tpee& leLee efmLeeflepe Tpee& keâe Ùeesie ncesMee 
meceeve (efmLej) jnlee nw~  
4. peye Deehe Skeâ jyej yeQ[ KeeRÛeles nw, lees nmleebleefjle Tpee& 

........ kesâ ™he ceW meb«eefnle nesleer nw– 
 (a) efmLeeflepe Tpee& (b) ceebmehesMeerÙe Tpee& 
 (c) Ùeebef$ekeâ Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer efJeMes<e DeJemLee Ùee efmLeefle kesâ 
keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ pewmes– 
yeebOe ceW Fkeâªs heeveer keâer Tpee&, leveer ngÙeer efmØebie ceW Tpee&~ efmLeeflepe 
Tpee& keâe S.I.cee$ekeâ petue neslee nw~ Dele: peye nce Skeâ jyej yeQ[ 
KeeRÛeles nQ lees, jyej yeQ[ keâer efKebÛeer ngF& efmLeefle kesâ keâejCe GmeceW 
nmleebleefjle Tpee& efmLeeflepe Tpee& kesâ ™he cebs meb«eefnle nesleer nw~  
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5. ......... kesâ keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece nesleer nw– 
 (a) õJe (b) hueepcee 
 (c) "esme (d) iewme 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (d) efkeâmeer Jemleg ceW ieefle kesâ keâejCe GlheVe Tpee& keâes Jemleg keâer 
ieeflepe Tpee& keâne peelee nw~ efkeâmeer ieefleMeerue Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 
Gme Jemleg Éeje efJejeceeJemLee ceW Deeves lekeâ efkeâS ieS keâeÙe& kesâ ™he ceW 
JÙeòeâ keâer pee mekeâleer nw~ iewme kesâ keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece 
nesleer nw keäÙeeWefkeâ iewme kesâ keâCe "esme Je õJe kesâ keâCeeW keâer Dehes#ee 
DeefOekeâ ieefleMeerue nesles nw~ Deewj "esme kesâ keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& 
vÙetvelece nesleer nw~ 
6. _______ cebs keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece nesleer nw~  
 (a) õJeeW Deewj "esmeeW  (b) "esmeeW  
 (c) õJeeW  (d) iewmeeW  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) iewmeeW ceW keâCeeW keâer ieeflepe Tpee& DeefOekeâlece nesleer nw~ 
7. Skeâ Iej ceW Skeâ ceen ceW 900 × 10

6
 J Tpee& keâer Kehele 

ngF&~ FkeâeF& ceW Ùen Tpee& efkeâleveer nw? 
 (a) 25 (b) 2.5 
 (c) 2500 (d) 250 

RRB Group-D 26-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (d) Tpee& Skeâ Ssmee keâejkeâ nw pees keâeÙe& keâjves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ neslee nw~ efpeme keâejCe mes efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves keâer 
#ecelee nesleer nw, Gmes Tpee& keânles nw~ S.I. heæefle ceW Tpee& keâe cee$ekeâ 
petue neslee nw~ 
1 Ùetefveš · 1 kWh = 63.6 10× petue 
kegâue Tpee& (Ùetefveš ceW)  

6

6

900 10 900 9000 1000
250

3.6 10 3.6 36 4

×
= = = = =

×
Ùetefveš  

8. peye Skeâ mebheeref[le efmØebie keâes ÚesÌ[e peelee nw lees Ùen 
Deheveer efmLeeflepe Tpee& keâes ......... ceW yeoue ueslee nw– 

 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) heJeve Tpee& 
 (c) ØelÙeemLe efmLeeflepe Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (d) peye efkeâmeer mecheeref[le efmhebÇie keâes ÚesÌ[e peelee nw, lees Ùen 
Deheveer efmLeeflepe Tpee& keâes ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le keâj oslee nw~ 
meeceevÙele: Tpee& oes Øekeâej keâer nesleer nw~  
(1)  ieeflepe Tpee& (Kinetic Energy)– peye efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer 

ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer pees #ecelee Dee peeleer nw Gmes Gme 
Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nw~  

Ùeefo efkeâmeer m kg õJÙeceeve kesâ efheC[ keâer ieefle v ceeršj/meskeâC[ nw, lees  

ieeflepe Tpee& · 21
mv

2
 

ieeflepe Tpee& ncesMee Oeveelcekeâ nesleer nw~    
(2) efmLeeflepe Tpee& (Potential energy)– peye efkeâmeer Jemleg ceW 

efJeMes<e DeJemLee Ùee efmLeefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Dee 
peeleer nw lees Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ pewmes leveer ngF& 
efmØebie/keâceeveer keâer Tpee&, yeebOe ceW meb«eefnle heeveer ceW Tpee& Deeefo~  

Ùeefo efkeâmeer m kg efheC[ keâes ieg®lJeerÙe lJejCe (g) kesâ efJe®æ h ceeršj 
TBÛeeF& hej ues peeÙes lees Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& mgh nesleer nw~  
veesš- efheC[ keâer Ùeebef$ekeâ Tpee& · efheC[ keâer ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe 
Tpee&  

9. Skeâ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& ceW Fmekeâer .......... kesâ meeLe 
Je=efæ nesleer nw– 

 (a) Jesie (b) TBÛeeF& 
 (c) efJemLeeheve (d) otjer 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (b) Skeâ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& ceW Fmekeâer TBÛeeF& kesâ meeLe 
Je=efæ nesleer nw~  
10. efvecve ceW mes keâewve meer Tpee& efkeâmeer Jemleg keâer TbÛeeF& kesâ 

meeLe yeoueleer nw?  
 (a) ieeflepe Tpee&   (b) hejceeCeg Tpee&   
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee&   (d) efmLeeflepe Tpee&   

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& Jemleg keâer TBÛeeF& kesâ meeLe 
yeoueleer nw~ 
11.  efkeâmeer Jemleg Éeje Deheveer efmLeefle Ùee Deekeâej uesves keâer 

Jepen mes ueieves Jeeueer Tpee& keâes –––––keâne peelee nw~  
 (a) ieghle Tpee&  (b) efmLeeflepe Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) mLeweflepeer Tpee&  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) : efkeâmeer Jemleg Éeje Deheveer efmLeefle Ùee Deekeâej uesves keâer 
Jepen mes ueieves Jeeueer Tpee& keâes efmLeeflepe Tpee& keâne peelee nw~  
12. yeebOe ceW meb«eefnle heeveer ceW keâewve meer Tpee& nesleer nw:   
 (a) efmLeeflepe Tpee&  (b) efJeÅegle Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) ieg®lJeekeâ<e&Ce Tpee&  

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) yeebOe ceW meb«eefnle heeveer ceW efmLeefpele Tpee& nesleer nw~ 
13.  Skeâ keâej GÛÛe ieefle mes Ûeue jner nw~ Ùen efkeâme Tpee& mes 

Ùegòeâ nesleer nw?  
 (a) ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue  (b) Ie<e&Ce yeue  
 (c) efmLeeflepe Tpee&  (d) ieeflepe Tpee&  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) GÛÛe ieefle mes Ûeue jner keâej ieeflepe Tpee& mes Ùegòeâ nesleer nw~ 
14. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Tpee& meowJe Oeveelcekeâ nesleer nw? 
 (a) mLeweflekeâ Tpee& (b) ieeflepe Tpee& 
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) ieg®lJeekeâ<e&Ce Tpee& 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans :  (b) ieeflepe Tpee& meowJe Oeveelcekeâ nesleer nw~ 
15.  Tpee& keâer JÙeeJemeeefÙekeâ FkeâeF& ............ nw~ 
 (a) efkeâueesJee@š-Iebše (b) efkeâueesJeeš  
 (c) petue (d) Jeeš-Iebše 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) efkeâmeer Jemleg kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& keânles nw~ 
Fmekeâe S.I. cee$ekeâ petue SJeb C.G.S. cee$ekeâ kewâueesjer neslee nw~ Ùen 
Skeâ DeefoMe jefeMe nw peyeefkeâ Tpee& (T<cee) keâer JÙeeJemeeefÙekeâ FkeâeF& 
efkeâueesJee@š-IeCše nw~ Jee@š (W) Ùee efkeâueesJee@š (KW) efyepeueer JÙeÙe 
keâer oj keâe ØeefleefveefOelJe keâjlee nw~ 
16. 8 kg Yeej Jeeueer ueesns keâer ieWo Deewj 3 kg Yeej Jeeueer 

SuÙegceerefveÙece keâer ieWo 20 m keâer TBÛeeF& mes efiejeF& peeleer 
nw~ Yetefce mes 10 m keâer TBÛeeF& hej GveceW efvecveefueefKele ceW 
mes keâewve meer jeefMe meceeve nesieer? 
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 (a) ieeflepe Tpee& (b) lJejCe 
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) mebJesie 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (b) ØeMve mes, Qm1 = 8 kg > m2 = 3 kg  

Dele: mhe° nw efkeâ  
efmLeeflepe Tpee& → m1gh > m2gh  

                        800 J > 300 J  

10 m keâer TBÛeeF& hej Gvekeâe Jesie  
v

2
 = u

2
 + 2gh  

= 0 + 2 × 10 × 10  

v
2
 = 200⇒ v = 10 2  

ieeflepe Tpee& → 2 2

1 2

1 1
m v m v

2 2
>    (Q ÙeneB v1 = v2 nesiee) 

mebJesie → m1v > m2v  
Dele: mhe° nw efkeâ 10m keâer TBÛeeF& hej lJejCe meceeve jnsiee~ 
17.  Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW –––––––– Tpee& nesleer nw~  
 (a) efmLeeflepe  (b) jemeeÙeefvekeâ   
 (c) ieeflepe  (d) efJeÅegle  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ efkeâmeer Jemleg 
ceW Gmekeâer efmLeefle kesâ keâejCe GlheVe nesves Jeeueer Tpee& keâes efmLeeflepe Tpee& 
keânles nw~ Fmekeâe cee$ekeâ petue nw~ pewmes- yeeBOe mes mebjef#ele peue ceW efmLeeflepe 
Tpee& nesleer nw~ KeeRÛeer ieF& keâceeve ceW Yeer efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~   
18. efkeâmeer KeeRÛes ngS jyej yeQ[ ceW –––––– Øekeâej keâer Tpee& 

nesleer nw? 
 (a) efmLeeflepe Tpee&  (b) T<ceerÙe Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans : (a) efkeâmeer KeeRÛes ngS jyej yeQ[ ceW efmLeeflepe Tpee& Øekeâej keâer 
Tpee& nesleer nw~ 
19.  heneÌ[ mes efiej jns efkeâmeer efheb[ ceW nesleer nw : 
 (a) ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& oesveeW 
 (b) kesâJeue ieeflepe Tpee&  
 (c) kesâJeue Ie<e&Ce yeue 
 (d) kesâJeue efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) Ùeefo efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Gmekeâer ieefle kesâ 
keâejCe nw lees Jen ieeflepe Tpee& nesleer nw leLee peye efkeâmeer Jemleg ceW efkeâmeer 
efJeMes<e oMee Ùee efmLeefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee nesleer nw lees 
Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ efkeâmeer TBÛeeF& mes efiejleer ngF& Jemleg DeLeJee 
heneÌ[ mes efiejles ngÙes efkeâmeer efheC[ ceW ieeflepe leLee efmLeeflepe oesveeW Øekeâej 
keâer Tpee& nesleer nw~ 
20. efiejles ngS veeefjÙeue ceW nesleer nw:  
 (a) veeefYekeâerÙe Tpee&   (b) OJeefve Tpee&   
 (c) ieeflepe Tpee&   (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee&   

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) efkeâmeer Jemleg ceW keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Ùeefo Gmekeâer ieefle kesâ 
keâejCe nesleer nw, lees Gmes ieeflepe Tpee& keânles nw~  
GoenjCe- TBÛeeF& mes efiejleer Jemleg, yenlee ngDee heeveer, yenleer ngÙeer 
nJee, Ietcelee ngDee heefnÙee, Deeefo ceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~  

 21
KE mv

2
=  

21. 11 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5 m keâer TBÛeeF& hej 
nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& %eele keâjW?g = 9.8 ms

–2 

efoÙee ieÙee nw– 
 (a) 539 J (b) 528 J (c) 588 J (d) 520 J 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) U = mg × h 

 = 11 × 9.8 × 5 

 = 55 × 9.8 = 539 petue 
22. 14 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5 m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

–2   
 (a) 528 J    (b) 686 m     
 (c) 686 J     (d) 668 J   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 14 kg 

 Jemleg keâer he=LJeer mes TBÛeeF& (h) = 5 m  

 efmLeeflepe Tpee& (P.E) = ? 

 P.E= mgh  

 = 14 × 9.8 × 5  

 = 686 J 

Dele: Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 686 petue nw~    
23. 15 Kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 10 m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& ...............nesleer nw~ (efoÙee 
ieÙee nw g = 10 ms

-2
 )  

 (a) 1500 Pa (b) 1500 N 
 (c) 1500 ms

-2 (d) 1500 J 
RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) 10 ceeršj TBÛeeF& hej efveefnle Tpee& DeLee&le efmLeeflepe Tpee& 
= mgh  
 = 15 10 10 =1500 J× ×   

24. efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 120 J nw Deewj Fmekeâe 
õJÙeceeve 15 kg nw~ Jemleg keâe Jesie %eele keâjW~ 

 (a) 4 ms
1 (b) 4 ms

–1 (c) 4 ms
–2 (d) 4 ms

2 
RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) Q ieeflepe Tpee& = 120 J,   õJÙeceeve (m) = 15 kg,  
         V = ? 

∴ ieeflepe Tpee& 21
mV

2
=  

 21
120 15 V

2
= × ×  

2 120 2
V

15

×
⇒ =  

2V 16⇒ =  
1V 4ms−⇒ =  

25. 15 efkeâ«ee. õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 8 ms
–1 kesâ 

Skeâmeceeve Jesie mes ieefle keâj jner nw~ Gme Jemleg keâer 
ieeflepe Tpee& keäÙee nw? 

 (a) 480 J (b) 180.5 J 
 (c) 480 ms (d) 187.5 J 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-II) 
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Ans. (a): ieeflepe Tpee& ( ) 21
K.E m.v

2
=  

    m = 15 kg, V = 8 m/s 

∴ ieeflepe Tpee& 
1

15 8 8
2

= × × × = 480 J 

26.  11kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 6 m keâer TbÛeeF& hej 
nes, leye GmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? g = 9.8 

ms
-2 efoÙee ieÙee nw~  

 (a) 539 J  (b) 646.8 J   
 (c) 528 J  (d) 520 J  

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : efoÙee nw-  
õJÙeceeve (m) = 11kg  

TBÛeeF& (h) = 6 m, g = 9.8 m/s
2
  

ceevee efmLeeflepe Tpee& (U) = mgh  

                               = 11 × 9.8 × 6 = 646.8 J   
27. yebotkeâ mes Ûeueer ieesueer ue#Ùe kesâ Yeerlej ienjeF& mes Ûeueer 

peeleer nw, keäÙeeWefkeâ FmeceW ....... nesleer nw– 
 (a) T<ceerÙe Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) yevotkeâ mes Ûeueer ieesueer ue#Ùe kesâ Yeerlej ienjeF& mes Ûeueer 
peeleer nw keäÙeeWefkeâ FmeceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~ yebotkeâ mes efvekeâueer ieesueer 
keâe Jesie yengle DeefOekeâ neslee nw leLee ue#Ùe mes škeâjeves hej Ùen yengle 
keâce meceÙe ceW MetvÙe nes peelee nw~ Dele: ieesueer ceW Jesie heefjJele&ve keâer oj 
SJeb yeue yengle DeefOekeâ neslee nw FmeefueS ieesueer ue#Ùe kesâ Yeerlej ienjeF& 
ceW Ûeueer peeleer nw~ 
28.  šjyeeFve Éeje yenles heeveer Deewj nJee keâe ØeÙeesie _____ 

heefjJele&ve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~  
 (a) efmLeeflepe Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  
 (b) veeefYekeâerÙe Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  
 (c) ieeflepe Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  
 (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW  

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) : šjyeeFve Éeje yenles heeveer Deewj nJee keâe ØeÙeesie ieeflepe 
Tpee& keâes efJeÅegle Tpee& ceW heefjJele&ve kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
‘šjyeeFve’ vÙetšve kesâ leermejs efveÙece (ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee keâe efveÙece) kesâ 
DeeOeej hej keâeÙe& keâjlee nw~   
29.  0.5 efkeâuees«eece õJÙeceeve keâe Skeâ Ieve, efÛekeâveer melen hej 

2.0 ceeršj/meskeâC[ keâer ieefle mes Ûeue jne nw~ Jen 1.0 
efkeâuees«eece keâer Skeâ DevÙe Jemleg mes škeâjelee nw Deewj Jes 
oesveeW Skeâue Jemleg kesâ ™he ceW meeLe ceW Deeies yeÌ{les nQ~ 
škeâjeJe kesâ oewjeve ngF& Tpee& keâer #eefle keäÙee nesieer? 

 (a) 0.16 J (b) 1 J  
 (c) 0.67 J (d) 0.32 J 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) ceevee škeâjeves kesâ yeeo oesveeW keâe mebÙegòeâ Jesie v ceer./mes. nw~   
mebJesie mebj#eCe efmeæevle mes,  
škeâjeves mes henues keâe mebJesie · škeâjeves kesâ yeeo keâe mebJesie  
m1v1 + m2v2= (m1 + m2) × v  

0.5 × 2.0 + 0 = (0.5 + 1.0) × v  

1 2
v m / s

1.5 3
= =  

∴ Tpee& keâer #eefle · ieeflepe Tpee& ceW keâceer  
2

21 1 2
0.5 (2) (0.5 1.0)

2 2 3

 = × × − × + × 
 

 

1 2
1 0.67

3 3
= − = = petue 

30. efkeâmeer yebotkeâ mes yeguesš oeies peeves hej yeguesš keâer ieeflepe 
Tpee& _____ nesleer nw~   

 (a) yebotkeâ keâer leguevee ceW keâce  (b) DeieCeveerÙe  
 (c) yebotkeâ keâer leguevee ceW DeefOekeâ(d) yebotkeâ kesâ yejeyej  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) yebotkeâ keâe õJÙeceeve  = m1, Jesie = v1 
 yeguesš keâe õJÙeceeve = m2, Jesie = v2 
 Q m1 > m2 .......(i) 

 mebJesie mebj#eCe kesâ efveÙece mes- 
 m1 v1 =  m2 v2 

 oesveeW lejHeâ Jeie& keâjkesâ 
1

2
 mes iegCee keâjves hej- 

 ( ) ( )2

22

1 1 2

1 1
m v m v

2 2
⇒ =  

 ⇒ E1. m1 = E2m2  

 2 1

1 2

E m

E m
⇒ =  

 2

1

E
1

E
⇒ >  meceer. (i) mes  

 ⇒ E2 > E1 

efkeâmeer yebotkeâ mes yeguesš oeies peeves hej yeguesš keâer ieeflepe Tpee& yebotkeâ 
keâer leguevee ceW DeefOekeâ nesleer nw~   

31. Ùeebef$ekeâ Tpee& - ieeflepe Tpee& · ? 

 (a) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) efJeÅegle Tpee& (d) veeefYekeâerÙe Tpee& 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) Yeeweflekeâer ceW efkeâmeer Ùeebef$ekeâ ØeCeeueer kesâ efkeâmeer DeJeÙeJe ceW 
efveefnle efmLeeflepe Tpee& leLee ieeflepe Tpee& kesâ Ùeesie keâes Ùeebef$ekeâ Tpee& 
keânles nw DeLee&led Ùeebef$ekeâ Tpee& efkeâmeer Jemleg keâer ieefle Ùee Gmekeâer efmLeefle 
mes mecyeefvOele nesleer nw~  
Q Ùeebef$ekeâ Tpee& · ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe Tpee& 

∴ Ùeebef$ekeâ Tpee& – ieeflepe Tpee& · efmLeeflepe Tpee&  
32. Skeâ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& kesâ Ùeesie 

keâes keäÙee keâne peelee nw? 
 (a) ieg®lJeekeâ<e&Ce Tpee& (b) Ùeebef$ekeâ Tpee& 
 (c) efJeÅegle Tpee& (d) ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) Skeâ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& kesâ Ùeesie 
keâes Ùeebef$ekeâ Tpee& keâne peelee nw~  
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33. –––––– Ùeebef$ekeâ Tpee& nesleer nw: 
 (a) efkeâmeer ieefleceeve Jemleg Éeje DeJeMeesef<ele Tpee&  
 (b) Ùeebef$ekeâ keâeÙeeX kesâ oewjeve Glmeefpe&le Tpee&  
 (c) efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& keâe Ùeesie  
 (d) keâeÙe& keâjves keâer oj kesâ yejeyej  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Deewj efmLeeflepe Tpee& keâe Ùeesie 
Ùeebef$ekeâ Tpee& nesleer nw~  
34. efmLeeflepe Tpee& Deewj ieeflepe Tpee& –––––– kesâ Øekeâej nQ? 
 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& (b) hejceeCeg Tpee& 
 (c) efJeÅegle Tpee& (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee& 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) efmLeeflepe Tpee& Deewj ieeflepe Tpee& Ùeebef$ekeâ Tpee& kesâ Øekeâej 
nQ~ 
35. ..............Tpee& ceW oes Øekeâej keâer Tpee& nesleer nw~ 
 (a) Ùeebef$ekeâ (b) efJeÅegle 
 (c) jmeeÙeefvekeâ (d) OJeefve 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) : Ùeebef$ekeâ Tpee& ceW oes Øekeâej keâer Tpee& (efmLeeflepe Tpee& ± 
ieeflepe Tpee&) nesleer nw~  
36. 15 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 7ms

-1
 kesâ Skeâmeceeve Jesie mes 

ieefle keâj jner nw~ Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nw? 
 (a) 367.5 ms (b) 17.5 J 
 (c) 367.5 J (d) 180.5 J 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans :  (c)  ØeMveevegmeej, 
 õJÙeceeve (m) =  15 kg 

 Jesie (v) = 7 ms
-1 

 Dele: Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (K. E) · 21
m v

2
  

          = 
1

15 7 7
2

× × ×   

          = 
1

735 367.5 J
2

× =  

37. 12 kg keâer Skeâ Jemleg keâes Yetefce mes Skeâ efveef§ele TBÛeeF& 
hej jKee ieÙee nw~ Ùeefo Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee&  600 J 

nw lees Yetefce kesâ meboYe& ceW Jemleg keâer TBÛeeF& %eele keâerefpeS~ 
efoÙee ieÙee nw, g = 10 ms

–2 

 (a) 5 ms
2 (b) –5 m (c) 5 ms

–2 (d) 5 m 
RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) efmLeeflepe Tpee& (P.E) = mgh 

 600 = 12 × 10 × h  

 ∴ h = 
600

120
= 5 m 

38. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Tpee& ieeflepe Tpee& nw? 
 A. yebotkeâ mes efvekeâueer ieesueer~ 
 B. leer›e ieefle mes keâeÙe&jle Skeâ jsueJes Fbpeve~ 
 C. Skeâ meeOeejCe heW[guece keâer ieefle~ 
 (a) a Deewj c (b) b Deewj c 
 (c) a Deewj b (d) a, b, c 

RRB Group-D 25-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) efkeâmeer yee@[er ceW ieefle kesâ oewjeve GlheVe nesves Jeeueer Tpee& keâes 
ieeflepe Tpee& keânles nQ~ ieeflepe Tpee& keâe ceeve Jemleg keâes Gmekesâ efJejece 
DeJemLee mes Jesie lekeâ lJeefjle keâjves ceW efkeâÙes ieS keâeÙe& kesâ yejeyej neslee 
nw~ Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe (Scalar Quantity) nw~ 
 K.E = ½ MV

2
 

peneB  M = Jemleg keâe õJÙeceeve 
 V = Jemleg keâe Jesie 
yebotkeâ mes efvekeâueer ieesueer, leer›e ieefle mes keâeÙe&jled Skeâ jsue Fbpeve, Skeâ 
meeOeejCe heW[guece keâer ieefle Deeefo ieeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nQ~ 
39. 6 ms

–1
 kesâ Jesie mes ieefleceeve 10 kg õJÙeceeve keâer Jemleg 

keâer ieeflepe Tpee& nw: 
 (a) 18J (b) 180J  (c) 1.80J  (d) 360J 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg  

 leLee Jemleg keâe Jesie (v) = 6 ms
–1

 

 Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (KE) = 
1

2
 mv

2
 

 = 
1

2
×10×(6)

2
 

 = 5×36 = 180 J 

Dele: Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 180 petue nw~  
40.  Tpee& kesâ mebyebOe ceW efvecve ceW mes keâewve mee keâLeve melÙe 

veneR nw?  
 (a) Tpee& Yeeweflekeâ heoeLe& veneR nw~  
 (b) Tpee& efkeâmeer keâeÙe& keâes keâjves keâer #ecelee keâer ceehe nw~   
 (c) Tpee& keâes keâF& ™heeW ceW meb«eefnle efkeâÙee Deewj ceehee pee 

mekeâlee nw~  
 (d) ™heeblejCe kesâ oewjeve efveie&le Tpee& efveJee&le ceW peeleer nw~  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) Tpee& efkeâmeer Jemleg keâe Jen iegCe neslee nw~ efpemes efkeâmeer Skeâ 
Jemleg mes otmejer Jemleg ceW mLeeveebleefjle keâjkesâ efkeâmeer keâeÙe& keâes efkeâÙee peelee 
nw~ Tpee& keâes ve lees GlheVe efkeâÙee pee mekeâlee nw Deewj ve ner ve° efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~  
41. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmes ve lees GlheVe efkeâÙee pee mekeâlee 

nw Deewj ve ner ve<š efkeâÙee pee mekeâlee nw? 
 (a) Meefòeâ (b) mebJesie 
 (c) Tpee& (d) yeue 

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (c) Tpee& (Energy) ve lees GlheVe keâer pee mekeâleer nw Deewj ve 
ner ve<š keâer pee mekeâleer nw, yeefukeâ Tpee& keâes Skeâ ™he mes otmejs ™he 
ceW heefjJeefle&le efkeâÙee pee mekeâlee nw~ Fmes ‘Tpee& mebj#eCe keâe efveÙece’ Yeer 
keânles nQ~ meeceevÙele: keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& (Energy) 

keânles nw~ Tpee& cegKÙele: efmLeeflepe Tpee&, ieeflepe Tpee& leLee jemeeÙeefvekeâ 
Tpee& Deeefo ™heeW ceW heeÙeer peeleer nw~ 
42. 20 efkeâ«ee õJÙeceeve keâe Skeâ Jemleg 10 ceer0/mes0 keâer 

meceeve Jesie kesâ meeLe Deeies yeÌ{ jne nw~ Jemleg Éeje Øeehle 
ieefleMeerue Tpee& keäÙee nw? 

 (a) 1000 Pa (b) 1000 J 
 (c) 1000 N-m

–2 (d) 1000 N 
RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 
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Ans. (b)  

Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 20 kg leLee Jesie (v) = 10 m/s  

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& = 
21 1

mv 20 10 10
2 2

= × × × = 1000 J 

43. 20kg kesâ nLeewÌ[s Éeje Øeehle efJeYeJe Tpee& keâer ieCevee keâjW 
peye Fmes 10 ceeršj keâer TBÛeeF& lekeâ yeÌ{eÙee peelee nw~  (g 

= 10ms
-2

) 
 (a) 3000 Pa (b) 2000 J  
 (c) 3000 W (d) 3000 N 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) nLeewÌ[s keâe õJÙeceeve (m) = 20 kg 

 TBÛeeF& (h) = 10 m 

 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s
2
 

nLeewÌ[s keâer efJeYeJe Tpee& = mgh 

 = 20 × 10 × 10 = 2000 J   
44. 13 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms

–1 kesâ meceeve Jesie mes 
Deeies yeÌ{ jner nw~ Jemleg ceW efveefnle ieeflepe Tpee& efkeâleveer 
nesieer?s  

 (a) 187.5 J  (b) 17.5 J   
 (c) 162.5 J  (d) 162.5 ms  

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) 
21

K.E mv
2

=   

  21
13 5

2
= × ×         {Qm = 13 kg, v = 5 m/s} 

 
1

13 25
2

= × ×  

 
325

2
= =162.5 J 

45. 20 efkeâuees«eece õJÙeceeve keâer Jemleg 5 ms
-1

 keâer ieefle kesâ 
meeLe Ûeueleer nw, Gmekeâer ieeflepe Tpee& _______nesiee~ 

 (a) 250 kg (b) 250 J 
 (c) 250 N (d) 250 Pa 

RRB Group-D 11-12-2018 (Shift-II) 

Ans :  (b) efoÙee nw-  
õJÙeceeve (m) = 20  kg,  Jesie (v) = 5 ms

-1
 

∴ ieeflepe Tpee& · 21
mv

2
  

    
1

20 5 5
2

= × × × = 10 × 25 = 250 J  

46. ieg®lJeekeâ<eea efmLeeflepe Tpee& keâe met$e nw: 
 (a) U = mgh1h2  (b) U=mgh 

 (c) U= mhG (d) U= 
21

mv
2

 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b)  peye efkeâmeer Jemleg ceW efJeMes<e DeJemLee Ùee efmLeefle kesâ keâejCe 
keâeÙe& keâjves keâer #ecelee Dee peeleer nw, lees Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nQ~ 
ceevee efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve (m) ieg®lJeerÙe lJejCe (g) leLee TBÛeeF& 
(h) nes lees ieg®lJeerÙe efmLeeflepe Tpee& (U)  

  · õJÙeceeve ×  ieg®lJeerlJejCe ×  TBÛeeF& 
  · m ×  g ×  h 

  U mgh=   

47. ieeflepe Tpee& kesâ yeejs ceW keâewve mee ieuele nw? 
 (a) efmLej DeJemLee kesâ oewjeve Jemleg ceW efveefnle Tpee& keâes ieeflepe 

Tpee& keâne peelee nw 
 (b) Skeâ Jemleg ieefle kesâ DeeOeej hej Fmekesâ Éeje Øeehle Tpee& 

keâes ieeflepe Tpee& kesâ ™he ceW peevee peelee nw 

 (c) Fmekeâer ieCevee ( )21
K.E mv

2
= Éeje keâer peeleer nw~ 

 (d) ieefleceeve JemlegDeeW ceW ieeflepe  Tpee& nesleer nw~ 
RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) efmLej DeJemLee ceW efveefnle Tpee& efmLeeflepe Tpee& nesleer nw Dele: 
efJekeâuhe (a) ieuele nw~ ieeflepe Tpee& efkeâmeer efheC[ keâer Jen Deefleefjòeâ Tpee& 
nw pees Gmekesâ jsKeerÙe Jesie DeLeJee keâesCeerÙe Jesie DeLeJee oesveeW kesâ keâejCe 
nesleer nw~ ieeflepe Tpee& Skeâ DeefoMe jeefMe nw, Fmekeâer keâesF& efoMee veneR nw~ 
efheC[ keâer ieeflepe Tpee& keâes K Éeje JÙeòeâ efkeâÙee peelee nw~  

21
K mv

2
= neslee nw~ 

48. 4 m/s keâer Skeâ meceeve Jesie kesâ meeLe Ûeueves Jeeueer Skeâ 
Jemleg ceW 120 J keâer ieefleMeerue Tpee& nesleer nw~ Jemleg keâe 
õJÙeceeve %eele keâjW~ 

 (a) 15N (b) 15kg (c) 19Pa (d) 15W 
RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) efoÙee nw,  
 Jemleg keâer Ûeeue (V) = 4 ceer/mes 
 ieeflepe Tpee& (K.E.) = 120 J 

 Jemleg keâe õJÙeceeve (M)= ?  

Q ieeflepe Tpee& 21
MV

2
=   

  
21

120 M 4
2

= ×   

  
240

M
16

=  = 15 kg 

49. 5 ms
–1 keâer ieefle mes Deeies yeÌ{ jner õJÙeceeve m keâer Skeâ 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 25 J nw~ Fmekeâer ieefle oesiegveer nes 
peeves hej Fmekeâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nesieer? 

 (a) 100 J (b) 50 J 
 (c) 100 N (d) 50 N 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a): Jemleg keâe õJÙeceeve · m kg 
 Jemleg keâe Jesie · 5 m/s  

 ieeflepe Tpee& · 25 J  

 ∴ ieeflepe Tpee& · 21
m.v

2
×  

 21
25 m 5

2
= × ×  

 ∴m = 2 kg   
hegve: Jemleg keâe Jesie · 2 × ØeejbefYekeâ Jesie · 2 × 5 = 10  m/s  

∴ veF& ieeflepe Tpee& · 
1

2 10 10
2

× × × = 100 J   

50.  12 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5 m keâer TbÛeeF& hej 
nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

-2
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 (a) 539 J  (b) 520 J  
 (c) 528 J  (d) 588 J  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) : efheC[ ceW efveefnle Tpee& · mgh  

 = 12 × 5 × 9.8 = 588 J    
51.  he=LJeer keâer Deesj cegòeâ ™he mes efiejves Jeeues efheb[ keâer kegâue 

Tpee& ceW keäÙee heefjJele&ve nesiee? 
 (a) FmeceW keâesF& heefjJele&ve veneR nesiee~ 
 (b) ØeejcYe ceW keâceer nesieer Deewj yeeo ceW Je=efæ nesieer~  
 (c) FmeceW Je=efæ nesieer~ 
 (d) FmeceW keâceer nesieer~ 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : he=LJeer keâer Deesj cegòeâ ™he mes efiejves Jeeues efheC[ keâer kegâue 
Tpee& ceW keâesF& heefjJele&ve veneR neslee nw~   
52. Skeâ 10 kg keâer Jemleg 5 m/s  keâer ieefle mes ieefleceeve nw~ 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& ______  nesieer~  
 (a) 125 J (b) 2 J  (c) 25 J  (d) 50 J  

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg  

 Jemleg keâe Jesie (v) = 5 m/s  

 ieeflepe Tpee&  21
mv

2
=  

 21
10 (5)

2
= × ×  

 = 5 × 25 = 125 petue  
53. Oejleer mes škeâjeves mes legjble henues Ùeefo 2 kg õJÙeceeve keâer 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& 400 J nw~ Fmes efkeâme TBÛeeF& mes 
efiejeÙee ieÙee Lee? (g = 10 m/s

2
 Ie<e&Ce veieCÙe nQ)  

 (a) 10m  (b) 25 m 
 (c) 20 m (d) 15 m 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) ceevee efheC[ keâes h ceeršj keâer TBÛeeF& mes efiejeÙee ieÙee Lee~  
h ceeršj TBÛeeF& hej efheC[ ceW efveefnle efmLeeflepe Tpee&, he=LJeer hej Gmekeâer 
ieeflepe Tpee& kesâ yejeyej nesieer~  
he=LJeer hej ieeflepe Tpee& = h TBÛeeF& hej efmLeeflepe Tpee& 

 400 = mgh   
400 = 2 × 10 × h 

⇒ h = 20 m.    
54. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw? 
 (a) yeebOe keâe heeveer (b) GÌ[lee ngDee JeeÙegÙeeve 
 (c) efiejlee ngDee JeeÙegÙeeve (d) oewÌ[lee ngDee OeeJekeâ 

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (a) peye efkeâmeer Jemleg ceW efkeâmeer efJeMes<e oMee Ùee efmLeefle kesâ 
keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee nesleer nw, lees Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles 
nw~ pewmes- yeebOe ceW Skeâ$e heeveer ceW mebefÛele Tpee&, IeÌ[er keâer ÛeeYeer ceW 
mebefÛele Tpee&, FlÙeeefo~ 
55. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer JemlegDeeW ceW efmLeeflepe Tpee& 

nesieer? 
 (a) Ûeueleer ieesueer (b) yenves Jeeueer nJee 
 (c) Skeâ uegÌ{keâlee ngDee helLej (d) G"eÙee ngDee nLeewÌ[e 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) G"eÙes ngS nLeewÌ[s ceW efmLeeflepe Tpee& nesieer~ peyeefkeâ DevÙe 
meYeer ieeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nw~ 
56.  Ùeefo 10 kg Yeej keâer yeeFmeeFefkeâue 20 m/s keâer ieefle mes 

Ûeueleer nw, lees yeeFmeeFefkeâue keâer ieeflepe Tpee& nw:  
 (a) 4000 J (b) 400 J 
 (c) 200 J (d) 2000 J 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) : Ùeefo m õJÙeceeve keâe keâesF& Jemleg v Jesie kesâ meeLe ieefle 
keâjleer nw lees Fmekeâer ieeflepe Tpee&  

2

k

1
E mv

2
=  (ÙeneB m 10kg,v 20m /s= = ) 

21
10 (20)

2
= × ×  

1
10 400

2
= × ×  

4000
2000 J

2
= =   

57. 14 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
–1 kesâ meceeve Jesie 

mes Deeies yeÌ{ jner nw~ Jemleg ceW efveefnle ieeflepe Tpee& %eele 
keâerefpeS ? 

 (a) 180.5 J (b) 17.5 J 
 (c) 175 ms (d) 175 J 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (d) m õJÙeceeve keâe efheC[ Ùeefo v Jesie mes ieefle keâj jne nes 
lees FmeceW efveefnle ieeflepe Tpee& keâe ceeve  

 21
KE m v

2
= ×  

 21
14 5

2
= × ×  

 
1

14 25
2

= × × = 175 J 

58. efvecveefueefKele ceW mes efkeâmeceW ieeflepe Tpee& veneR nesleer nw? 
 (a) uegÌ{keâlee ngDee helLej  (b) efiejlee ngDee veeefjÙeue  
 (c) G"e ngDee nLeewÌ[e  (d) ieefleceeve keâej  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) ieeflepe Tpee& Jen Tpee& nesleer nw pees efkeâmeer Jemleg kesâ ieefle kesâ 
keâejCe nesleer nw pewmes- uegÌ{keâles helLej keâer Tpee&, efiejles ngÙes veeefjÙeue 
keâer Tpee&, ieefleceeve efheb[ keâer Tpee& Deeefo~ G"s ngÙes nLeewÌ[s ceW efmLeeflepe 
Tpee& nesleer nw~ efmLeeflepe Tpee& efkeâmeer Jemleg keâer efJeMes<e efmLeefle kesâ 
keâejCe nesleer nw~ 
Ùeebef$ekeâ Tpee& · ieeflepe Tpee& ± efmLeeflepe Tpee&  
59. FveceW mes efkeâme Jemleg kesâ heeme ieeflepe Tpee& vener nesleer? 
 (a) yenleer nJee (b) G"e ngDee nLeewÌ[e 
 (c) uegÌ{keâlee helLej (d) Ûeueleer ieesueer 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) G"s ngS nLeewÌ[s ceW ieeflepe Tpee& veneR nesleer nw~  
60.  70 kg kesâ Yeej keâes G"eves kesâ efueS 9800 petue keâer Tpee& 

keâe ØeÙeesie efkeâÙee ieÙee~ Yeej keâes .......... keâer TBÛeeF& lekeâ 
G"eÙee ieÙee~ 

 (a) 14 m (b) 140 m  (c) –140 m   (d) –14 m 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
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Ans. (a): efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 70 kg 
Gmekeâer efmLeeflepe Tpee& (Ep) = 9800 J 
ieg®lJeerÙe lJejCe g = 10 m/s

2 
ceevee Yeej keâes h ceeršj TBÛeeF& lekeâ G"eÙee ieÙee~ 

∴          Ep = mgh 
9800 = 70 × 10 × h 

9800 = 700 × h 

9800
h 14m

700
= =  

Dele: Jemleg kesâ Yeej keâer TBÛeeF& 14 ceeršj nw~  
61. Skeâ JÙeefòeâ 2 s ceW 1,000 J keâe keâece keâjlee nw~ Gmekesâ 

Éeje KeÛe& keâer ieF& Tpee& ____ Leer~    
 (a) 50 W   (b) 1,000 W   
 (c) 500 W  (d) 25 W  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) keâeÙe& keâjves keâer oj keâes Meefòeâ keânles nQ~ Meefòeâ keâe cee$ekeâ 
Jee@š (W) nw~  

 
(J)

(P) =
(S)

keâeÙe& 
Meefòeâ

meceÙe
 

 
1,000

2
= = 500W 

62. 40 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes peceerve mes 5m keâer 
TBÛeeF& hej Thej G"eÙee ieÙee~ Fmekeâer efmLeeflepe Tpee& 
keäÙee nw? (ceevee g= 10ms

-2
) 

 (a) 200 W (b) 2000 J 
 (c) 2000 W (d) 200 J 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-I) 
Ans : (b) efkeâmeer Jemleg keâer efmLeefle kesâ keâejCe GmeceW pees Tpee& nesleer 
nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg he=LJeer 
leue mes h TBÛeeF& hej efmLele nes lees-  
Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& (U) = mgh  
efmLeeflepe Tpee& (U) = 40 × 10 × 5 = 2000 J 
63. efkeâmeer Jemleg keâer cegòeâ ™he mes efiejeJeš kesâ 

oewjeve_______~ 
 (a) ieeflepe Tpee& ceW Je=efæ nesleer nw~ 
 (b) efmLeeflepe Tpee& ceW Je=efæ nesleer nw~ 
 (c) ieeflepe Tpee& ceW keâceer Deeleer nw~ 
 (d) ieeflepe Tpee& ceW keâesF& heefjJele&ve veneR neslee nw~ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) peye keâesF& Jemleg efmLej DeJemLee ceW nesleer nw, lees GmeceW 
efmLeeflepe Tpee& efJeÅeceeve nesleer nw hejbleg peye Jen cegòeâ ™he mes veerÛes 
efiejeF& peeleer nw lees, Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe GlheVe Tpee& ieeflepe Tpee& 
keânueeleer nw~ hejvleg efheC[ pewmes-pewmes veerÛes keâer Deesj Deelee nw, Gme hej 
ieg™lJeekeâ<e&Ce yeue DeefOekeâ keâeÙe& keâjlee nw, efpememes Gmekeâer ieefle yeÌ{ 
peeves kesâ keâejCe ieeflepe Tpee& ceW Je=efæ nesleer nw~  

ieeflepe Tpee& (K.E) = 
1

2
mv

2
; peneB m Jemleg keâe õJÙeceeve nw SJeb v 

Jemleg keâe Jesie nw~ 
64. efkeâmeer efveef§ele TbÛeeF& hej ieefleceeve efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie 

keâes Ûeej iegvee yeÌ{e efoÙee peeÙes lees Gme Jemleg keâer 
efmLeeflepe Tpee& ceW keäÙee heefjJele&ve nesiee? 

 (a) efmLeeflepe Tpee& efveÙele jnsieer~ 
 (b) efmLeeflepe Tpee& Deheves cetue ceeve keâer DeeOeer nes peeSieer~ 
 (c) efmLeeflepe Tpee& oes iegveer nes peeSieer~ 
 (d) efmLeeflepe Tpee& Deheves cetue ceeve keâer Ûeej iegveer nes 

peeSieer~ 
RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) ØelÙeskeâ Jemleg ceW Gmekeâer efmLeefle kesâ keâejCe pees Tpee& 
efJeÅeceeve jnleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ ØeMveevegmeej efkeâmeer 
efveef§ele TBÛeeF& hej ieefleceeve efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie keâes Ûeej iegvee yeÌ{eves 
hej Gmekeâer ieeflepe Tpee& ceW heefjJele&ve nesiee ve efkeâ efmLeeflepe Tpee& ceW~ 
Dele: efmLeeflepe Tpee& efveÙele jnsieer~  
65. meeFefkeâue Ûeueeles meceÙe Tpee& keâe efkeâme Øekeâej 

™heevlejCe neslee? 
 (a) efmLeeflepe Tpee& hesMeerÙe Tpee& ceW ™heebleefjle nesleer nw~ 
 (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee& hesMeerÙe Tpee& ceW Deewj efheâj ieeflepe Tpee& 

ces ™heebleefjle nesleer nw~ 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& Ùeebef$ekeâ Tpee& ceW ™heebleefjle nesleer nw~ 
 (d) Ùeebef$ekeâ Tpee& ieeflepe Tpee& ceW ™heebleefjle nesleer nw~ 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans :  (b) meeFefkeâue Ûeueeles meceÙe jemeeÙeefvekeâ Tpee& hesMeerÙe Tpee& ceW 
Deewj efheâj ieeflepe Tpee& ces ™heebleefjle nesleer nw~  
66. Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW, meeceevÙe efmØebie keâer leguevee ceW 

________ Tpee& nesleer nw~  
 (a) keâce  (b) MetvÙe  (c) meceeve  (d) DeefOekeâ  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) Skeâ mebheeref[le efmØebie ceW, meeceevÙe efmØebie keâer leguevee ceW 
DeefOekeâ Tpee& nesleer nw~ efmØebie Skeâ ueesÛeoej Jemleg keâer yeveer nesleer nw 
leLee efpemeceW (cewkesâefvekeâue) Tpee& mebefÛele jnleer nw~ mebheeref[le efmØebie cebs 
cewkesâefvekeâue Tpee& pÙeeoe mebefÛele nesves kesâ keâejCe meeceevÙe efmØebie keâer 
leguevee ceW DeefOekeâ Tpee& nesleer nw~  
67.  efkeâmeer Jemleg keâes Skeâ efveef§ele TBÛeeF& mes Yetefce hej efiejeÙee 

peelee nw~ peye Ùen Yetefce keâes Útleer nw, lees FmeceW nesieer: 
 (a) leeheerÙe Tpee& (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  
 (c) ieeflepe Tpee& (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) : efkeâmeer Jemleg keâer ieefle kesâ keâejCe pees Tpee& GlheVe nesleer nw 
Gmes ieeflepe Tpee& keânles nw~ Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes 

Ûeue jner nes lees Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& ( ) 21
K mv

2
=  nesieer 

pewmes– efkeâmeer Jemleg keâes Skeâ efveef§ele TBÛeeF& mes Yetefce hej efiejeÙee peelee nw 
lees peye Ùen Yetefce keâes mheMe& keâjleer nw lees FmeceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~  
68. efkeâmeer Jemleg hej ueieves Jeeues meeceLÙe& keâes keânles nQ– 
 (a) Tpee& (b) oyeeJe (c) peÌ[lee (d) yeue 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) efkeâmeer Jemleg hej ueieves Jeeues meeceLÙe& keâes Tpee& keânles nw~  
efkeâmeer Jemleg kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Tpee& keâne peelee nw~ Tpee& 
keâe cee$ekeâ ‘petue’ neslee nw~ 
69.  50 efkeâ«ee õJÙeceeve Jeeues Skeâ efmLej efheC[ keâer 6 ceeršj 

TbÛeeF& hej efveefnle Tpee& keäÙee nesieer? (g=10m/s
2
) 

 (a) 3000 J  (b) 30 J   
 (c) 300 J  (d) 3 × 10

4
 J 

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-III) 
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Ans. (a): efheC[ keâe õJÙeceeve (m) · 50 efkeâ«ee.  
TBÛeeF& (h) · 6 ceeršj  
ieg®lJeerÙe lJejCe (g) · 10 m/s

2 
efmLeeflepe Tpee& (Ep) = mgh  
= 50 × 10 × 6 = 3000 J  

Dele: efheC[ keâer efmLeeflepe Tpee& 3000 petue nesieer~    
70. m õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes Yet-mlej mes 4 h keâer 

TBÛeeF& hej Thej G"eÙee ieÙee~ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 
%eele keâjW– 

 (a) 4 mgh (b) 8 mgh 
 (c) 0.4 mgh (d) 1/4 mgh 

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (a) efmLeeflepe Tpee& (P.E.) = mgH mes 
   = mg(4h) (QH = 4h) 
   = 4 mgh 
71. 11 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 7 m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

–2  
 (a) 528 J    (b) 520 J     
 (c) 588 J    (d) 754.6 J   

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (d)  Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 11 kg  

 TbÛeeF& (h) = 7 ceeršj  
 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 9.8 m/s

2 

 heoeLe& ceW efveefnle Tpee& (W) = m × g × h  

   = 11 × 7 × 9.8  

   = 77 × 9.8 = 754.6 petue   
72. 10 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 7 m keâer TBÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

-2 
 (a) 528 J (b) 686 J 
 (c) 520 J (d) 588 J 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-I) 
Ans :  (b) efoÙee nw- 
 Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg 

 he=LJeer mes Jemleg keâer TBÛeeF& (h) = 7 m 

met$eevegmeej - 
efveefnle Tpee&/keâeÙe& (W) = mgh 

W = 10 × 9.8 × 7 = 686 J 

73.  yeeefjMe kesâ oewjeve Tpee& keâe efkeâme Øekeâej keâe heefjJele&ve 
neslee nw? 

 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee& ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 
 (b) hesMeerÙe Tpee& Ùeebef$ekeâ Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 
 (c) jemeeÙeefvekeâ Tpee& ieefleMeerue Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 
 (d) efmLeeflepe Tpee& ieeflepe Tpee& ceW heefjJeefle&le nes peeleer nw~ 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) : efmLeeflepe Tpee& – efkeâmeer Jemleg keâer efmLeefle kesâ keâejCe 
GmeceW pees Tpee& nesleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nQ~ 
 P.E = mgh 

pewmes–mebIeveve kesâ oewjeve Je<ee& keâer yeBtoeW ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw 
peyeefkeâ yeeefjMe kesâ oewjeve efmLeeflepe Tpee&, ieeflepe Tpee& ceW ®heebleefjle nes 
peeleer nw~  

74.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve TBÛeeF& kesâ meeLe yeÌ{lee Ùee 
Iešlee nw?  

 (a) veeefYekeâerÙe Tpee&  (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  
 (c) efmLeeflepe Tpee&  (d) Ùeebef$ekeâ Tpee&  

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) :  efmLeeflepe Tpee& (P.E) = mgh 

 efmLeeflepe Tpee& ∝ h  

Dele: GheÙeg&òeâ meceerkeâjCe mes mhe° nw efkeâ TBÛeeF& kesâ yeÌ{ves hej Tpee& 
yeÌ{sieer Deewj TBÛeeF& kesâ Iešves hej Tpee& keâce nesieer~  
75. Skeâ Jemleg ceW efveefnle Tpee& 1500 J nw Deewj Fmekeâe 

õJÙeceeve 15 kg nw~ Yetefce mes Thej Jemleg keâer TBÛeeF& %eele 
keâerefpeS~ 

 (efoÙee ieÙee nw g = 10ms
–2) 

 (a) 10 m (b) 10 N 
 (c) 10 Pa (d) 10 cm 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a)  

ceevee efkeâmeer Jemleg ceW efveefnle Tpee& DeLee&led efmLeeflepe Tpee& · 1500 J  
Jemleg keâe õJÙeceeve (m) · 15 kg 

Gmekeâe ieg®lJeer lJejCe (g) · 10 ms
–2

, TBÛeeF& (h) · h m 

 efmLeeflepe Tpee& (EP) · mgh 

 15 × 10 × h = 1500 
 h = 10 m  
76. efmLeeflepe Tpee& efkeâmekesâ yejeyej nesleer nw? 
 (a) m(–g)h (b) mgh 

 (c) Fs (d) 
21

mv
2

 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer efmLeefle (Position) Ùee efJeke=âle 
DeJemLee kesâ keâejCe pees Tpee& mebefÛele nesleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& 
keânles nQ~ Ùeefo efkeâmeer m õJÙeceeve kesâ efheC[ keâes he=LJeer leue mes h 

TBÛeeF& lekeâ G"eÙee peelee nw, lees Jemleg ceW efveefnle ieg®lJeerÙe efmLeeflepe 
Tpee&– 

U mgh=  

peneB ieg®lJeerÙe lJejCe (g) =  (9.8 m/s
2
) 

77. 10 kg keâer Skeâ Jemleg 2 m/s keâer ieefle mes Deeies yeÌ{ jner 
nw, lees Jemleg keâer ieeflepe Tpee& nw– 

 (a) 5J (b) 40J 
 (c) 10J (d) 20J 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efoÙee nw– 
 m = 10 kg,  v = 2 m/s 

 ieeflepe Tpee& 
1

2
= × × 2õJÙeceeve  Jesie  

 
1

2
= × × ×10  2  2  = 20 petue 

78. efkeâmeer Jemleg keâer ieeflepe Tpee& %eele keâjves keâe met$e _____ 

nw~  
 (a) ma  (b) 1/2 mv

2 
 (c) mgh  (d) 1/2mv

-2 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-II) 
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Ans: (b) efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer pees 
#ecelee Dee peeleer nw, Gmes Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& keânles nQ~ Ùeefo 
m õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes Ûeue jner nes, lees ieeflepe Tpee& (KE) 

nesieer~  

 
21

KE m.v
2

=  

79. 11 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
-1

  kesâ Skeâmeceeve 
Jesie mes ieefle keâj jner nw~ Jemleg ceW efveefnle ieeflepe Tpee& 
efkeâleveer nw? 

 (a) 137.5 ms  (b) 137.5 J  
 (c) 180.5 J  (d) 17.5 J  

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 11 kg  

 Jemleg keâe Jesie (v) = 5 ms
-1 

 Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (K.E) = ? 

 
21

K.E mv
2

=  

   21
11 5

2
= × ×  

 
1

11 25
2

= × ×  

 
1

275
2

= × 137.5 J=  

80. 15 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ms
-1

 kesâ Skeâ meceeve 
Jesie mes ieefle keâj jner nw~ Gme Jemleg ves efkeâleveer ieeflepe 
Tpee& OeejCe keâer nw?  

 (a) 187.5 J  (b) 17.5 J  
 (c) 180.5 J  (d) 187.5 ms  

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) ØeMveevegmeej-  
m= 15 kg, Jesie (v)  = 5 ms

-1  

ieeflepe Tpee& (Ek) = ?  

Ek=
 21

mv
2

 

21
15 5

2

375
187.5J

2

= × ×

= =
  

81. 12 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg Yetefce mes Skeâ efveefMÛele 
TBÛeeF& hej nw~ Ùeefo Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 480 J nw, 
lees Jemleg keâer Yetefce mes TBÛeeF& %eele keâjW~ efoÙee nw, g = 10 ms

–2 
 (a) 6 m (b) 5 m 
 (c) 4 m (d) 8 m 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (c) efoÙee nw – 
      õJÙeceeve (m) = 12 kg 

 efmLeeflepe Tpee& = 480 J 

Dele: efmLeeflepe Tpee& = mgh mes, 
 480 = mgh 

 480 = 12 × 10 × h 
 h = 4 m 

82. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mes efmLeeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nw? 
 A. Iej keâer Úle hej jKeer Skeâ FËš 
 B. Skeâ IeÌ[er keâer efmØebie peye, Ietceleer nw 
 C. mebheeref[le efmØebie 
 D. peue Deehetefle& ØeCeeueer kesâ lenle TBÛes peueeMeÙe ceW 

meb«eefnle heeveer 
 (a) A, D (b) C, D 
 (c) A, B Deewj C (d) A, B, C, D 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (d) efkeâmeer Jemleg ceW efJeMes<e DeJemLee Ùee Deheveer efmLeefle kesâ keâejCe 
pees Tpee& nesleer nw, Jen efmLeeflepe Tpee& keânueeleer nw~ Iej keâer Úle hej 
jKeer Skeâ FËš, Skeâ IeÌ[er keâer efmØebie peye Ietceleer nw, mebheeref[le efmØebie Ùee 
keâceeveer keâer Tpee& leLee peue Deehetefle& ØeCeeueer kesâ lenle TbÛes peueeMeÙe ceW 
meb«eefnle heeveer keâer Tpee& Deeefo meYeer efmLeeflepe Tpee& kesâ GoenjCe nw~ 
83.  keâeÙe& keâjves ceW me#ece Jemleg ceW_______neslee nw~  
 (a) yeue (b) Tpee&  
 (c) mebJesie  (d) Meefòeâ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) keâeÙe& keâjves ceW me#ece Jemleg ceW Gâpee& nesleer nw~ efkeâmeer Yeer 
keâeÙe&keâòee& kesâ keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes Gâpee& keânles nw~ Tpee& kesâ 
efJeefYeVe ™he nesles nQ~ Fmes Skeâ ™he mes otmejs ™he ceW heefjJeefle&le efkeâÙee 
pee mekeâlee nw~ leves ngS efmØebie ceW pees Gâpee& nesleer nw Gmes efmLeeflepe Gâpee& 
keânles nw~ yenles heeveer keâer Gâpee& ieeflepe Gâpee& nw~ yee™o keâer Gâpee& 
jemeeÙeefvekeâ Gâpee& nw~   
84.  Skeâ neF[^esFuesefkeäšk̂eâ heeJej mšsMeve hej yenves Jeeuee heeveer 

šjyeeFve Iegcee mekeâlee nw keäÙeeWefkeâ FmeceW efveefnle nw-  
 (a) efJeÅegle Tpee&  (b) jemeeÙeefvekeâ Tpee&   
 (c) ieeflepe Tpee&  (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans : (c) ieeflepe Tpee& efkeâmeer efheC[ keâer Jen Deefleefjòeâ Tpee& nw pees 
Gmekesâ jsKeerÙe Jesie DeLeJee keâesCeerÙe Jesie DeLeJee oesveeW kesâ keâejCe nesleer 
nw~ Fmekeâe ceeve Gme efheC[ keâes efJejeceeJemLee mes Gme Jesie lekeâ lJeefjle 
keâjves ceW efkeâÙes ieÙes keâeÙe& kesâ yejeyej nesleer nw~ 

21
K.E mv

2
=  

85. efvecve ceW mes keâewve mee keâLeve ieuele nw?   
 (a) mebheeref[le efmØebie ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~     
 (b) G"eS ieS nLeewÌ[s ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~   
 (c) yeebOe kesâ peue ceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~     
 (d) ieefleMeerue keâej ceW ieeflepe Tpee& nesleer nw~   

RRB Group-D 01-12-2018 (Shift-II)  
Ans : (c)  yeeBOe kesâ peue ceW efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ efkeâmeer Jemleg ceW 
Gmekeâer efkeâmeer efJeMes<e efmLeefle Ùee DeJemLee kesâ keâejCe pees keâeÙe& keâjves keâer 
#ecelee Dee peeleer nw, Gmes efmLeeflepe Tpee& keânles nw~ pewmes IeÌ[er keâer 
ÛeeYeer ceW mebefÛele Tpee&, leveer ngÙeer efmØebie Ùee keâceeveer keâer Tpee&~  
86. Skeâ Jemleg keâe õJÙeceeve 20 kg nw Deewj Jen 6 m/Sec keâer 

Ûeeue mes ieefleceeve nw~ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& efkeâleveer nw?  
 (a) 3600 J (b) 360 J 
 (c) 36 J (d) 3.6 J 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-III) 
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Ans : (b) efkeâmeer Jemleg ceW ieefle kesâ keâejCe GlheVe Tpee& keâes Gme Jemleg 
keâer ieeflepe Tpee& keânles nQ~ Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg v Jesie mes Ûeue 
jner nw leye  

ieeflepe Tpee& (K.E) =
1

2
 mv

2  

  efoÙee nw- õJÙeceeve (m)= 20 kg 

  Jesie (v) = 6 m/s  

  K.E = 
21

20 (6)
2

× ×   

  
1

20 36
2

= × ×  

  10 36= × = 360 J 
87.  efoS ieS efÛe$e mes Tpee& kesâ mebyebOe ceW keäÙee Devegceeve 

ueieeÙee pee mekeâlee nw? 

 
 (a) oesveeW JeenveeW ceW ieg®lJeerÙe efmLeeflepe Tpee& nw 
 (b) GÛÛe Tpee& keâe GheÙeesie keâj oes Jeenve lespeer mes Deeies yeÌ{ 

jns nQ~  
 (c) oesveeW Jeenve Ùeebef$ekeâ Tpee& keâes hesMeerÙe Tpee& ceW heefjJeefle&le 

keâj jns nQ~ 
 (d) oesveeW JeenveeW ceW ieeflepe Tpee& nw~ 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : efoS ieS efÛe$eevegmeej oesveeW Jeenve ieefle keâer DeJemLee ceW nw 
FmeefueS Fve oesveeW JeenveeW ceW ieeflepe Tpee& nesieer~ Fme Øekeâej Jemleg keâer 
ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee ieeflepe Tpee& keânueeleer nw~ Ùeefo 
m õJÙeceeve keâer Jemleg v ceer/mes. keâer Ûeeue mes Ûeue jner nw lees  

ieeflepe Tpee& ( ) 21
KE mv

2
=  

ieeflepe Tpee& meowJe Oeveelcekeâ nesleer nw~ 
88. efkeâmeer efveef§ele TBÛeeF& hej G"s ngS heeveer ceW_______Tpee& 

nesleer nw~ 
 (a) ieeflepe (b) efmLeeflepe 
 (c) efJeÅegleerÙe (d) jemeeÙeefvekeâ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans : (b) efkeâmeer efveef§ele TbÛeeF& hej G"s ngS heeveer ceW efmLeeflepe Tpee& 
nesleer nw~ efmLeeflepe Tpee& ceW Ùeefo keâesF& Jemleg he=LJeer mes TBÛeeF& hej nesleer 
nw lees Thej G"eves ceW he=LJeer keâe ieg®lJe yeue Deejesefhele neslee nw, DeLee&le 
efkeâmeer Jemleg keâes he=LJeer mes Thej G"eves ceW he=LJeer kesâ ieg®lJe yeue kesâ 
efJe™æ keâeÙe& keâjvee heÌ[lee nw, TBÛeeF& hej efmLele nesves hej Fme 
mecheeefole keâeÙe& kesâ leguÙe Jemleg ceW efmLeeflepe Tpee& mebefÛele nes peeleer nw~ 
89. Ùeefo keâesF& ueÌ[keâe iewme mes Yeje iegyyeeje ÚesÌ[lee nw, pees 

Thej peelee nw, lees efmLeeflepe Tpee& nesieer : 
 (a) Iešleer nw (b) efmLej jnleer nw  
 (c) Deveble jnleer nw  (d) yeÌ{leer nw  

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans: (d) efkeâmeer Jemleg ceW efmLeeflepe Tpee& TBÛeeF& yeÌ{ves kesâ meeLe-meeLe 
yeÌ{leer nw~ peye keâesF& }Ì[keâe iewme mes Yeje iegyyeeje ÚesÌ[lee nw lees h keâe 
ceeve yeÌ{lee nw efpememes efmLeeflepe Tpee& yeÌ{leer peeleer nw~  
efmLeeflepe Tpee& · õJÙeceeve ² ieg®lJeerÙe lJejCe ² TBÛeeF&  
90.  Ùeefo meeFefkeâue keâer ieefle oesiegveer nes peeS, lees ieeflepe 

Tpee&, –––––––nes peeleer nw~  
 (a) 16 iegvee  (b) 8 iegvee   
 (c) 4 iegvee  (d) 2 iegvee  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) : ieeflepe Tpee& (Ek) = 
21

mv
2

 

 2

k
E V∝  

 2

1

2 2
k 2 1

2 2

k 1 1

E V (2V )
4

E V V
= = =  

 
2

Ek  = 4
1

Ek  

Dele: meeFefkeâue keâer ieefle oesiegveer nesves hej Gmekeâer ieeflepe Tpee& 4 iegvee 
nes peeleer nw~     
91. 30 efkeâuees õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes 10 ms

-1
 Skeâ 

meceeve Jesie mes mLeeveebleefjle efkeâÙee pee jne nw~ Jemleg keâer 
ieefleMeerue Tpee& nw~ 

 (a) -150 J (b) 1500 J 
 (c) -1500 J (d) 150 J 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) ieefleMeerue Tpee& · 21

2
mv  

 
1

30 10 10 1500 J
2

= × × × =  

92. 30 efkeâ«ee õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 ceer/mes. kesâ Skeâ 
meceeve Jesie mes Ietce jner nw~ Jemleg kesâ DeOeerve ieeflepe Tpee& 
keäÙee nw? 

 (a) 375 vÙetšve (b) 375 petue 
 (c) 375 efkeâ«ee ceer./mes. (d) 375 heemkeâue 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-I) 
Ans :  (b) õJÙeceeve · 30 efkeâ«ee 
 Ûeeue · 5 ceer/mes. 

 21
K.E. mv

2
=  

 
1

K.E. 30 5 5
2

= × × ×  

 K.E. = 15 × 5 × 5 

 375 petue=  

93. Skeâ Jemleg ceW 20 kg õJÙeceeve Deewj 10 N kg
–1

 kesâ 
ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ meeLe 400 J keâer efmLeeflepe Tpee& nesleer nw~ 
Jemleg keâer TBÛeeF& nw– 

 (a) 0.5m (b) 4m 
 (c) 1m (d) 2m 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-I) 
Ans :  (d) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 20 kg 
Gmekeâer ieg®lJeekeâ<e&Ce (g) = 10 N kg

–1 
Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& (E) = 400 J 
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Gmekeâer TBÛeeF& (h) = ? 

Ep = mgh 

400 = 20 × 10 × h 

400 = 200 × h 

400
h 2 m

200
= =  

94.  15 kg kesâ nLeewÌ[s keâes peye 10 m keâer TbÛeeF& lekeâ G"eÙee 
peelee nw, lees Fmekesâ Éeje Øeehle efmLeeflepe Tpee& %eele 
keâerefpeS? 

 (a) 1500 J  (b) -150 J  
 (c) -1500 J (d) 150 J 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) : efmLeeflepe Tpee&  = Jemleg keâes Thej G"eves ceW efkeâÙee ieÙee 
keâeÙe& 

P.E. = mgh 

peneB  m = 15 kg    g= 10m/s
2        

h= 10m  

P.E. = 15×10×10 = 1500 J  
95. 30 ms

–1
 keâer ieefle mes Ûeueves Jeeues 2 kg õJÙeceeve kesâ 

yee@ue keâer ieeflepe Tpee& %eele keâjW– 
 (a) 900 N (b) 900 J 
 (c) 900 W (d) 900 Pa 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (b) õJÙeceeve (m) = 2 kg 
 Jesie (v) = 30 ceer/meskeâC[ 

ieeflepe Tpee& ( ) 21
K.E. mv

2
=  

 
1

2 30 30
2

= × × × 900petue=  

96. Ùeefo Skeâ Jemleg keâe Jesie Fmekesâ Meg®Deeleer Jesie mes oesiegvee 
nes peelee nw, lees Fmekeâer ieeflepe Tpee& ceW efkeâleves iegvee 
Je=efæ nes peeSieer?  

 (a) 4  (b) 5  (c) 3  (d) 2  
RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve · m efkeâ«ee.  
leLee Jesie · v ceer./mes. 

Jemleg keâer ieeflepe Tpee& (KE1) = 
21

mv
2

...........(i)  

leLee ieefle oesiegveer keâjves hej  

(KE2) = ( )2 21 1
m 2v mv 4

2 2
= .........(ii)  

meceer. (i) Deewj (ii) keâer leguevee keâjves hej 
KE1/KE2 = 1/4 
KE2 = 4KE1  

Dele: ieefle oesiegveer keâjves hej ieeflepe Tpee& ceW Ûeej iegvee keâer Je=efæ nesieer~ 
97. efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve m = 30 kg leLee Jemleg keâe Jesie  

v = 5 ms
–1 nw~ Jemleg keâer ieeflepe Tpee& %eele keâjW– 

 (a) 375 N (b) 375 W 
 (c) 375 Pa (d) 375 J 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) ieeflepe Tpee& 21
KE mv

2
⇒ =  

 peneB m = 30 kg 

 v = 5 ms
–1 

 1
KE 30 5 5

2
= × × ×  

 = 75 × 5 = 375 J 
98. 12 kg õJÙeceeve keâer keâesF& Jemleg Skeâ efveÙele TBÛeeF& hej 

efmLele nw~ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 600 J nw~ Jemleg keâer 
Yetleue mes TBÛeeF& efkeâleveer nw? g = 10ms

-2
 efoÙee ieÙee nw~ 

 (a) -5 m (b) 5 ms
-2 

 (c) 5 m (d) 5 ms
2 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-I) 
Ans :  (c) Jemleg keâe õJÙeceeve = 12 kg 

Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& = 600 J 

Yetleue mes TbÛeeF& = ? 

met$e - efmLeeflepe Tpee& (P.E) = mgh 

 600 = 12 × 10 × h 
 50 = 10 × h 
 h = 5 m 

Jemleg keâer Yetleue mes TBÛeeF& · 5 m 
99. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Tpee& ieefle kesâ meeLe yeÌ{leer nw? 
 (a) jemeeÙeefvekeâ Tpee& (b) efmLeeflepe Tpee& 
 (c) ieeflepe Tpee& (d) efJeÅegle Tpee& 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (c) ieeflepe Tpee&, ieefle kesâ meeLe yeÌ{leer nw~ ieeflepe Tpee& efkeâmeer 
efheC[ keâer Jen Deefleefjòeâ Tpee& nw pees jsKeerÙe leLee keâesCeerÙe Jesie oesveeW 

kesâ keâejCe nesleer nw~ Fmekeâe met$e, ( ) 21
KE mv

2
=  neslee nw~  

 peneB m = õJÙeceeve  
 v = Jemleg keâe Jesie  
100. efvecveefueefKele ceW keäÙee meceeve nw? 
 A. Skeâ leer›e ieefle mes Deelee kebâkeâÌ[ efkeâmeer JÙeefòeâ keâes 

Ûeesš hengBÛee mekeâlee nw Ùee efKeÌ[keâer keâe keâeBÛe leesÌ[ 
mekeâlee nw~ 

 B. efkeâmeer ieefleMeerue Jeenve keâer Tpee&~ 
 C. lespeer mes Ûeueleer nJee keâF& IejeW keâes vegkeâmeeve hengBÛee 

mekeâleer nw 
 D. nJee heJeve Ûekeäkeâer kesâ HeâuekeâeW keâes Ûeuee mekeâleer nw~ 
 (a) ieeflepe Tpee& (b) Deefle leer›e ieefle 
 (c) ieg®lJeerÙe efKebÛeeJe (d) Ie<e&Ce yeue 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-I) 
Ans :  (a) ieeflepe Tpee&– efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe 
keâeÙe& keâjves keâer pees #ecelee nesleer nw, ieeflepe Tpee& keânueeleer nw~  

ieeflepe Tpee& ( ) 21
KE mv

2
= peneB m = õJÙeceeve  

   v = Jesie  
ieeflepe Tpee& kesâ ØecegKe GoenjCe →  
 heJeve Ûekeäkeâer, Thej mes veerÛes efiejleer ngF& ieWo, Petuee Deeefo~  
µ mebJesie keâes oesiegvee keâjves hej ieeflepe Tpee& Ûeej iegvee nes peeleer nw~  
101.  3 m õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg keâes Yet–mlej mes h TBÛeeF& lekeâ 

Thej G"eÙee ieÙee~ Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& %eele keâjW~ 
 (a) 6 mgh (b) 9 mgh 
 (c) 3 mgh (d) 1/3 mgh 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 

                           28 / 212



  YCT 39 

Ans. (c) : efoÙee nw, 
  õJÙeceeve (M) = 3m 

  ∴  efmLeeflepe Tpee&  = Mgh  

( peneB M = õJÙeceeve, g = ieg®lJeerÙe lJejCe, h = TBÛeeF&) 
   =  3m×g×h =  3mgh 
102.  Ùeefo Skeâ yebotkeâ mes ieesueer ÛeueeF& peeleer nw Deewj yebotkeâ 

heerÚs keâer Deesj Deeleer nw lees yebotkeâ keâer ieeflepe Tpee& keäÙee 
nesieer?  

 (a) ieesueer kesâ yejeyej  (b) MetvÙe  
 (c) ieesueer mes DeefOekeâ  (d) ieesueer mes keâce  

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : peye efkeâmeer Skeâ yevotkeâ mes ieesueer ÛeueeF& peeleer nw Deewj 
yevotkeâ heerÚs keâer Deesj Oekeäkeâe ceejleer nw, lees yevotkeâ keâer ieeflepe Tpee& 
ieesueer mes keâce nesleer nw~    
103. Skeâ ceesyeeFue keâes efkeâmeer yeeuekeâveer mes efiejeÙee ieÙee~ Ùeefo 

ceesyeeFue heâesve keâe õJÙeceeve 0.5 kg nw Deewj ceesyeeFue 
heâesve keâes 100 m keâer TBÛeeF& mes efiejeÙee ieÙee nw~ g = 

10m/s
2 nw, lees ceesyeeFue heâesve keâer efmLeeflepe Tpee& 

_____ nw~   
 (a) 5,000 J  (b) 5 J 

 (c) 50 J   (d) 500 J  

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) ceesyeeFue heâesve keâe õJÙeceeve (m) = 0.5 kg 

 Gmekeâer TBÛeeF& (h) = 100m  

 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 m/s
2
 

 ceesyeeFue heâesve keâer efmLeeflepe Tpee& (EP) = ?  

 EP = mgh  

 = 0.5 × 10 × 100 = 500 J  

104.  11kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 8m keâer TbÛeeF& hej 
nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? (efoÙee ieÙee 
nw g = 9.8 ms

-2
)  

 (a) 520 J  (b) 539 J   
 (c) 588 J  (d) 862.4 J  

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 11kg 

 Yetefce mes Jemleg keâer TbÛeeF& (h) = 8m  

 efoÙee ieÙee Gmekeâe ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 9.8 ms
-2

  

 Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& (P.E) = ?  

 P.E = mgh  

 11 9.8 8 862.4J= × × =  
105. 15 kg keâer Skeâ Jemleg peye Yetefce mes 5m keâer TbÛeeF& hej 

nes, leye FmeceW efveefnle Tpee& efkeâleveer nesleer nw? g = 9.8 

ms
-2 efoÙee nw~ 

 (a) 520 J (b) 528 J 
 (c) 735 J (d) 735 J 

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (d) m efkeâ«ee. õJÙeceeve keâer Jemleg keâes h ceer. TbÛeeF& lekeâ 
G"eves ceW Jemleg keâer Tpee& = Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& 
 = mgh 
 = 15×5×9.8 = 735 J 

106. Yetefce mes 6 m keâer TBÛeeF& hej efmLele 10 kg õJÙeceeve keâer 
Skeâ Jemleg keâer Tpee& keâer ieCevee keâjs~ efoÙee nw, g = 9.8 

ms
–2  

 (a) 578 J (b) 588 J 
 (c) 578 W (d) 588 W 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (b) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 10 kg 
 Yetefce mes TBÛeeF& (h) = 6 m 
 leLee ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 9.8 ms

–2 
 efmLeeflepe Tpee& (Ep) = ? 

 Ep = mgh 

 = 10 × 9.8  × 6 = 588 J 
107. efkeâmeer Jemleg keâes TOJee&Oej Thej keâer Deesj  HeWâkeâe ieÙee 

Deewj Ùen Yetefce mes DeefOekeâlece TBÛeeF& 'h' lekeâ hengBÛeer~ 

Fmekesâ Thej peeves kesâ oewjeve, TBÛeeF& 'h' kesâ 
1

4
 hej Jemleg 

ceW ……….. nesieer – 
 (a) keâce efmLeeflepe Tpee& Deewj DeefOekeâ ieeflepe Tpee& 
 (b) kesâJeue efmLeeflepe Tpee& 
 (c) meceeve efmLeeflepe Deewj ieeflepe Tpee& 
 (d) DeefOekeâ efmLeeflepe Tpee& Deewj keâce ieeflepe Tpee& 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
Ans :  (a) efkeâmeer Jemleg keâes TOJee&Oej Thej keâer Deesj HeWâkeâe ieÙee Deewj 
Ùen Yetefce mes DeefOekeâlece TBÛeeF& 'h' lekeâ hengBÛeer~ Fmekesâ Thej peeves kesâ 
oewjeve, TBÛeeF& 'h' kesâ 1/4 hej Jemleg ceW keâce efmLeeflepe Tpee& Deewj 
DeefOekeâ ieeflepe Tpee& nesieer~ 
108.  efmLeeflepe Tpee& = ? 
 (a) Fs (b) Mgh  

 (c) 21
mv

2
 (d) 21

mu
2

 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) : Ùeefo m õJÙeceeve keâer Jemleg he=LJeer leue mes h TBÛeeF& hej 
efmLele nw, lees Jemleg keâer efmLeefle Tpee& (Ep) = ieg®lJe yeue efheC[ kesâ 
Yeej kesâ efJe®æ efkeâÙee ieÙee keâeÙe& (W = F.d) mes  
     = efheC[ keâe Yeej × TBÛeeF& 
 Ep = (mg) × h = mgh 
109. mener efJekeâuhe mes efjòeâ mLeeve keâer hetefle& keâjW~ 
 Skeâ Jemleg keâes uebyeJele Thej keâer Deesj HeWâkeâe peelee nw~ 

Gmekesâ Thej G"ves kesâ oewjeve, efmLeeflepe Tpee& ......... Deewj 
ieeflepe Tpee& ....... 

 (a) Iešleer nw, Iešleer nw (b) Iešleer nw, yeÌ{leer nw 
 (c) yeÌ{leer nw, Iešleer nw 
 (d) meceeve jnleer nw, meceeve jnleer nw 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-II) 
Ans : (c) efkeâmeer Jemleg ceW Gmekeâer ieefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes 
ieeflepe Tpee& keânles nQ peyeefkeâ efmLeeflepe Tpee& efkeâmeer Jemleg ceW efJeMes<e DeJemLee 
Ùee efmLeefle kesâ keâejCe keâeÙe& keâjves keâer #ecelee keâes keânles nQ~ 
peye efkeâmeer Jemleg keâes uebyeJele Thej keâer Deesj  HeWâkeâe peelee nw lees Gmekesâ 
Thej G"ves kesâ oewjeve efmLeeflepe Tpee& Oeerjs–Oeerjs yeÌ{leer peeleer nw leLee 
ieeflepe Tpee& Iešleer peeleer nw~ Skeâ meceÙe Ssmee Deelee nw peye Jemleg 
Deefvlece efyevog hej hengBÛeleer nw lees Gmekeâer ieeflepe Tpee& MetvÙe nes peeleer nw 
DeLee&led Ieš peeleer nw~  
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110.  efkeâmeer Jemleg kesâ cegòeâ ™he mes efiejves kesâ oewjeve, 
efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Tpee& Fmekesâ jemles ceW efkeâmeer 
Skeâ efyebog hej yeÌ{ peeleer nw?  

 (a) Ùeebef$ekeâ Tpee&  (b) ieeflepe Tpee&  
 (c) efmLeeflepe Tpee& (d) jemeeÙeefvekeâ Tpee&  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) : efkeâmeer oer ieF& TBÛeeF& mes, efkeâmeer Jemleg kesâ Thej mes veerÛes 
keâer Deesj cegòeâ ™he mes efiejves kesâ oewjeve Gme Jemleg keâer ieeflepe Tpee& Gme 
Jemleg kesâ jemles ceW efkeâmeer Skeâ efyebog hej yeÌ{ peeleer nw, efkeâvleg Fme oewjeve 
Jemleg keâer efmLeeflepe Tpee& Iešleer nw leLee Ùee$ee kesâ ceeie& ceW efkeâmeer Yeer 
efyevog hej Jemleg keâer mechetCe& Tpee& (efmLeeflepe Je ieeflepe Tpee&DeeW keâe 
Ùeesie) efveÙele jnleer nw~   
111. efkeâmeer yebotkeâ mes yeguesš oeies peeves hej yeguesš keâer ieeflepe 

Tpee& _____ nesleer nw~   
 (a) yebotkeâ keâer leguevee ceW keâce  (b) DeieCeveerÙe  
 (c) yebotkeâ keâer leguevee ceW DeefOekeâ (d) yebotkeâ kesâ yejeyej  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) yebotkeâ keâe õJÙeceeve  = m1, Jesie = v1 
 yeguesš keâe õJÙeceeve = m2, Jesie = v2 
 Q m1 > m2 

 mebJesie mebj#eCe keâe efveÙece mes- 
 m1 v1 =  m2 v2 

 
1

1 2

2

m
×v = v

m
 

 v2 > v1 
 K.E = ½ mv

2
 

 E1 = ½ m1v1
2
  

 E2 = ½ m2 v2
2

 

 v2 > v1 

 ∴   2 2

2 2 1 1

1 1
m  v  >  m  v

2 2
  

efkeâmeer yebotkeâ mes yeguesš oeies peeves hej yeguesš keâer ieeflepe Tpee& yebotkeâ 
keâer leguevee ceW DeefOekeâ nesleer nw~   
112.  2 kg keâe Skeâ yuee@keâ 4 m/s keâer ieefle mes meceeveeblej melen 

hej mueeF[ neslee nw~ Ùen Skeâ efyevee oyes ngS efmØebie hej 
efiejlee nw leLee Gmes leye lekeâ oyeelee nw peye lekeâ Jen 
yuee@keâ hetjer lejn ieeflenerve ve nes peeS~ ieeflepe Ie<e&Ce keâer 
cee$ee 15 N nw leLee efmØebie efmLejebkeâ 10000 N/m nw~ 
efmØebie ––––––– mes oyelee nw~  

 (a) 8.5 m  (b) 8.5 cm   
 (c) 5.5 m  (d) 5.5 cm  

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (d) : ceevee efmØebie keâe oyee ngDee Yeeie x ceeršj nw- 
efoÙee nw- m = 2kg , k = 1000  N/m  

 v = 4 m/s  

ØeMveevegmeej, 2 21 1
mv kx

2 2
=   

 2 21 10000
2 4 x

2 2
× × = ×  

 2 32
x

10000
=  

 x = 0.056 m  

 x = 5.5 cm (ueieYeie) 

 

(iv)  õJÙeceeve (Mass) 

1. efkeâmeer Jemleg keâe peÌ[lJe ceeheves keâer FkeâeF& efvecve ceW mes 
keäÙee nw? 

 (a) õJÙeceeve (b) IevelJe 
 (c) leeheceeve (d) DeeÙeleve 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans :  (a) peÌ[lJe JemlegDeeW keâe Jen iegCe nw, efpemekesâ keâejCe JemlegSB 
Deheveer efJejeceeJemLee Ùee ieefle keâer DeJemLee keâes yeveeÙes jKeves keâe ØeÙelve 
keâjleer nw~ peÌ[lJe kesâ keâejCe ner Jemleg Deheveer DeJemLee heefjJele&ve keâe 
efJejesOe keâjleer nw~ õJÙeceeve Jemleg keâe peÌ[lJe ceeheves keâer FkeâeF& nw~  
2. efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve keâe ceeheve efkeâmekeâe ceeheve 

keânueelee nw? 
 (a) lJejCe (b) peÌ[lJe 
 (c) mebJesie (d) ieefle 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) efkeâmeer Yeeweflekeâ jeefMe keâe heefjceeCe mebKÙeeDeeW ceW JÙeòeâ keâjves 
keâes ‘ceeheve’ keâne peelee nw~ Jen iegCe pees Jemleg keâer ieefle keâer DeJemLee 
ceW efkeâmeer Yeer Øekeâej kesâ heefjJele&ve keâe efJejesOe keâjlee nw, peÌ[lJe keânueelee 
nw~ peÌ[lJe ner Jen iegCe nw efpemekesâ keâejCe Jemleg efyevee efoMee yeoues Skeâ 
mejue jsKee ceW meceeve Jesie mes Ûeueleer jnleer nw~ peÌ[lJe keâe ceeheve 
õJÙeceeve neslee nw~ 
3. Jemleg kesâ peÌ[lJe keâes efvecve ceW mes efkeâmeceW ceehee peelee nw ? 
 (a) Jesie  (b) jbie  
 (c) Yeej (d) õJÙeceeve 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) Jemleg keâe peÌ[lJe Gmekesâ õJÙeceeve (Mass) hej efveYe&j 
keâjlee nw~ õJÙeceeve efpelevee DeefOekeâ neslee nw, Jemleg ceW peÌ[lJe DeLee&le 
yeue keâe efJejesOe keâjves keâer ØeJe=efòe Glevee ner DeefOekeâ nesieer~ Fme Øekeâej 
efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve Gmekesâ peÌ[lJe keâer ceehe nesleer nw~ 
4.  õJÙeceeve keâer heefjYee<ee keäÙee nw?  
 (a) efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve efoMeenerve neslee nw~ FmeefueS Ùen 

Skeâ DeefoMe jeefMe nw~  
 (b) jemeeÙeefvekeâ meblegueve kesâ DeeOeej hej õJÙeceeve efveOee&efjle 

efkeâÙee pee mekeâlee nw~  
 (c) efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve efkeâmeer Yeer peien hej efmLej jnlee 

nw Deewj TBÛeeF& ceW nesves Jeeues yeoueeJe mes ØeYeeefJele veneR 
neslee nw~  

 (d) efkeâmeer Jemleg ceW nesves Jeeues heoeLe& keâer jeefMe keâes Gme Jemleg 
keâe õJÙeceeve keâne peelee nw~ 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) õJÙeceeve efkeâmeer heoeLe& keâe Jen cetue iegCe nw, pees Gme heoeLe& 
kesâ lJejCe keâe efJejesOe keâjlee nw~ mejue Yee<ee ceW õJÙeceeve mes nceW efkeâmeer 
Jemleg keâe Jepeve Deewj ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ Øeefle Gmekesâ Deekeâ<e&Ce Ùee Meefòeâ 
keâe helee Ûeuelee nw~    
5. õJÙeceeve/DeeÙeleve = ? 
 (a) IevelJe (b) mebJesie 
 (c) peÌ[lJe (d) yeue 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 
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Ans. (a) Yeeweflekeâ ceW efkeâmeer heoeLe& kesâ FkeâeF& DeeÙeleve ceW efveefnle 
õJÙeceeve keâes Gme heoeLe& keâe IevelJe keânles nQ~ Fmes ρ  Ùee d mes 
efve™efhele keâjles nw~ Fmekeâer FkeâeF& efkeâ«ee Øeefle Ieve ceeršj nesleer nw~ 

 
õJÙeceeve 

IevelJe · 
DeeÙeleve

 ⇒ 
m

v
ρ =  

6.  efkeâmeer heoeLe& keâe Øeefle FkeâeF& DeeÙeleve hej õJÙeceeve keäÙee 
keânueelee nw? 

 (a) Tpee&  (b) õJÙeceeve  
 (c) IevelJe (d) õJÙe 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) efkeâmeer heoeLe& keâe Øeefle FkeâeF& DeeÙeleve hej õJÙeceeve Gmekeâe 
IevelJe keânueelee nw~  
7. Ùeefo efkeâmeer Jemleg keâe Yeej 200 N nw, lees Fmekeâe õJÙeceeve 

%eele keâjW~ (g = 10 ms
-2

) 
 (a) 20 N (b) 20W 
 (c) 20 Pa (d) 20 kg 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (d) ØeMveevegmeej - Yeej (W) = 200 N 

 ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 10 ms
-2

 

 õJÙeceeve (m) = ? 

met$e -  W = m.g 

 200 = m ×10  

 
200

20
10

= =m kg  

8.  
yeue
lJejCe

= ? 

 (a) mebJesie (b) ieefle  
 (c) õJÙeceeve (d) oeye 

RRB Group-D 20-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) : vÙetšve kesâ otmejs efveÙece mes 

 F = ma  
F

m
a

⇒ =  

 DeLee&le  

 
yeue

õJÙeceeve · 
lJejCe

  

9. efvecveefueefKele ceW mes keâewve lJejCe kesâ ceeve keâes ieg®lJe kesâ 
keâejCe ØeYeeefJele veneR keâjlee nw? 

 (a) õJÙeceeve (b) Meer<e&uebye 
 (c) he=LJeer keâe Deekeâej  (d) ienjeF& 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) efkeâmeer efheC[ keâe õJÙeceeve Fmekesâ lJejCe kesâ ceeve keâes 
ieg®lJe kesâ keâejCe ØeYeeefJele veneR keâjlee nw~ Ùener keâejCe nw efkeâ peye 
Deueie–Deueie õJÙeceeve keâer JemlegDeeW keâes cegòeâ ™he mes veerÛes ÚesÌ[e 
peelee nw lees Gve hej meceeve lJejCe keâeÙe& keâjlee nw~  
10. 450 N Yeej Jeeueer ueÌ[keâer keâe õJÙeceeve keäÙee nesiee? 
 (a) 450 kg (b) 45 kg 
 (c) 459 kg (d) 45.9 kg 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) ueÌ[keâer keâe Yeej (W) = 450 N 

Q       W= m × g 
 {m = õJÙeceeve, W = Yeej, g = ieg®lJeerÙe lJejCe} 

450 = m × 9.8 (g = 9.8 m/s
2
)     

lees 
450

m
9.8

=  = 45.9 kg 

11. Skeâ Jemleg keâe Yeej 980 N nw~ Ùeefo ieg®lJeerÙe lJejCe 9.8 

ms
–2 nw, lees Jemleg keâe õJÙeceeve %eele keâjW– 

 (a) 100 kg (b) 8.8 kg 
 (c) 10 kg (d) 1 kg 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
Ans :  (a) Jemleg keâe Yeej (W) = 980 N   

ieg®lJeerÙe lJejCe (g) = 9.8 ms
-2

 

 Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = ?  

 W = mg mes-  

 
980

m
9.8

= = 100 kg    

12. efkeâmeer Dee@ypeskeäš keâe ........ efveÙele nw Deewj mLeeve yeoueves 
hej veneR yeouelee nw– 

 (a) Jesie (b) õJÙeceeve 
 (c) ieefle (d) Yeej 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) efkeâmeer efheC[ Ùee Jemleg ceW heoeLe& keâer efpeleveer cee$ee 
(Quantity) nesleer nw, Gmes Jemleg keâe õJÙeceeve (Mass) keânles nw 
peyeefkeâ Jemleg keâes he=LJeer efpeme yeue mes Deheveer lejHeâ KeeRÛeleer nw Gmes Gme 
Jemleg keâe Yeej keânles nw~ õJÙeceeve meowJe efveÙele (Constant) leLee 
DeheefjJele&veerÙe jnlee nw peyeefkeâ Yeej ieg®lJeerÙe lJejCe hej efveYe&j nesves kesâ 
keâejCe heefjJele&veerÙe neslee nw~ Jemleg keâes efkeâmeer Yeer mLeeve hej ues peeves 
hej õJÙeceeve DeheefjJeefle&le jnlee nw~  
13. efkeâmeer efheb[ keâe mebJesie 50 Kg.ms

–1 nw Deewj Jesie 5ms
–1 

nw~ Gme efheb[ keâe õJÙeceeve keäÙee nw? 
 (a) 250 N (b) 250 Kg 
 (c) 10 N (d) 10 Kg 

RRB Group-D 29-10-2018 (Shift-III) 
Ans :  (d) efoÙee nw  

efheb[ keâe mebJesie (mv) = 50 kg. ms
-1

 

 m 5 50× =  
 m 10kg=  { }1

v 5ms
−=Q  

14.  Ùeefo yeue (F) Deewj lJejCe (a) efoÙee ngDee nes lees Jemleg keâe 
õJÙeceeve (m) %eele keâjves keâe met$e ............... nw~ 

 (a) F – a (b) F/a  
 (c) F×a (d) a/F 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (b) efkeâmeer Jemleg hej Deejesefhele yeue (F) Gme Jemleg kesâ õJÙeceeve 
(m) leLee GmeceW yeue keâer efoMee ceW GlheVe lJejCe (a) kesâ iegCeveheâue kesâ 
yejeyej neslee nw~ DeLee&led  F = m.a 

Fmeer Øekeâej, Ùeefo yeue (F) Deewj lJejCe (a) efoÙee nw lees Jemleg keâe 
õJÙeceeve (m) ceW ØeoefMe&le met$e- 
  F = m.a. mes, 

  
F

m
a

=  
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(v)  vÙetšve kesâ ieefle kesâ efveÙece  
 (Newton's Law of Motion) 

15. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee GoenjCe vÙetšve keâer ieefle 
kesâ henues efveÙece keâes oMee&lee nw?  

 (a) peye nce hew[ue Ûeueevee yebo keâjles nQ, lees meeFefkeâue Oeerceer 
nesvee Meg™ nes peeleer nw~  

 (b) lespeer mes Deeleer ngF& ef›eâkesâš ieWo keâes hekeâÌ[les meceÙe, 
#es$ej#ekeâ Ûeueleer ieWo kesâ meeLe Oeerjs-Oeerjs Deheves neLe heerÚs 
keâer Deesj ues peelee nw~  

 (c) peye Skeâ yeme DeÛeevekeâ Meg™ nesleer nw, leye Ùeeef$eÙeeW keâes 
heerÚs keâer Deesj Peškeâe ueielee nw~  

 (d) je@kesâš uee@vÛe keâjvee  
RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) vÙetšve keâer ieefle keâe ØeLece efveÙece–Ùeefo keâesF& Jemleg 
efJejeceeJemLee ceW nw lees Jen leye lekeâ efJejece DeJemLee ceW ner jnsieer peye 
lekeâ Gme hej keâesF& yee¢e yeue ve ueieeÙee peeS~  
DeLee&led meYeer JemlegSW Deheveer DeJemLee heefjJele&ve keâe efJejesOe keâjleer nw 
vÙetšve kesâ ØeLece efveÙece keâes ‘peÌ[lJe keâe efveÙece’ Yeer keâne peelee nw~  
peye Skeâ yeme DeÛeevekeâ Meg™ nesleer nw, leye Ùeeef$eÙeeW keâes heerÚs keâer Deesj 
Peškeâe ueielee nw keäÙeeWefkeâ peye nce efkeâmeer yeme ceW Ùee$ee keâjles nw lees 
®keâer ngF& yeme kesâ meehes#e nceeje Mejerj efJejeceeJemLee ceW jnlee nw hejvleg 
yeme DeÛeevekeâ Meg™ nesleer nw lees yeme kesâ meeLe meerš Yeer nceejs meeLe 
Mejerj ieefle DeJemLee ceW Dee peelee nw hejvleg nceeje Mejerj peÌ[lJe kesâ 
keâejCe efJejeceeJemLee ceW ner yeves jnves keâe ØeÙeeme keâjleer nw~  
16. Ùeefo nce hesÌ[ keâer MeeKee keâes lespeer mes efnueeSB lees kegâÚ 

heefòeÙeeB hesÌ[ mes Deueie nes peeleer nQ~ Ùen _____kesâ keâejCe 
neslee nw~ 

 (a) cegòeâ heeueve (b) Jesie 
 (c) peÌ[lJe (d) DeeJesie 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans :  (c) Ùeefo nce hesÌ[ keâer MeeKee keâes lespeer mes efnueeSB lees kegâÚ 
heefòeÙeeB hesÌ[ mes Deueie nes peeleer nQ~ Ùen peÌ[lJe kesâ keâejCe neslee nw~  
17. ieefle keâe leermeje efveÙece _____Deewj Jesie kesâ yeerÛe mebyebOe 

Øeoeve keâjlee nw~  
 (a) efmLeefle (b) yeue  
 (c) mebJesie  (d) meceÙe  

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 

Ans (a) vÙetšve kesâ ieefle kesâ le=leerÙe efveÙece kesâ Devegmeej, ØelÙeskeâ ef›eâÙee  
kesâ yejeyej, hejvleg efJehejerle efoMee ceW Øeefleef›eâÙee nesleer nQ~ Dele: ieefle keâe 
le=leerÙe efveÙece efkeâmeer Jemleg keâer efmLeefle leLee Jesie kesâ yeerÛe mebyebOe keâes 
efoKeueelee nQ~  
 v

2
–u

2
 = 2as  

18. 3 kg keâer Skeâ efhemleewue mes 180 ms
-1

 Jesie mes Skeâ 40 g 

keâer ieesueer #eweflepe ™he mes ÛeueeF& ieÙeer nw~ efhemleewue keâe 
ØeefleIeeleer Jesie efkeâlevee nw? 

 (a) 11.8 ms−−  (b) 11.25 ms−−  

 (c) 12.4 ms−−  (d) 13.0 ms−−  
RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (c)  ceevee efhemleewue V m/s keâer Jesie mes heerÚs nšleer nw~  
ØeMveevegmeej,  
efhemleewue keâe mebJessie · – ieesueer keâe mebJesie  
MV = –mv  

3000 × V = -40 × 180   

40 180 24
V

3000 10

×
= − = −  

v 180m / s

m 40g

M 3000g

= 
 

= 
 = 

Q

 

V = –2.4 m/s  

19. ieefle keâe otmeje efveÙece _____ mes mebyebefOele nw~   
 (a) oeye  (b) peÌ[lJe  
 (c) LeÇmš (Oekeäkeâe) (d) mebJesie  

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) ieefle keâe otmeje efveÙece mebJesie mes mebyebefOele nw~ ieefle kesâ 
otmejs efveÙece kesâ Devegmeej ‘‘efkeâmeer Jemleg kesâ mebJesie ceW DeeÙee yeoueeJe Gme 
Jemleg hej Deejesefhele yeue kesâ meceevegheeleer neslee nw leLee meceeve efoMee ceW 
Ieefšle neslee nw~’’  
vÙetšve kesâ ieefle kesâ otmejs efveÙece mes 

 dP
F

dt
=

ur
ur

 

ÙeneB F
ur

 yeue, P
ur

 mebJesie Deewj t meceÙe nw~  
20. vÙetšve keâe ieefle keâe otmeje efveÙece: 
 (a) oes hejmhej ØeYeeJeer JemlegDeeW hej yeueeW kesâ yeerÛe mecyevOeeW 

keâer JÙeeKÙee keâjlee nw~ 
 (b) peÌ[lJe kesâ efveÙece mes Yeer peevee peelee nw~  
 (c) yeue kesâ ØeYeeJeeW keâes mecePeves ceW meneÙekeâ nw~  
 (d) Tpee& mebj#eCe kesâ efveÙece mes Yeer peevee peelee nw~  

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) efkeâmeer Jemleg kesâ mebJesie ceW heefjJele&ve keâer oj Gme Jemleg hej 
Deejesefhele yeue kesâ meceevegheeleer neslee nw~ mebJesie heefjJele&ve yeue keâer efoMee 
ceW neslee nw~ DeLee&led vÙetšve keâer ieefle keâe otmeje efveÙece yeue kesâ ØeYeeJeeW 
keâes mecePeves ceW meneÙekeâ nw~ 
Q F = ma 

peneB m, õJÙeceeve Deewj a, lJejCe nw~ 
21. meceerkeâjCe F = ma, keâes vÙetšve kesâ _________efveÙece 

kesâ ™he ceW peevee peelee nw~ 
 (a) II (b) III 
 (c) I (d) IV 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-I) 
Ans :  (a) meceerkeâjCe F = ma keâes vÙetšve kesâ II efveÙece kesâ ™he ceW 
peevee peelee nw~  
22.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee keâLeve vÙetšve kesâ ieefle mes 

leermejs efveÙece kesâ efueS mener nw~  
 (a) yeue Skeâ ner efvekeâeÙe hej ueeiet neslee nw~  
 (b) yeue Skeâ ner efvekeâeÙe hej efJehejerle efoMee ceW ueeiet neslee nw~  
 (c) yeue Deueie-Deueie efvekeâeÙe hej efJehejerle efoMee ceW ueeiet 

neslee nw~  
 (d) yeue otjer hej efveYe&j nw~  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 
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Ans. (c) vÙetšve kesâ ieefle kesâ le=leerÙe efveÙece keâes ‘ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee keâe 
efveÙece’ keânles nw~ 
vÙetšve kesâ ieefle mes leermejs efveÙece kesâ efueS yeue Deueie-Deueie efvekeâeÙe 
hej efJehejerle efoMee ceW ueeiet neslee nw~ 
23. vÙetšve kesâ ieefle kesâ efveÙeceeW keâe ØekeâeMeve Je<e& keäÙee Lee? 
 (a) 1678 (b) 1778 
 (c) 1787 (d) 1687 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) vÙetšve kesâ ieefle kesâ efveÙeceeW keâe ØekeâeMeve 1687 F&. ceW ngDee 
Lee~  
24. ieefle keâe Øeefmeæ efveÙece ..... ves efoÙee Lee~ 
 (a) [eušve (b) vÙetšve 
 (c) iewefueefueÙeeW (d) Lee@cemeve  

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) vÙetšve ves ieefle efJe<eÙekeâ leerve efveÙece Øeefleheeefole efkeâÙee pees 
Fme Øekeâej nw-  
(i) peÌ[lJe keâe efveÙece  
(ii) yeue, õJÙeceeve SJeb lJejCe mecyebOeer efveÙece  
(iii) ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee efveÙece  

25.  Skeâ efvekeâeÙe kesâ mebJesie ceW heefjJele&ve keâer oj –––––kesâ 
meceevegheeleer nesleer nw~  

 (a) ueeiet efJemLeeheve  (b) ueeiet yeue   
 (c) ueeiet efmLeeflepe Tpee&  (d) ueeiet oeye  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) efkeâmeer Jemleg kesâ mebJesie ceW heefjJele&ve keâer oj Gme hej ueieves 
Jeeues yeue leLee yeue keâer efoMee kesâ meceevegheeleer nesleer nw~ Fmes vÙetšve kesâ 
ieefle keâe efÉleerÙe efveÙece Yeer keânles nw~   
26.  ieefle keâe efÉleerÙe efveÙece oMee&lee nw- 
 (a) ØelÙeskeâ Jemleg efmLej Ùee Skeâ meceeve ieefle keâer DeJemLee ceW 

jnsieer, peye lekeâ efkeâ Megæ yeue keâer ef›eâÙee mes Fmes DeJemLee 
keâes yeoueves kesâ efueS cepeyetj veneR efkeâÙee peelee~  

 (b) peye Megæ yeue ueeiet neslee nw, lees ØelÙeskeâ Jemleg Skeâ meceeve 
ieefle ceW ieefleceeve nesieer~   

 (c) Jemleg keâer ieefle ceW heefjJele&ve keâer oj ueeiet Megæ yeue kesâ 
meeLe yeoue peeSieer~  

 (d) efkeâmeer Jemleg keâer ieefle kesâ heefjJele&ve keâer oj Megæ yeue keâer 
efoMee ceW Jemleg hej ueeiet Megæ yeue kesâ Deevegheeeflekeâ nesleer 
nw~  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) : ieefle keâe efÉleerÙe efveÙece- efkeâmeer Jemleg keâer ieefle kesâ 
heefjJele&ve keâer oj Megæ yeue keâer efoMee ceW Jemleg hej ueeiet Megæ yeue kesâ  
Deevegheeeflekeâ nesleer nw~  

DeLeJee 
efkeâmeer Yeer efheb[ keâer mebJesie heefjJele&ve keâer oj ueieeÙes ieÙes yeue kesâ 
meceevegheeleer neslee nw Deewj Gmekeâer (mebJesie heefjJele&ve keâer) efoMee Jener 
nesleer nw pees yeue keâer nesleer nw~    
27. efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee keâLeve ieuele nw 
 (a) peye Skeâ yeme DeÛeevekeâ ™keâleer nw lees yeme ceW yew"s Skeâ 

Ùee$eer keâes heerÚs keâer Deesj Skeâ Peškeâe ueielee nw~  
 (b) Skeâ JÙeefòeâ Ûeueleer yeme mes ketâolee nw, lees Jen efiej peelee nw~   

 (c) peye Skeâ IetCe&ve keâjlee ngDee Skeâ hebKee yebo nes peelee nw, 
lees Ùen kegâÚ meceÙe lekeâ Ietcelee jnlee nw~  

 (d) peye Skeâ yeme DeÛeevekeâ ™keâleer nw lees yeme ceW yew"s Skeâ 
Ùee$eer keâes Deeies keâer Deesj Skeâ Peškeâe ueielee nw~  

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) Yeeweflekeâer kesâ efhelee vÙetšve ves meved 1687 F&. ceW Deheveer 
hegmlekeâ ‘efØebefmeefheÙee’ ceW meyemes henues ieefle kesâ efveÙece keâes Øeefleheeefole 
efkeâÙee Lee~  
vÙetšve kesâ ØeLece efveÙece keâes iewueerefueÙeeW keâe efveÙece Ùee peÌ[lJe keâe efveÙece 
Yeer keânles nQ peÌ[lJe kesâ kegâÚ GoenjCe-  
1.  "njer ngF& ceesšj Ùee jsueieeÌ[er kesâ DeÛeevekeâ Ûeue heÌ[ves hej GmeceW yew"s 

Ùee$eer heerÚs keâer Deesj Pegkeâ peeles nQ peyeefkeâ Ûeueleer ngF& ieeÌ[er kesâ 
DeÛeevekeâ ™keâves hej GmeceW yew"s Ùee$eer Deeies keâer Deesj Pegkeâ peeles nQ~  

2.  keâcyeue keâes neLe mes hekeâÌ[keâj [b[s mes heeršves hej Oetue kesâ keâCe 
PeÌ[keâj efiej heÌ[les nQ~  

28. 1 Kg × 1 ms
-2

 keâes _____keâne peelee nw~ 
 (a) 1 vÙetšve (b) 1 ketâueece 
 (c) 1 heemkeâue (d) 1 petue 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-II) 
Ans :  (a) vÙetšve kesâ efÉleerÙe efveÙece mes–  
 yeue · õJÙeceeve × lJejCe 
  · 1 Kg × 1 m/s

2
 = 1 vÙetšve 

29. lespe ieefle mes Deeves Jeeueer ef›eâkesâš ieWo keâes hekeâÌ[les meceÙe 
Skeâ #es$ej#ekeâ Deheveer yeeneW keâes heerÚs keâer Deesj keäÙeeW 
keâjlee nw? 

 (a) keäÙeeWefkeâ Jen Ieyeje ieÙee nw~ 
 (b) keäÙeeWefkeâ Fmemes iebso keâes ue#Ùe yeveeves ceW ceoo efceueleer nw~ 
 (c) keäÙeeWefkeâ Jen uebyes meceÙe lekeâ keâce yeue keâe DevegYeJe keâjlee nw~ 
 (d) keäÙeeWefkeâ Fmemes Gmes meleke&âlee efceueleer nw~ 

RRB Group-D 15-11-2018 (Shift-I) 
Ans :  (c) lespe ieefle mes Deeves Jeeueer ef›eâkesâš ieWo keâes hekeâÌ[les meceÙe 
#es$ej#ekeâ Deheveer yeeBneW keâes heerÚs keâer Deesj keâjlee nw~ FmeceW vÙetšve kesâ ieefle 
kesâ efÉleerÙe efveÙece keâe heeueve neslee nw~ DeLee&led ieWo ceW mebJesie heefjJele&ve keâer 
oj keâce nes peeleer nw efpememes Jen uecyes meceÙe lekeâ keâce yeue keâe DevegYeJe 
keâjlee nw~ Dele: ieWo keâe ØeYeeJe neLe hej keâce heÌ[lee nw~ 
30. Skeâ jeFheâue mes ieesueer ÛeueeF& ieF&~ Ùeefo jeFheâue efyevee 

efkeâmeer jeskeâ kesâ heerÚs keâer Deesj Deeleer nw lees jeFheâue keâer 
ieeflepe Tpee& keäÙee nesieer? 

 (a) ieesueer keâer ieeflepe Tpee& mes DeefOekeâ   
 (b) ieesueer keâer ieeflepe Tpee& mes keâce   
 (c) ieesueer keâer ieeflepe Tpee& kesâ yejeyej   
 (d) MetvÙe   

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) ‘vÙetšve kesâ le=leerÙe efveÙece kesâ Devegmeej, peye nce efkeâmeer 
efheC[ hej efpelevee yeue ueieeles nw, Jen Jeeheme Glevee yeue ueieeleer nw 
Fmes ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee yeue Yeer keâne peelee nw~ Ùener keâejCe nw efkeâ yebotkeâ 
mes ieesueer Ûeueeves Jeeues keâes heerÚs keâer Deesj Oekeäkeâe oslee nw leye yevotkeâ 
keâer ieeflepe Tpee& ieesueer keâer ieeflepe Tpee& mes keâce nesieer~  
31.  õJÙeceeve Deewj lJejCe kesâ iegCeveHeâue keâes keâne peelee nw~  
 (a) oeye  (b) DeeJesie  
 (c) Oekeäkeâe (LeÇmš)  (d) yeue  

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-I) 
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Ans. (d) vÙetšve kesâ efÉleerÙe efveÙece kesâ Devegmeej, ‘‘Ùeefo efkeâmeer Jemleg 
hej keâesF& yee¢e yeue Deejesefhele neslee nw lees Gme Jemleg ceW yeue keâer efoMee 
ceW GlheVe lJejCe Deejesefhele yeue kesâ meceevegheeleer neslee nw leLee Jemleg kesâ 
õJÙeceeve kesâ JÙegl›eâceevegheeleer neslee nw~  
 DeLee&led yeue · õJÙeceeve × lJejCe   
32.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee GoenjCe vÙetšve kesâ ieefle 

efJe<eÙekeâ le=leerÙe efveÙece keâer JÙeeKÙee keâjlee nw? 
 (a) je@kesâš uee@vÛe keâjvee 
 (b) yeme kesâ DeÛeevekeâ Ûeueves hej, Ùeeef$eÙeeW keâes heerÚs keâer Deesj 

Peškeâe ueielee nw~  
 (c) peye nce hew[ue Ûeueevee yebo keâjles nQ, lees meeFefkeâue Oeerceer 

nesvee Meg™ nes peeleer nw~ 
 (d) lespeer mes Deeleer ngF& ef›eâkesâš ieWo keâes hekeâÌ[les meceÙe, #es$e 

j#ekeâ Ûeueleer ieWo kesâ meeLe Oeerjs–Oeerjs Deheves neLe heerÚs keâer 
Deesj ues peelee nw~ 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) vÙetšve kesâ ieefle efJe<eÙekeâ le=leerÙe efveÙece kesâ Devegmeej, Ùeefo 
keâesF& Jemleg efkeâmeer otmejer Jemleg hej yeue ueieeleer nw, lees otmejer Jemleg Yeer 
henueer Jemleg hej Glevee ner yeue efJehejerle efoMee ceW ueieeleer nw~ Fmes 
ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee keâe efveÙece Yeer keânles nQ~ Goe. kesâ efueS– 
• yevotkeâ mes ieesueer Ûeueeves hej yebotkeâ keâe heerÚs keâer Deesj Oekeäkeâe osvee~ 
• je@kesâš uee@vÛe keâjvee Deeefo~ 
33.  je@kesâš uee@efvÛebie keâewve mes efveÙece hej DeeOeeefjle nw?  
 (a) vÙetšve keâe ieefle keâe le=leerÙe efveÙece  
 (b) vÙetšve keâe ieefle keâe henuee efveÙece  
 (c) T<ceeieeflekeâer keâe efveÙece  
 (d) vÙetšve kesâ ieefle kesâ meYeer efveÙece  

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) jekesâš uee@efÛebie vÙetšve kesâ ieefle keâe le=leerÙe efveÙece hej 
DeeOeeefjle nw~ 
vÙetšve ves Deheves le=leerÙe efveÙece ceW yeleeÙee efkeâ ØelÙeskeâ ef›eâÙee kesâ yejeyej 
leLee Gmekesâ efJehejerle efoMee ceW Øeefleef›eâÙee nesleer nw~ 
GoenjCe–1. yevotkeâ mes peye ieesueer efvekeâueleer nw, leye Ûeueeves Jeeues 
keâes heerÚs keâer Deesj Oekeäkeâe ueielee nw~ 
2. heeveer ceW KeÌ[s veeJe mes peye peceerve hej ketâoe peelee nw, lees veeJe heerÚs 
keâer Deesj nš peeleer nw~ 
34. vÙetšve keâe ieefle keâe leermeje efveÙece efvecveefueefKele ceW mes 

efkeâme efmLeefleÙeeW hej ueeiet neslee nw? 
 (a) peye keâesF& JÙeefòeâ veeJe mes veoer kesâ efkeâveejs ketâolee nw, lees 

veeJe heerÚs keâer Deesj peeleer nw 
 (b) Skeâ yeme ceW KeÌ[s Ùee$eer heerÚs keâer efoMee ceW efiejles nQ, peye 

efmLej yeme DeÛeevekeâ Ûeueleer nw 
 (c) peye keâesF& JÙeefòeâ meerceWš Jeeueer Heäueesj hej efiejlee nw, lees 

Gmes Ûeesš ueieleer nw 
 (d) lespeer mes Ûeueleer ef›eâkesâš ieWo keâes hekeâÌ[les meceÙe, Skeâ 

#es$ej#ekeâ Deheves neLeeW keâes heerÚs keâer Deesj keâjlee nw 
RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) peye keâesF& JÙeefòeâ veeJe mes veoer kesâ efkeâveejs ketâolee nw, lees 
veeJe heerÚs keâer Deesj peeleer nw leye Fme Øeef›eâÙee ceW vÙetšve keâer ieefle keâe 
leermeje efveÙece ueeiet neslee nw~  

35. efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee vÙetšve keâer ieefle kesâ leermejs 
efveÙece keâe GoenjCe nw– 

 (a) lespeer mes Deeleer ngF& ef›eâkesâš ieWo keâes hekeâÌ[les meceÙe, 
#es$ej#ekeâ ieefleceeve ieWo kesâ meeLe Oeerjs–Oeerjs Deheves neLe 
heerÚs keâer Deesj ues peelee nw 

 (b) peye nce hew[ue Ûeueevee yebo keâjles nQ, lees meeFefkeâue Oeerceer 
nes peeleer nw 

 (c) peye Skeâ yeme DeÛeevekeâ Ûeueleer nesleer nw, leye Ùeeef$eÙeeW keâes 
heerÚs keâer Deesj Peškeâe ueielee nw 

 (d) je@kesâš uee@vÛe keâjvee 
RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) vÙetšve keâer ieefle kesâ leermejs efveÙece keâe GoenjCe nw~  
36. efkeâmeer Yeer #eCe, efkeâmeer je@kesâš keâe lJejCe efveJee&efmele iewmeeW 

kesâ Jesie keâer Ieele n
th kesâ meceevegheeleer neslee nw~ ÙeneB n keâe 

ceeve nesvee ÛeeefnS? 
 (a) 1 (b) 2 
 (c) –1 (d) –2 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-II) 
Ans : (a) je@kesâš vÙetšve kesâ ieefle kesâ leermejs efveÙece hej keâeÙe& keâjlee 
nw~ je@kesâš kesâ Yeerlej Skeâ keâ#e ceW "esme Ùee lejue FËOeve keâes Dee@keämeerpeve 
keâer GheefmLeefle ceW peueeÙee peelee nw~ efpememes GÛÛe oeye hej iewme GlheVe 
nesleer nw~ Ùen iewme heerÚs keâer Deesj leer›e Jesie mes efvekeâueleer nw~  
Dele: efvekeâueves Jeeues iewme keâer ieefle je@kesâš keâer ieefle kesâ meceeve efJehejerle 
efoMee ceW nesleer nw~  
je@kesâš keâer ieefle ∝ (iewme keâer Ûeeue)n 

peneB n = 1  

37. Skeâ 70 kg keâe Deeoceer 50 N kesâ yeue mes Skeâ 50 kg kesâ 
Deeoceer keâes Oekeäkeâe oslee nw~ 50 kg Jeeues Deeoceer ves otmejs 
JÙeefòeâ keâes efkeâleves yeue mes Oekesâuee nw?  

 (a) 50N  (b) 30N 
 (c) 100N (d) 60N 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) vÙetšve kesâ le=leerÙe efveÙece (ef›eâÙee-Øeefleef›eâÙee) kesâ Devegmeej 
ØelÙeskeâ ef›eâÙee kesâ yejeyej hejvleg efJehejerle efoMee ceW Øeefleef›eâÙee nesleer nw~ 
FmeefueS Skeâ 70 kg keâe Deeoceer 50 N kesâ yeue mes Skeâ 50 kg kesâ 
Deeoceer keâes Oekeäkeâe oslee nw~ 50 kg Jeeues Deeoceer ves otmejs JÙeefòeâ keâes 
50N kesâ yeue mes Oekesâuesiee~  
38. vÙetšve kesâ efveÙece keâCeeW kesâ efueS DeÛÚs efmeæ veneR nesles nQ 
 (a) efJeßeebefle hej 
 (b) Oeerces Ûeueves hej  
 (c) GÛÛe Jesie kesâ meeLe Ûeueves hej  
 (d) ØekeâeMe kesâ Jesie kesâ meeLe legueveerÙe Jesie ceW ieefle keâjves hej 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III)  
Ans : (d) vÙetšve kesâ efveÙece ØekeâeMe kesâ Jesie kesâ meeLe legueveerÙe Jesie ceW 
ieefle keâjves hej keâCeeW kesâ efueS DeÛÚs efmeæ veneR nesles nQ~ 
39. Deekeâ<e&Ce kesâ ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue kesâ DeYeeJe ceW je@kesâš hej 

ØeCeeso ______neslee nw 
 (a) œeeefJele iewme keâer oj efmLej nesves hej efmLej neslee nw 
 (b) ueIeg jWpe kesâ je@kesâš nsleg efmLej neslee nw 
 (c) efmLej veneR 
 (d) efmLej 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-II) 
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Ans. (d) je@kesâš vÙetšve kesâ leermejs efveÙece (ef›eâÙee-ØeefleefkeâÙee) hej 
DeeOeeefjle nQ~ je@kesâš kesâ Yeerlej Skeâ keâ#e ceW "esme Ùee lejue F&Oeve keâes 
Dee@keämeerpeve keâer GheefmLeefle ceW peueeÙee peelee nw efpememes GÛÛe oeye hej 
iewme Glhevve nesleer nw~ Ùen heerÚs keâer Deesj Skeâ mebkeâjs cegbn mes leer›e Jesie 
kesâ meeLe yeenj efvekeâueleer nw~ efpemekesâ heâuemJe™he pees Øeefleef›eâÙee Glhevve 
nesleer nw Jen je@kesâš keâes leer›e Jesie mes Deeies keâer Deesj {kesâueleer nw~ 
je@kesâš ueieves Jeeues Deekeâ<e&Ce kesâ ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue kesâ DeYeeJe ceW je@kesâš 
hej ØeCeeso efmLej neslee nw~   
40. efmLej Ùee ieeflepe DeJemLee ceW heefjJele&ve keâe ØeeflejesOe keâjves 

keâer Skeâ Jemleg keâer ØeJe=efòe keâes ......... keâne peelee nw– 
 (a) mebJesie (b) yeue 
 (c) Jesie (d) peÌ[lJe 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-II) 
Ans : (d) peÌ[lJe– Jee¢e yeue kesâ DeYeeJe ceW efkeâmeer Jemleg keâer Deheveer 
efJejeceeJemLee Ùee meceeve ieefle keâer DeJemLee keâes yeveeS jKeves keâer ØeJe=efòe 
keâes peÌ[lJe keânles nw~ DeLee&led  
Ùeefo keâesF& Jemleg efJejeceeJemLee ceW nw, lees Ùen efJejece DeJemLee ceW jnsieer Ùee 
Ùeefo Jen Skeâ meceeve Ûeeue mes meerOeer jsKee ceW Ûeue jner nw, lees Ûeueleer 
jnsieer, peye lekeâ Gme hej keâesF& yee¢e yeue Deejesefhele ve efkeâÙee peeS~ 
Fmes peÌ[lJe keâe efveÙece Ùee iewueerefueÙees keâe efveÙece Yeer keânles nw~  
41. peye keâej Skeâ IegceeJeoej meÌ[keâ hej cegÌ[leer nw lees GmeceW 

yew"s Ùee$eer, mJeÙeb hej keWâõ keâer efJehejerle efoMee ceW Skeâ yeue 
cenmetme keâjles nQ, Ùen yeue.............kesâ keâejCe neslee nw~  

 (a) DehekesâvõerÙe yeue (b) peÌ[lJe 
 (c) DeefYekesâvõerÙe yeue (d) ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) peÌ[lJe–efJejeceeJemLee ceW efmLele Jemleg efJejeceeJemLee ceW jnleer 
nw peye lekeâ keâer Gme hej keâesF& yee¢e yeue ve ueieeÙee peeS~ Jemleg keâes 
ieefle ceW ueeves kesâ efueS Gme hej yeue ueieevee DeeJeMÙekeâ nw, FmeefueS 
peye keâej Skeâ IegceeJeoej meÌ[keâ hej cegÌ[leer nw, lees GmeceW yew"s Ùee$eer 
mJeÙeb hej kesâvõ kesâ efJehejerle efoMee ceW Skeâ yeue cenmetme keâjles nQ, Ùen 
yeue peÌ[lJe kesâ keâejCe neslee nw~  
42. ‘‘peye Skeâ efieueeme hej jKes ieS keâe[& keâes Gbieueer mes 

Oekeäkeâe efoÙee peelee nw, lees Gme hej jKee efmekeäkeâe efieueeme 
ceW efiej peelee nw’’~ Ùen keâLeve efkeâme efveÙece keâes 
JÙeeKÙeeefÙele keâjlee nw?   

 (a) Tpee& mebj#eCe keâe efmeæeble    
 (b) peÌ[lJe keâe efveÙece    
 (c) vÙetšve keâe ieefle efJe<eÙekeâ leermeje efveÙece    
 (d) mebJesie mebj#eCe keâe efmeæeble  

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) peÌ[lJe JemlegDeeW keâe Jen iegCe nw, efpemekesâ keâejCe JemlegSB 
Deheveer efJejeceeJemLee Ùee ieefle keâer DeJemLee keâes yeveeS jKeves keâe ØeÙelve 
keâjleer nQ DeLee&led Fvekesâ heefjJele&ve keâe efJejesOe keâjleer nw~ peye efieueeme hej 
jKes ieÙes keâe[& keâes GBâieueer mes Oekeäkeâe efoÙee peelee nw, lees peÌ[lJe kesâ 
keâejCe Gme hej jKee efmekeäkeâe efieueeme ceW efiej peelee nw~ peye keâe[& keâes 
Oekeäkeâe efoÙee peelee nw lees Jen ieefle DeJemLee ceW Dee peelee nw peyeefkeâ 
efmekeäkeâe peÌ[lJe kesâ keâejCe efmLej DeJemLee ceW yevee jnlee nw~ 

43.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâmekesâ ceOÙe peÌ[lJe keâe ceeve 
DeefOekeâlece neslee nw?  

 (a) Skeâ ner Deekeâej kesâ jyej yee@ue Deewj helLej kesâ yeerÛe  
 (b) mketâšj Deewj yeme  
 (c) ome ®heÙes kesâ efmekeäkesâ Deewj heebÛe ®heS kesâ efmekeäkesâ  
 (d) jsueieeÌ[er Deewj nJeeF& penepe  

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) efkeâmeer Yeer Jemleg keâe Skeâ Øeeke=âeflekeâ iegCe, pees Gmekeâer (Jemleg 
keâer) efJejece Ùee ieefle keâer DeJemLee ceW heefjJele&ve keâe efJejesOe keâjlee nw, 
peÌ[lJe keânueelee nw~ Skeâ Yeejer Jemleg keâe peÌ[lJe DeefOekeâ neslee nw 
DeLee&le Jemleg keâe peÌ[lJe Gmekesâ Yeej kesâ meceevegheeleer neslee nw~ DeLee&le 
Yeej yeÌ{ves kesâ meeLe peÌ[lJe yeÌ{lee nw leLee Yeej Iešves kesâ meeLe Jemleg keâe 
peÌ[lJe keâce neslee nw~ GoenjCe kesâ efueS jsueieeÌ[er, nJeeF& penepe, yeme 
Deeefo Yeejer Jeenve nw efpemekeâs peÌ[lJe keâe ceeve meyemes DeefOekeâ nesiee~    

(vi)  yeue (Force) 

1. Ùeefo 10 N Deewj 5 N kesâ oes yeue Skeâ Jemleg hej Skeâ ner 
efoMee ceW ueieeÙes peeles nQ, lees Jemleg hej keâeÙe&jle kegâue yeue 
efkeâlevee nesiee? 

 (a) 10 N (b) 25 N 
 (c) 15 N (d) 50 N 

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) : heefjCeeceer yeue  

( ) 2 2

1 2 1 2
F (F ) (F ) 2F F cos= + + × θ  

Q oesveeW yeue Skeâ ner efoMee ceW keâeÙe&jle nw FmeefueS,  
 θ = 0 leLee cos0

0
 = 1 

 
2 2

1 2 1 2
F F F 2F F= + +  ( )2

1 2F F F= +  

Dele: F = F1 + F2 

    = 10 N + 5N  = 15 N 
2.  Ùeefo Skeâ m õJÙeceeve Jeeueer Jemleg keâes peceerve mes h 

TbÛeeF& lekeâ G"eÙee peelee nw, lees Fme ef›eâÙee kesâ efueS yeue 
keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer nw~ Jemleg keâes G"eves kesâ efueS 
DeeJeMÙekeâ vÙetvelece yeue ––––– kesâ meceeve neslee nw~  

 (a) peceerve mes nesves Jeeueer otjer  (b) Jemleg keâe Jepeve  
 (c) ØeÙegòeâ yeue  (d) Jemleg keâer TbÛeeF&  

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) Ùeefo m õJÙeceeve Jeeueer Jemleg keâes peceerve mes h TBÛeeF& lekeâ 
G"eÙee peelee nw, lees Fme ef›eâÙee kesâ efueÙes yeue keâer DeeJeMÙekeâlee nesleer 
nw~ Jemleg keâes G"eves kesâ efueÙes DeeJeMÙekeâ vÙetvelece yeue Jemleg kesâ Jepeve 
kesâ meceeve neslee nw~ 
3. 'm' õJÙeceeve keâer keâesF& Jemleg pees lJejCe 'a' mes ieefleMeerue 

nw, Gme hej ØeÙegòeâ yeue keäÙee nesiee? 
 (a) a/m (b) m/a 
 (c) m × a (d) a + m 

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) 'm' õJÙeceeve keâer keâesF& Jemleg pees lJejCe 'a' mes ieefleMeerue nw 
lees Gme hej ØeÙegòeâ yeue · õJÙeceeve × lJejCe  

               F = m × a  
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4. peye efkeâmeer Øeeflej#ee yeue 'F' keâes efJehejerle efoMee ceW 
ueieeÙee peelee nw, lees oes efoMeeDeeW kesâ yeerÛe keâesCe nesiee– 

 (a) 30° (b) 90° 
 (c) 180° (d) 60°

 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-III) 
Ans : (c) peye efkeâmeer Øeeflej#ee yeue 'F' keâes efJehejerle efoMee ceW ueieeÙee 
peelee nw, lees efoMeeDeeW kesâ yeerÛe 180° keâe keâesCe nesiee~ 
5. keâesF& Jemleg melele Ûeeue mes ieefle keâjleer nw peye Fme hej 

keâesF&.............ve ueie jne nes~ 
 (a) DeeJesie (b) peÌ[lJe 
 (c) yeue (d) oeye 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) keâesF& Jemleg melele Ûeeue mes ieefle keâjleer nw peye Gme hej keâesF& 
yee¢e yeue ve ueie jne nes~ yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe SI 

Ùetefveš vÙetšve neslee nw~  
6. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-mee Skeâ Jemleg hej ueeiet 

meblegefuele yeue keâe ØeYeeJe nw? 
 (a) Skeâ Jemleg keâer Deeke=âefle ceW heefjJele&ve 
 (b) Skeâ Jemleg keâer efmLej DeJemLee ceW heefjJele&ve 
 (c) Skeâ Jemleg keâer ieefle efoMee ceW heefjJele&ve 
 (d) Skeâ Jemleg keâer ieefle ceW heefjJele&ve 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) Ùeefo Jemleg hej ueieves Jeeues meYeer yeueeW keâe heefjCeeceer yeue 
MetvÙe nes lees Jemleg hej ueieves Jeeues yeue keâes meblegefuele yeue keânles nQ~ 
Skeâ Jemleg hej ueeiet meblegefuele yeue keâs ØeYeeJe ceW ncesMee Jemleg keâer 
Deeke=âefle ceW heefjJele&ve neslee nw~  
7. yeue · ....................... 

 (a) õJÙeceeve × lJejCe (b) õJÙeceeve × DeeÙeleve 
 (c) õJÙeceeve × oeye (d) õJÙeceeve × Jesie 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) yeue Jen yee¢e keâejkeâ nw pees efkeâmeer Jemleg keâer ØeejefcYekeâ 
DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee heefjJele&ve keâjves keâer keâesefMeMe keâjlee 
nw~ yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw Fmekeâe SI cee$ekeâ vÙetšve nw~ vÙetšve kesâ 
otmejs efveÙece mes,   
 yeue · õJÙeceeve ² lJejCe  
8. õJÙeceeve × lJejCe = ? 

 (a) yeue (b) Gl#eshe  
 (c) Jesie (d) oeye  

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) yeue = õJÙeceeve × lJejCe  
9.  Øeefleyeue keâe ØeYeeJe efvecveefueefKele ceW mes efkeâme hej efveYe&j 

keâjlee nw? 
 (a) Yeej  (b) DeeÙeleve  
 (c) õJÙeceeve (d) #es$eheâue 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) : efkeâmeer DevegØemLe keâeš kesâ #es$eheâue hej keâeÙe&jle Deevleefjkeâ 
Øeefleef›eâÙee yeue keâes Øeefleyeue keânles nw~ Øeefleyeue keâe ØeYeeJe #es$eheâue hej 
efveYe&j keâjlee nw~ 

Øeefleyeue = 
( )

( )
F

A

yeue

DevegØemLe #es$eheâue
 

Øeefleyeue keâe S.I. cee$ekeâ Nm
-2

 (vÙetšve/ceer02) Ùee heemkeâue neslee nw~ 
10.  Ùeefo Skeâ Jemleg oesveeW efmejeW mes hekeâÌ[keâj KeeRÛeer peeleer nw, 

lees Gme hej ueeiet yeue keâes –––––keâne peelee nw~  
 (a) DeeJesie  (b) Ie<e&Ce  
 (c) mebJesie  (d) efKebÛeeJe  

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) yeue Jen Oekeäkeâe (Push) Ùee efKebÛeeJe nw pees Skeâ efvekeâeÙe 
Éeje otmejs efvekeâeÙe hej Deejesefhele neslee nw~ Ùee peye efkeâmeer Skeâ Jemleg 
keâes oesvees efmejeW mes hekeâÌ[keâj KeerbÛee peelee nw, lees Gme hej ueies yeue keâes 
efKebÛeeJe keâne peelee nw~   
11. Skeâ efmLej yeue 2 meskebâ[ keâer DeJeefOe kesâ efueS  5 kg 

õJÙeceeve keâer Jemleg hej keâeÙe& keâjlee nw~ Ùen Jemleg kesâ Jesie 
keâes 4 ms

-1
 mes 7 ms

-1
 lekeâ yeÌ{e oslee nw~ ØeÙegòeâ yeue keâer 

cee$ee %eele keâjW~  
 (a) 5.5 N  (b) 8.5 N  
 (c) 7.5 N   (d) 4.8 N  

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-III) 

Ans : (c) ceevee Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 5 kg  

 Jemleg keâe ØeejefcYekeâ Jesie (u) = 4 ms
–1

 

 Jemleg keâe Deefvlece Jesie (v) = 7 ms
–1

 

 leLee GmeceW ueiee meceÙe (t) = 2 meskeâC[  
 Jemleg ceW ueiee yeue (F) = ?  

 F = maQ  

 
v u

a
t

−
∴ =  

 
m(v u)

F
t

−
=  

 
5(7 4) 15

7.5 N
2 2

−
= = =  

Dele: Jemleg ceW ueieves Jeeues yeue (F) keâer cee$ee 7.5 N nw~  
12.  30 m/s kesâ Jesie mes ieefleceeve 100 g õJÙeceeve keâer Skeâ 

ef›eâkesâš ieWo keâes Skeâ efKeueeÌ[er Éeje 0.05 meskebâ[ ceW jeskeâ 
efoÙee peelee nw~ efKeueeÌ[er Éeje ueieeÙee ieÙee Deewmele yeue nw~   

 (a) 15 N  (b) 40 N  
 (c) -60 N  (d) 60 N  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) ØeejefcYekeâ Jesie (u) = 30  m/sec  

 õJÙeceeve (m) = 100  g = 0.1 kg 

 meceÙe (t) = 0.05 sec  

mebJesie ceW heefjJele&ve = m(v-u)  

=  0.1 (0–30)  

= – 3.0 

mebJesie ceW heefjJele&ve · DeeJesie · –3.0 

DeeJesie (J) = Deewmele yeue (F) × meceÙe  
DeeJesie Deewmele yeue · 
meceÙe 

 

J 3
F =

t 0.05

−
=  

F = –60N     
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13.  Skeâ 2 kg keâer Jemleg 4 m/s
2
 kesâ lJejCe mes ieefle keâj jne 

nw~ Fme hej ueieves Jeeuee kegâue yeue nw- 
 (a) 2.0 N  (b) 4.0 N    
 (c) 0.5 N  (d) 8.0 N  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

 Ans. (d) : yeue · õJÙeceeve (m) × lJejCe (a)  

 F = ma  {Qm = 2 kg, a = 4 m/s
2
} 

    = 2 × 4 = 8 N 
14. 100 kg õJÙeceeve kesâ Skeâ efheb[ keâer ieefle 5 s ceW 5 ms

–1
 

mes 15 ms
–1

 nes peeleer nw Deewj Gme hej Skeâ meceeve lJejCe 
Deejesefhele nw~ efheb[ hej Deejesefhele yeue keâer ieCevee 
keâerefpeS? 

 (a) 200 Pa (b) 200 J 
 (c) 200 kg (d) 200 N 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (d) : ceevee efheC[ keâe õJÙeceeve (m) = 100 kg  

 efheC[ keâe ØeejbefYekeâ Jesie (u) = 5 ms
-1  

 efheC[ keâe Debeflece Jesie  (v) = 15 ms
-1  

 meceÙe (t) = 5 s 

 yeue (F) = ma  

 
m(v u)

F
t

−
=  

 
100(15 5)

5

−
=  

 
100 10

5

×
= = 200N 

Dele: efheC[ hej Deejesefhele yeue 200N nw~  
15. 20 efkeâ«ee  õJÙeceeve Jeeueer Jemleg keâe 4m/s

2 kesâ lJejCe 
kesâ meeLe mLeeveeblejCe neslee nw~ Gme hej ueieves Jeeues yeue 
keâer cee$ee keâer ieCevee keâjW~ 

 (a) 80N (b) 5N 
 (c) 10N (d) 25N 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) efoÙee nw,  
 õJÙeceeve (m) = 20 kg  

 lJejCe (a) = 4 m/s
2
 

 yeue (F) = õJÙeceeve (m) × lJejCe (a) 

 = 20×4 = 80 N 

16.  peye 100 N keâe Skeâ yeue 50 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 
hej ueieeÙee peelee nw lees GlheVe nesves Jeeues lJejCe keâer 
ieCevee keâerefpeS~  

 (a) 2 ms
-2 (b) 2 ms

2 

  (c) 0.2 ms
2 (d) 0.2 ms

-2 
RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) Q  yeue (F) · õJÙeceeve (m) × lJejCe (a)  

       F  = m × a 

     100 = 50 × a  

     a = 2 ms
-2

    
17. Skeâ efmLej yeue 2 meskebâ[ keâer DeJeefOe kesâ efueS 5 kg 

õJÙeceeve keâer Jemleg hej keâeÙe& keâjlee nw~ Ùen Jemleg kesâ Jesie 
keâes 6 ms

-1
 mes 8 ms

-1
 lekeâ yeÌ{e oslee nw~ ØeÙegòeâ yeue keâer 

cee$ee %eele keâjW~  

 (a) 5 N  (b) 8 N  
 (c) 7 N   (d) 4 N  

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (a) ceevee Jemleg keâe õJÙeceeve m = 5 kg  

 Jemleg keâe ØeejefcYekeâ Jesie u = 6 ms
–1

 

 Jemleg keâe JeemleefJekeâ Jesie v = 8 ms
–1

 

 leLee GmeceW ueiee meceÙe t = 2 meskeâC[  
 Jemleg ceW ueiee yeue F = ?  

 F = maQ  

 
v u

a
t

−
∴ =  

 
m(v u)

F
t

−
=  

 
5(8 6) 10

5 N
2 2

−
= = =  

Dele: Jemleg ceW ueieves Jeeueer yeue F keâer cee$ee 5N nw~  
18.  Ùeefo 25 kg kesâ õJÙeceeve Jeeueer keâesF& Jemleg 8 ms

-2
 kesâ 

meceeve lJejCe kesâ meeLe ieefleceeve nw, lees Jemleg Éeje ueieeÙee 
ieÙee yeue ––––nw~  

 (a) 200 N  (b) 200 J  
 (c) 200 ms

-2 (d) 200 ms
-2 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) : õJÙeceeve (m) = 25 kg    
 lÛejCe (a) = 8ms

-2 

  Jemleg Éeje ueieeÙee ieÙee yeue (F) = m.a  

    = 25 × 8 = 200 N  

19.  efkeâmeer heoeLe& hej _______ keâeÙe& keâjves kesâ yeeJepeto Yeer 
Gmekesâ Deekeâej ceW heefjJele&ve ve nesves keâe iegCe ____ 

keânueelee nw~ 
 (a) yee¢e DeeÙeleve, ÂÌ{lee  (b) yee¢e yeue, Deekeâej  
 (c) yee¢e yeue, ÂÌ{lee (d) yee¢e #es$eheâue, ÂÌ{lee 

RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) : yee¢eyeue Jen keâejkeâ pees efkeâmeer efvekeâeÙe keâer cetue DeJemLee 
ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee keâjves keâer Ûes°e keâjlee nw leLee ÂÌ{lee kesâ 
keâejCe Jen efvekeâeÙe Gme yeue keâe efJejesOe keâjlee nw leLee Jen Deheveer cetue 
DeJemLee ceW yevee jnlee nw Ùee yeves jnves keâer Ûes°e keâjlee nw~ 
20. 15 kg õJÙeceeve keâe efheC[ 5ms

–2 keâer ieefle mes ieefleceeve 
nw~ lees Gme hej keâeÙee&efvJele yeue ...... nesiee– 

 (a) 75 J (b) –75 N 
 (c) –75 J (d) 75 N 

RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 
Ans :  (d)  F ma=  
F = 15 × 5 = 75 N 
21. efkeâmeer Jemleg kesâ mebJesie ceW 0.02 meskebâ[ ceW 10 kg ms

-1
 

heefjJele&ve neslee nw leye Jemleg hej keâeÙe& keâj jne yeue nw: 
 (a) 200 N (b) 550 N 
 (c) 500 N (d) 100 N 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-II) 
Ans : (c) efoÙee nw- t = 0.02 meskesâC[ 
mebJesie · 10 kg ms

-1
 

yeue (F) · 
mebJesie cesW heefjJele&ve

meceÙe
 

10 1000
500

0.02 2
= = N 
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22.  efvecveefueefKele ceW mes keäÙee Skeâ Jemleg hej ueeiet Demeblegefuele 
yeue keâe ØeYeeJe veneR nw?  

 (a) Skeâ Jemleg keâer ieefle ceW heefjJele&ve  
 (b) Skeâ Jemleg keâer ieefle keâer efoMee ceW heefjJele&ve   
 (c) Jemleg keâer ieefle ceW heefjJele&ve keâe keâejCe veneR yevelee 
 (d) Skeâ Jemleg keâer efmLej DeJemLee ceW heefjJele&ve  

RRB Group-D 06-12-2018 (Shift-III)                                                                               
Ans. (c) efkeâmeer Jemleg hej ueieves Jeeues meYeer yeueeW keâe heefjCeeceer yeue 
MetvÙe veneR nw lees Ssmes yeue keâes Demeblegefuele yeue keânles nw~ Ùeefo efkeâmeer 
Jemleg hej Demeblegefuele yeue ueieeÙee peelee nw lees Jemleg keâer Ûeeue, ieefle, 
efmLej DeJemLee Deeefo ceW heefjJele&ve neslee nw~  
23.  peye oes meceeve yeue efkeâmeer efvekeâeÙe hej Deewj efJehejerle 

efoMee ceW keâeÙe& keâj jns neW, lees efvekeâeÙe hej keâeÙe& keâjves 
Jeeuee yeue yeve peelee nw ––––~  

 (a) oes iegvee  (b) MetvÙe   
 (c) Ûeej iegvee (d) leerve iegvee  

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) : peye oes meceeve yeue efkeâmeer efvekeâeÙe hej efJehejerle efoMeeDeeW 
ceW keâece keâj jns nes, lees efvekeâeÙe hej keâeÙe& keâjves Jeeuee yeue MetvÙe nes 
peelee nw, keäÙeeWefkeâ oesvees efJehejerle yeue Skeâ otmejs keâes meblegefuele keâjles nw, 
FmeerefueS keâesF& yeue keâeÙe& veneR keâjlee nw~  
24. peye 8 kg õJÙeceeve keâer efkeâmeer Jemleg hej keâesF& meleled yeue 

2 meskebâ[ keâeÙe& keâjlee nw, lees Ùen Jemleg kesâ Jesie keâes 4 
ms

-1 mes 9 ms
-1 lekeâ yeÌ{e oslee nw~ ueieeS ieS yeue keâe 

heefjceeCe keäÙee nw?  
 (a) 21 N   (b) 28 N    
 (c) 20 N  (d) 22 N   

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) Jemleg keâe õJÙeceeve (m) = 8kg  

 Jemleg keâe Jesie (u)=4 ms
-1

 mes yeÌ{ keâj Jesie (v)= 9 ms
-1

 

 meceÙe (t) = 25 

 
m(v u)

F
t

−
=  

 
8(9 4)

2

−
=  

 ⇒ 
8 5 40

20
2 2

×
= =  

Dele: Jemleg hej ueieves Jeeues yeue keâe heefjceeCe 20 N nesiee~  
25. ........ Øeke=âefle ceW Dekesâues keâYeer veneR neslee nw– 
 (a) yeue (b) Jesie 
 (c) ieefle (d) oyeeJe 

RRB Group-D 20-09-2018 (Shift-II) 
Ans : (a) yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw, efpememes efkeâmeer efheC[ keâe Jesie 
yeoue mekeâlee nw~ yeue Øeke=âefle ceW Dekesâues keâYeer veneR neslee keäÙeeWefkeâ 
Gmekesâ meceeve SJeb efJehejerle Skeâ yeue keâeÙe& keâjlee nw, efpemes Øeefleyeue 
keânles nQ ~  yeue (F) keâe cee$ekeâ vÙetšve neslee nw~  
F = m × a 
peneB hej m → õJÙeceeve 
 a → lJejCe 
26. efkeâmeer Jemleg keâes ieefle ceW ueeves kesâ efueS Gmes Oekeäkeâe osvee 

Ùee KeeRÛevee keäÙee keânueelee nw?  

 (a) oeye  (b) yeue  
 (c) Ie<e&Ce   (d) peÌ[lJe  

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) efkeâmeer Jemleg keâes ieefle ceW ueeves kesâ efueS Gmes Oekeäkeâe 
(Dehekeâ<e&Ce) Ùee efKebÛeeJe (DeefYekeâ<e&Ce) keâjvee yeue (Force) keânueelee 
nw~ GoenjCe kesâ efueS ceWpe hej jKeer hegmlekeâ keâes ieefleMeerue yeveevee, 
ojJeepes keâes Keesuevee Ùee yebo keâjvee, kegâSB mes heeveer keâer yeeušer keâes 
KeeRÛevee, hegâšyeeue kesâ efKeueeÌ[er keâe hesveušer efkeâkeâ uesvee Deeefo ceW 
Oekeäkeâe osvee (Dehekeâ<e&Ce yeue) Ùee KeeRÛevee (DeefYekeâ<e&Ce yeue) heÌ[lee nw~ 
Dele: Ùes meYeer ef›eâÙeeSb yeue keâes ØeoefMe&le keâjleer nw~  
27. oes efheb[eW kesâ yeerÛe yeue, meowJe ........~ 
 (a) meceeve Deewj efJehejerle efoMee ceW ØeÙegòeâ nesles nw 
 (b) meceeve Deewj Skeâ ner efoMee ceW ØeÙegòeâ nesles nQ 
 (c) Demeceeve Deewj efJe®æ efoMee ceW ØeÙegòeâ nesles nQ 
 (d) he=Lekeâ yeue nesles nQ 

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (a) oes efheC[eW kesâ yeerÛe yeue meowJe meceeve Deewj efJehejerle efoMee 
ceW ØeÙegòeâ nesles nQ~ efkeâmeer efheC[ hej oyeeJe Ùee efKebÛeeJe keâes yeue 
(Force) keânles nw~ yeue keâe cee$ekeâ S.I. heæefle ceW vÙetšve neslee nw~  
28. _______oes JemlegDeeW kesâ ceOÙe hejmhej ef›eâÙee nesleer nw~  
 (a) peÌ[lJe (b) mebJesie 
 (c) oeye (d) yeue 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-III) 
Ans :  (d) yeue Jen yee¢e keâejkeâ nw pees efkeâmeer Jemleg keâer ØeejefcYekeâ 
DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee heefjJele&ve keâjves keâer Ûes°e keâjlee nw~ 
yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw, Fmekeâe S.I. cee$ekeâ vÙetšve nw~ vÙetšve kesâ 
ØeLece efveÙece keâes iewueerefueÙees keâe efveÙece Ùee peÌ[lJe keâe efveÙece keânles nQ~ 
29. efvecve heefjefmLeefleÙeeW ceW mes efkeâmeceW keâeÙe& vekeâejelcekeâ yeue 

Éeje efkeâÙee ieÙee nw?   
 (a) peye keâesF& Jemleg yeue keâer efoMee kesâ uebyeJele efoMee ceW 

mLeeveebleefjle nesleer nw~      
 (b) peye Jemleg yeue keâer efoMee ceW efkeâmeer keâesCe hej mLeeveebleefjle 

nesleer nw~     
 (c) peye keâesF& Jemleg yeue keâer efJehejerle efoMee ceW mLeeveebleefjle 

nesleer nw~     
 (d) peye keâesF& Jemleg yeue keâer efoMee ceW mLeeveebleefjle nesleer nw~    

RRB Group-D 01-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) yeue Jen keâejkeâ nw pees efkeâmeer Jemleg keâer efJejece DeLeJee ieefle 
keâer DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee heefjJele&ve keâjves keâe ØeÙeeme keâjlee 
nw~ vekeâejelcekeâ yeue Jen nw, peye keâesF& Jemleg yeue kesâ efJehejerle efoMee ceW 
mLeeveebleefjle nesleer nw~  
30. "esme melen Éeje efkeâmeer Yeer Jemleg hej meeceevÙe efoMee ceW 

ueieeS ieS yeue keâes keäÙee keânles nQ?   
 (a) meeceevÙe yeue     (b) Ie<e&Ce yeue      
 (c) mebheke&â yeue     (d) #es$e yeue   

RRB Group-D 01-12-2018 (Shift-II)  
Ans : (a)  yeue Jen yee¢e keâejkeâ nw pees efkeâmeer Jemleg keâer efJejece 
DeLeJee ieefle keâer DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee keâjves keâe ØeÙeeme 
keâjlee nw~ "esme melen Éeje efkeâmeer Yeer Jemleg hej meeceevÙe efoMee ceW 
ueieeS ieS yeue keâes meeceevÙe yeue keânles nQ~   
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31. KeeRÛeves keâe Skeâ GoenjCe nw– 
 (a) OJepe Heânjevee (b) ojJeepee Keesuevee 
 (c) heoe& G"evee (d) ueÌ[kesâ keâes Oekeäkeâe osvee 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) KeeRÛevee Skeâ Øekeâej keâe yeue nw, pees efkeâmeer Jemleg keâes keâlee& 
kesâ meceerhe ueelee nw~  
pewmes- OJepe heânjevee, ieg®lJeekeâ<e&Ce Deeefo~  
32.  meYeer yeueeW ceW neslee nw: 
 (a) heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW (b) IevelJe  
 (c) efoMee (d) heefjceeCe 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (a) yeue Jen yee¢e keâejkeâ nw, pees efkeâmeer Jemleg keâer ØeejefcYekeâ 
DeJemLee ceW heefjJele&ve keâjlee nw Ùee heefjJele&ve keâjves keâer Ûes°e keâjlee nw~ 
yeue keâe S.I. cee$ekeâ vÙetšve (N) nw leLee Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
FmeceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ~ 
yeue efvecveefueefKele Øekeâej kesâ nesles nQ- 
 1. Ie<e&Ce yeue  2. DeefYekesâvõerÙe yeue  
 3. ÛegcyekeâerÙe yeue  4. ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue~  
33.  Skeâ keâej 72 efkeâceer./Iebše keâer ieefle mes Ûeue jner nw~ yeÇskeâ 

ueieeves kesâ yeeo Fmes ®keâves ceW 4 meskeâC[ ueieles nQ~ Ùeefo 
keâej keâe õJÙeceeve 1000 efkeâ«ee. nw, lees yeÇskeâ Éeje ueieeS 
ieS yeue keâe heefjceeCe keäÙee nw?   

 (a) 4.0 × 10
3
 N (b) 3.0 × 10

2
 N  

 (c) 2.0 × 10
2
 N (d) 5.0 × 10

3
 N 

RRB Group-D 27-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) : ØeMveevegmeej, 
õJÙeceeve (m) = 1000 kg Ùee 10

3
 kg,  

ØeejefcYekeâ Jesie (u) = 72 km/hr 
meceÙe (t) = 4 s, Debeflece Jesie (v) = 0, yeue (F) = ? 
ØeejefcYekeâ Jesie keâes m/s ceW yeoueves hej 

 
72 1000

u 20 m s
3600

/
×

= =  

Q  
v u

a
t

−
=  

   20 20
5 m s

4
/

−
= = −  ($e+Ceelcekeâ efÛeÖ ‘cebove’ keâes 

ØeoefMe&le keâjlee nw~)  
∴  F = ma mes, 
 = 10

3
 × 5  

 = 5.0 × 10
3
 N  

34. Skeâ Jemleg hej 20 N keâe yeue ueeiet efkeâÙee peelee nw Deewj 
Ùen 2 m/sec

2 kesâ lJejCe kesâ meeLe ieefle keâjleer nw~ Jemleg kesâ 
õJÙeceeve keâer ieCevee keâerefpeS~ 

 (a) 200 kg (b) 40 kg 
 (c) 20 kg (d) 10 kg 

RRB Group-D 28-11-2018 (Shift-I) 
Ans :  (d) yeue (F) = 20 N  

 lJejCe (a) = 2 m/sec
2
 

 õJÙeceeve (m) = ?  

 F = ma 

 20 = m× 2  = 10 kg  

35. efkeâmeer Jemleg hej keâeÙe& keâjves Jeeues ieg®lJe yeue keâes ..... kesâ 
™he ceW peevee peelee nw– 

 (a) õJÙeceeve (b) lJejCe 
 (c) DeeJesie (d) Yeej 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-I) 
Ans :  (d) Yeej Skeâ Øekeâej keâe yeue nw pees he=LJeer Éeje efkeâmeer Jemleg 
hej ueieeÙee peelee nw~ Fmekeâe mecyevOe ieg®lJeekeâ<e&Ce yeue mes nw~ he=LJeer, 
ieg®lJeekeâ<e&Ce kesâ keâejCe ØelÙeskeâ Jemleg keâes Deheveer lejHeâ KeeRÛeleer nw~ 
efpememes Gme hej Skeâ yeue keâeÙe& keâjves ueielee nw, efpemes ieg™lJeerÙe yeue 
keânles nw~ Fme Øekeâej efkeâmeer Jemleg hej ueieves Jeeuee ieg®lJeerÙe yeue ner 
Gmekeâe Yeej keânueelee nw~ Ùeefo efkeâmeer Jemleg keâe õJÙeceeve m nes lees 
Yeej (W) = m.g 
36. peye oes meceeve yeue efkeâmeer efheb[ hej Skeâ–otmejs keâer 

efJe®æ efoMee ceW ØeÙegòeâ nesles nQ, lees efheb[ hej ØeÙegòeâ nesves 
Jeeuee kegâue yeue ........ nesiee– 

 (a) oes iegvee (b) Ûeej iegvee 
 (c) leerve iegvee (d) MetvÙe 

RRB Group-D 16-10-2018 (Shift-III) 
Ans : (d) efoS ieÙes efheb[ hej ueieves Jeeues oesveeW yeue meceeve nw hejvleg 
Skeâ otmejs kesâ efJe®æ nesves kesâ keâejCe Jes Skeâ otmejs kesâ ØeYeeJe keâes MetvÙe 
keâj osieW~ 
Dele: efheC[ hej ØeÙegòeâ kegâue heefjCeeceer yeue MetvÙe nesiee~ 

 
37. keâesF& Jemleg melele Ûeeue mes ieefle keâjleer nw peye Fme hej 

keâesF&.............ve ueie jne nes~ 
 (a) DeeJesie (b) peÌ[lJe 
 (c) yeue (d) oeye 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) keâesF& Jemleg melele Ûeeue mes ieefle keâjleer nw peye Gme hej keâesF& 
yee¢e yeue ve ueie jne nes~ yeue Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâer SI 

Ùetefveš vÙetšve nesleer nw~  
38. peye Skeâ efmLej yeue efkeâmeer Jemleg hej 3 meskebâ[ keâer 

DeJeefOe kesâ efueS 8 kg kesâ õJÙeceeve kesâ meeLe keâeÙe& keâjlee 
nw, lees Ùen Jemleg kesâ Jesie keâes 4 ms

–1 mes 6 ms
–1 lekeâ yeÌ{e 

oslee nw~ ØeÙegòeâ yeue keâer ieg®lJe yeleeSb? 
 (a) 5.33 vÙetšve (b) 6.33 vÙetšve 
 (c) 4.33 vÙetšve (d) 3.33 vÙetšve  

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) =
Jesie heefjJelev& elJejCe

meceÙe
  

 
v u 6 4 2

a
t 3 3

− −
= = = m/s

2 

= ×yeue õJÙeceeve lJejCe   
2

F 8
3

= × ⇒ F = 16/3 

F = 5.33 N 
39. 100 kg õJÙeceeve Jeeueer Skeâ Jemleg keâes 6s ceW 5ms

–1mes 
17ms

–1 kesâ Jesie mes Skeâmeceeve ™he mes lJeefjle efkeâÙee 
peelee nw~ Jemleg hej ueieeS ieS yeue keâe heefjceeCe 
_______ nw~   
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 (a) 200 ms
–1

 (b) 200 N 

 (c) 200 Pa (d) 200 ms
–2 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) efoÙee nw 
 m = 100 kg  t = 6 sec 

 v1 = 5 m/s  v2 = 17 m/s 

lJejCe (a) = 
Jesie heefjJele&ve

meceÙe
 

17 5 12
a

6 6

−
= =  

a = 2m/s
2  

Jemleg hej ueies yeue keâe heefjCeece 
F = ma 

= 100 × 2 = 200 N 

 

(vii)  jwefKekeâ mebJesie  
 (Linear Momentum) 

1. õJÙeceeve Deewj Jesie keâe iegCeveheâue keäÙee keânueelee nw? 
 (a) yeue  (b) mebJesie 
 (c) oeye  (d) Gl#eshe  

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve leLee Jesie kesâ iegCeveheâue keâes Gme 
Jemleg keâe mebJesie keânles nw~ DeLee&led  
 mebJesie · õJÙeceeve ² Jesie  
Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw, Fmekeâe S.I. cee$ekeâ efkeâ«ee.ceer] /mes. nw~   
2. õJÙeceeve Deewj Jesie keâe iegCeveheâue –––––– keânueelee nw: 
 (a) GlhueeJeve yeue (b) mebJesie 
 (c) oeye (d) yeue 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) õJÙeceeve Deewj Jesie keâe iegCeveheâue mebJesie keânueelee nw~ 
3. Skeâ Jemleg keâe õJÙeceeve 85 efkeâ«ee Deewj Jesie 60 ms

–1 nw~ 
Jemleg keâe mebJesie %eele keâjW~  

 (a) 5,700kg ms
–1 (b) 5,100kg ms

–1 

 (c) 51,000 kg ms
–1 (d) 510kg ms

–1 

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) õJÙeceeve (m) = 85 kg  

Jesie (v)= 60 ms
-1

 

mebJesie (P) = ?  

Dele: met$e mes-  
P = m . v = 85 × 60   

mebJesie (P) = 5100 kgms
-1

 

4. 
m

2
õJÙeceeve keâer keâesF& Jemleg efpemekeâe Jesie 2V nw, keâe 

mebJesie keäÙee nesiee? 
 (a) mv

2 (b) mv 

 (c) 
1

2
mv (d) (mv)

2 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) efoÙee nw– 

 õJÙeceeve (M) = 
m

2
 

 Jesie (v) = 2 V 
 mebJesie · õJÙeceeve × Jesie 
 p = M × v 

 
1

p m 2V
2

= ×   

 p mv=  

5.  mebJesie · ––––––– 

 (a) õJÙeceeve × Jesie  (b) õJÙeceeve / DeeÙeleve  
 (c) õJÙeceeve × IevelJe  (d) õJÙeceeve × lJejCe  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve Je Jesie kesâ iegCeveheâue keâes mebJesie 
keânles nw~ mebJesie Skeâ meefoMe jeefMe nw keäÙeeWefkeâ Fmekeâe Skeâ heefjceeCe 
neslee nw Deewj Skeâ efoMee Yeer neslee nw~  
mebJesie · õJÙeceeve  ² Jesie  
 P m v= ×
ur r

 
6.  80 kg õJÙeceeve Jeeueer Skeâ Jemleg 60 ms

-1
 Jesie kesâ meeLe 

ieefleceeve nw~ Jemleg ceW GlheVe mebJesie efkeâlevee nesiee?  
 (a) 4800 kgms

-2 (b) 4800 kgms
-1  

 (c) 4800 kgms
1 (d) 4800 kgms

2 
RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) Q mebJesie · õJÙeceeve (m) × Jesie (v)   
{Q  m = 80 kg, v = 60 m/s} 
                           = 80 × 60 = 4800 kgms

-1
  

7. 50 efkeâ«ee õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 6 ms
–1 kesâ efveÙele Jesie 

mes ieefleceeve nw~ Jemleg kesâ mebJesie keâer ieCevee keâjW– 
 (a) 300kg ms

–2 (b) 300 kg ms
–1 

 (c) 30kg ms
–1 (d) 30kg ms

–2 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) ØeMveevegmeej, 
 m = 50 kg, v = 6 ms

–1
, P = ? 

met$e– P mv=
ur r

 
mebJesie P = 50 × 6 = 300kg ms

–1
  

8. Skeâ ieefleceeve Jemleg keâe mebJesie kegâÚ keâejkeâeW hej efveYe&j 
keâjlee nw~ efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee keâLeve meyemes 
GheÙegòeâ nw?   

 (a) ieefleceeve Jemleg keâe mebJesie Gmekesâ õJÙeceeve hej efveYe&j keâjlee nw~     
 (b) ieefleceeve Jemleg keâe mebJesie Gmekesâ õJÙeceeve Deewj Jesie hej 

efveYe&j keâjlee nw~      
 (c) ieefleceeve Jemleg keâe mebJesie Gmekesâ DeeÙeleve Deewj Jesie hej 

efveYe&j keâjlee nw~     
 (d) ieefleceeve Jemleg keâe mebJesie Gmekesâ Jesie hej efveYe&j keâjlee nw~    

RRB Group-D 01-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) ieefleceeve Jemleg keâe mebJesie Gmekesâ õJÙeceeve Deewj Jesie hej 
efveYe&j keâjlee nw~ efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve leLee Jesie kesâ iegCeveheâue keâes 
Gme Jemleg keâe mebJesie keânles nw~  
 mebJesie (P) · õJÙeceeve (m) ² Jesie (v)  
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9. efkeâmeer efmemšce ceW peye oes DeØelÙeemLe efheb[eW kesâ yeerÛe 
škeäkeâj nesleer nw, leye GmeceW: 

 (a) Gvekeâe mebJesie Deewj ieeflepe Tpee& oesveeW ner heefjJeefle&le nes 
peeles nQ~ 

 (b) ieeflepe Tpee& heefjJeefle&le nes peeleer nw hejbleg mebJesie mebjef#ele 
jnlee nw~ 

 (c) mebJesie heefjJeefle&le nes peelee nw hejbleg ieeflepe Tpee& mebjef#ele 
jnleer nw~  

 (d) Gvekeâe mebJesie Deewj ieeflepe Tpee& oesveeW ner mebjef#ele jnles nQ~  
RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) efkeâmeer efmemšce ceW peye oes DeØelÙeemLe efheb[eW kesâ yeerÛe škeäkeâj 
nesleer nw lees Gve hej ueieves Jeeues yeue kesâ keâejCe Gvekeâer ieeflepe Tpee& 
heefjJeefle&le nes peeleer nw, hejvleg mebJesie mebjef#ele jnlee nw~  
10.  efvecve ceW mes efkeâme meceerkeâjCe Éeje mebJesie keâer ieCevee keâer 

peeleer nw? 
 (a) mebJesie · õJÙeceeve / DeeÙeleve  
 (b) mebJesie · õJÙeceeve × Jesie  
 (c) mebJesie · õJÙeceeve × lJejCe 
 (d) mebJesie · õJÙeceeve × DeeÙeleve  

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve leLee Jesie kesâ iegCeveheâue keâes Gme 
Jemleg keâe mebJesie keânles nQ~   
 mebJesie · õJÙeceeve ² Jesie  

⇒ mebJesie Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe S.I. cee$ekeâ efkeâ«ee] ceer] /mes]  
neslee nw~  
11. 20ms

–1 kesâ Jesie mes ieefle keâj jns 50 kg õJÙeceeve Jeeues 
Skeâ efheb[ keâe mebJesie keäÙee nesiee?  

 (a) 25 kg ms
–1

 (b) 40 kg ms
–1  

 (c) 100 kg ms
–1      (d) 1000 kg ms

–1    
RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efoÙee nw– 
 v = 20ms

–1 , m = 50 kg  

 mebJesie (P) = mv 

 = 50 × 20 = 1000 kg ms
–1

   
12. Ùeefo efkeâmeer ieefleceeve efheb[ keâer Ûeeue oesiegveer keâj oer peeS 

lees _______~ 
 (a) Fmekeâer efmLeeflepe Tpee& oesiegveer nes peeleer nw~ 
 (b) Fmekeâe lJejCe oesiegvee nes peelee nw~ 
 (c) Fmekeâe mebJesie oesiegvee nes peelee nw~ 
 (d) Fmekeâer ieeflepe Tpee& oesiegveer nes peeleer nw~ 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) Ùeefo efheC[ keâe õJÙeceeve · m 

 ØeejbefYekeâ Jesie · v 

 Debeflece Jesie · 2v 

 efheb[ keâe ØeejbefYekeâ mebJesie P1= m.v 

 Debeflece mebJesie P2= m. (2v) 

     1

2

P mv

P 2mv
=   

      2 1P 2P=   

Dele: efheC[ keâer Ûeeue oesiegveer keâjves hej Fmekeâe mebJesie oesiegvee nes peelee nw~ 
13. Skeâ škeâjeJe ceW ______ncesMee keâer yeÛele keâer peeleer nw~ 
 (a) oeye (b) yeue 
 (c) mebJesie (d) ØeCeeso 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-I) 
Ans : (c) mebJesie mebj#eCe kesâ efmeæevle kesâ Devegmeej Ùeefo keâCeeW kesâ 
efkeâmeer mecetn Ùee efvekeâeÙe hej keâesF& yee¢e yeue veneR ueie jne nes, lees Fme 
efvekeâeÙe keâe kegâue mebJesie efveÙele jnlee nw DeLee&led škeäkeâj kesâ henues Deewj 
škeäkeâj kesâ yeeo keâe mebJesie yejeyej neslee nQ~  
14. efheC[ A efpemekeâe õJÙeceeve 2 kg Deewj efheC[ B efpemekeâe 

õJÙeceeve 3 kg nw, Skeâ otmejs keâer Deesj ›eâceMe: 4 m/s 

Deewj 2 m/s kesâ Jesie mes yeÌ{ jns nQ, Skeâ otmejs mes škeäkeâj 
kesâ meceÙe ØelÙeemLe mebIeó nesiee ____| 

 (a) B keâer efoMee ceW Deeies keâer Deesj  
 (b) A keâer efoMee ceW Deeies keâer Deesj  
 (c) oesveeW efheC[eW keâer ieefle keâer efoMee kesâ uebyeJele  
 (d) efJehejerle efoMee ceW  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (d) mebJesie mebj#eCe kesâ efveÙece mes efheC[ keâe mebIešdš kesâ hetJe& 
mebJesie leLee mebIešdš kesâ yeeo keâe mebJesie yejeyej neslee nw~  
Dele: Skeâ otmejs mes škeäkeâj kesâ meceÙe ØelÙeemLe mebIešddš efJehejerle efoMee 
ceW neslee nw~  
15. efkeâmeer Jemleg keâe mebJesie ......... hej efveYe&j keâjlee nw– 
 (a) Jemleg hej ueies yeue 
 (b) Jemleg kesâ õJÙeceeve 
 (c) Jemleg kesâ õJÙeceeve Deewj Jesie oesveeW 
 (d) Jemleg kesâ Jesie 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (c) Jemleg kesâ õJÙeceeve Je Jesie kesâ iegCeveHeâue keâes mebJesie keânles 
nw~ p mv=

r r Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ efkeâmeer Jemleg keâe mebJesie Gme 
Jemleg kesâ õJÙeceeve Deewj Jesie oesveeW hej efveYe&j keâjlee nw~ 
16. jwefKekeâ mebJesie –––––– kesâ yejeyej neslee nw~  
 (a) yeue × TBÛeeF&  (b) õJÙeceeve × Jesie  
 (c) Ûeeue × Yeej  (d) õJÙeceeve × DeeÙeleve  

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) jwefKekeâ mebJesie õJÙeceeve × Jesie kesâ yejeyej neslee nw~ 
17.  200 g õJÙeceeve Jeeueer Skeâ Jemleg keâe, Gmekeâer 10 J 

ieeflepe Tpee& kesâ meeLe mebJesie nesiee- 
 (a) 2 kgm/s  (b) 5 kgm/s  
 (c) 3 kgm/s (d) 0.33 kgm/s 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) : ieeflepe Tpee& (K.E) = 10 J 

 
21

mv 10
2

× =   ( )200g 0.2kg=Q  

 21
0.2 v 10

2
× × =  

 v
2
 = 100  

 v = 10 m/sec 
 mebJesie · õJÙeceeve × Jesie  
 = 0.2 × 10 = 2 kg m/s   
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18. Ùeefo mebJesie (p) Deewj Jesie (v) efoÙee ngDee nes, lees õJÙeceeve 
(m) %eele keâjves kesâ efueS ØeÙegòeâ met$e nesiee: 

 (a) P × v (b) P / v 
 (c) v / P (d) P + v 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-III) 
Ans :  (b) efkeâmeer Jemleg kesâ õJÙeceeve leLee Jesie kesâ iegCeveheâue keâes Gme 
Jemleg keâe mebJesie (P) keânles nQ~ 
mebJesie · Jesie × õJÙeceeve 
 P = v × m 

 v = P/m SJeb 
P

m =
v

 

19. Ùeefo Jesie keâes oes iegvee keâj efoÙee peeS lees– 
 (a) mebJesie 2 iegvee Deewj ieeflepe Tpee& 4 iegvee yeÌ{ peeSieer 
 (b) mebJesie 3 iegvee Deewj ieeflepe Tpee& 4 iegvee yeÌ{ peeSieer 
 (c) mebJesie 4 iegvee Deewj ieeflepe Tpee& 2 iegvee yeÌ{ peeSieer 
 (d) mebJesie 4 iegvee Deewj ieeflepe Tpee& 3 iegvee yeÌ{ peeSieer 

RRB Group-D 26-11-2018 (Shift-III) 
Ans :  (a) mebJesie (P1) = mv .....(i)  

V = 2v (Jesie ogievee keâjves hej)   
 P2 = m(2v) .....(ii) 

 meceer (i) Je (ii) mes  

 1

2

P 1

P 2
=  

 Ùee P2 = 2P1  

ieeflepe Tpee& · 2

1

1
E mv

2
= .......(iii)  

 (V = 2v jKeves hej) 

 2

2

1
E m(4v )......(iv)

2
=  

 meceer. (iii) Je (iv) mes  

 1

2

E 1

E 4
=  

 Ùee E2 = 4E1   

Dele: Ùeefo Jesie keâes oesiegvee keâj efoÙee peeS lees mebJesie oesiegvee leLee 
ieeflepe Tpee& Ûeej iegvee yeÌ{ peelee nw~ 
20.  Jesie keâes Ùeefo oesiegvee keâj efoÙee peeS, lees ––––––. 

 (a) mebJesie 3 iegvee leLee ieeflepe Tpee& 4 iegvee yeÌ{ peeleer nw 
 (b) mebJesie 4 iegvee leLee ieeflepe Tpee& 3 iegvee yeÌ{ peeleer nw  
 (c) mebJesie 2 iegvee leLee ieeflepe Tpee& 4 iegvee yeÌ{ peeleer nw 
 (d) mebJesie 4 iegvee leLee ieeflepe Tpee& 2 iegvee yeÌ{ peeleer nw 

RRB Group-D 05-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) Jesie keâes Ùeefo oesiegvee keâj efoÙee peeS, lees mebJesie 2 iegvee 
leLee ieeflepe Tpee& 4 iegvee yeÌ{ peeleer nw~  
21.  10 kg õJÙeceeve Jeeueer Skeâ Jemleg 2 ms

-1
 Jesie kesâ meeLe 

ieefleceeve nw~ Jemleg ceW efveefnle mebJesie _______  nw~ 
 (a) 5 kgms

1  (b) 20 kgms
-1  

 (c) 5 kgms
-1 (d) 20 kgms

1 

RRB Group-D 26-09-2018 (Shift-II) 
Ans. (b) efoÙee nw– 
 mebJesie =  Jesie × õJÙeceeve {m=10 kg v= 2 m/s} 

 = 2 ×10  = 20 kgms
-1

  

22. Skeâ nukesâ Deewj Skeâ Yeejer efheb[ keâer ieeflepe Tpee& meceeve 
nw~ FveceW mes efkeâmekeâe mebJesie DeefOekeâ nesiee? 

 (a) efkeâmeer keâe Yeer veneR  (b) nukeâs efheb[ keâe  
 (c) Yeejer efheb[ keâe  (d) oesveeW keâe mebJesie meceeve nesiee  

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 

Ans : (c) ceevee Yeejer efheC[ keâe õJÙeceeve m1 leLee nukesâ efheC[ keâe 
õJÙeceeve m2 nw~ 
 Q  m1 > m2 

 Q  
1

2

m
1......(i)

m
>  

Yeejer efheC[ keâer ieeflepe Tpee& · nukesâ efheC[ keâer ieeflepe Tpee&  
2 2

1 1 2 2

1 1
m v m v

2 2
=  

( ) ( )2 2

1 1 2 2

1 2

m v m v

m m
= =  

2 2

1 2

1 2

P P

m m
=  

2

1 1

2 2

P m

P m

 
= 

 
........(ii) 

meceer. (i) Deewj (ii) mes - 
2

1

2

P
1

P

 
> 

 
 

P1
2
 > P2

2
 

P1 > P2 

(viii) mebJesie mebj#eCe keâe efveÙece  
 (Principle of Conservation  
 of Momentum) 

1. efkeâmeer je@kesâš keâe GÌ[eve Yejvee ...... Éeje mecePee pee 
mekeâlee nw– 

 (a) Tpee&–mebj#eCe kesâ efveÙece (b) mebJesie–mebj#eCe kesâ efveÙece 
 (c) ieefle kesâ henues efveÙece (d) ieefle kesâ otmejs efveÙece 

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-II) 

Ans. (b) je@kesâš keâe GÌ[vee mebJesie mebj#eCe kesâ efmeæevle hej DeeOeeefjle 
nw~ Fme efveÙece kesâ Devegmeej, Ùeefo keâCeeW kesâ efkeâmeer mecetn Ùee efvekeâeÙe 
hej keâesF& yee¢e yeue veneR ueie jne nes lees Gme efvekeâeÙe keâe kegâue mebJesie 
efveÙele jnlee nw DeLee&led škeäkeâj kesâ henues Deewj škeäkeâj kesâ yeeo mebJesie 
yejeyej neslee nw~ 
2. efvecve ceW mes efkeâme efmeæeble kesâ Devegmeej keâesF& je@kesâš 

Debleefj#e ceW keâeÙe& keâjlee nw? 
 (a) mebJesie-mebj#eCe keâe efmeæeble 
 (b) õJÙeceeve-mebj#eCe keâe efmeæeble 
 (c) Tpee&-mebj#eCe keâe efmeæeble 
 (d) ieefle-mebj#eCe keâe efmeæeble 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : mebJesie mebj#eCe kesâ efmeæeble kesâ Devegmeej keâesF& je@kesâš 
Debleefj#e ceW keâeÙe& keâjlee nw~  
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3.  Skeâ mesue kesâ efJemheâesš kesâ yeeo, keâF& šgkeâÌ[s Deueie-Deueie 
efoMeeDeeW ceW GÌ[ peeles nQ~ Fme efmLeefle ceW keäÙee mebjef#ele 
jnlee nw? 

 (a) efmLeeflepe Tpee& (b) yeue  
 (c) keâeÙe& (d) mebJesie 

RRB Group-D 17-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) : efkeâmeer Skeâ mesue kesâ efJemheâesš kesâ yeeo keâF& šgkeâÌ[s Deueie-
Deueie efoMeeDeeW ceW GÌ[ peeles nw lees Fme efmLeefle hej heefjCeeceer yeue keâe 
ceeve MetvÙe nw lees GmeceW mebJesie mebjef#ele jnlee nw~  
4. 2 efkeâ«ee keâer Skeâ efhemleewue mes 150 ms

–1 Jesie kesâ meeLe 
Skeâ 30 «eece keâer Skeâ ieesueer #eweflepe ™he mes ÛeueeF& 
ieÙeer nw~ efhemleewue keâe Øeefleef#ele Jesie efkeâlevee nw? 

 (a) –2.25 ms
–1 (b) –1.5 ms

–1 

 (c) –1.25 ms
–1 (d) –1.0 ms

–1 
RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) efhemleewue keâe mebJesie · ieesueer keâe mebJesie 
 m1v1 = m2v2 

 2 × v1 = 4.5 
 v1 = 2.25 m/sec 

Q Ùen Jesie oeieer ieF& ieesueer kesâ efJehejerle efoMee ceW nesieer~ 
Dele: Øeefleef#ele Jesie –2.25 ms

–1 nesiee~ 
5. Skeâ 2 kg keâer ieWo 5 ms

–1
 kesâ Jesie mes Ûeueleer ngF& efkeâmeer 

efmLej 4 kg Jeeueer ieWo mes škeâjeleer nw~ škeäkeâj kesâ yeeo 
oesveeW iesoeW keâe Jesie keäÙee nesiee? 

 (a) 2.66 Deewj 3.33 (b) 1.66 Deewj 4.22 
 (c) 1.66 Deewj 3.33 (d) 1.6 Deewj 1.33 

RRB Group-D 26-11-2018 (Shift-III) 
Ans :  (c) mebJesie mebj#eCe kesâ efveÙeceevegmeej- 
 2 × 5 + 4 × 0 = (m1 + m2) × v  
 10 + 0 = (2 + 4) × v  
 10  = 6v  

Ùee  v1 + v2 = v = 
10

6
= 1.66 m/sec.  

hegve:-  
 2 × 5 + 4 × 0 = m1 v1 + m2 v2  

 10 = 2 v1 + 4 v2  

 5 = v1 + 2v2  

Deye-  

   
6.  3 kg keâer Skeâ efhemleewue mes 150 ms

-1
 Jesie mes 20 g keâer 

Skeâ ieesueer #eweflepe ™he mes ÛeueeF& ieF& nw~ efhemleewue keâe 
ØeefleIeeleer Jesie efkeâlevee nw? 

 (a) -1.25ms
-1

   (b) -1.0ms
-1  

 (c) -1.5ms
-1 (d) -2.0ms

-1  
RRB Group-D 05-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) mebJesie mebj#eCe kesâ efmeæeble mes,  
  mv = -MV 

mv
V

M
∴ − =  

peneB m= 0.02 kg, M = 3 kg, v = 150 m/s, -V = ? 

0.02 150
V

3

×
− =  

 –V = 1 

V= -1 m/s 

Dele: efhemleewue keâe ØeefleIeeleer Jesie 1 ms
–1 nesiee~ 

7. 10 m/s mes ieefleceeve Skeâ 2,000 kg keâe š^keâ š^wefheâkeâ 
ueeFš hej KeÌ[er Skeâ keâej mes škeâjelee nw~ škeâjeJe kesâ 
yeeo, oesveeW Skeâ meeLe 8 m/s keâer ieefle mes Ûeueles nQ~ keâej 
keâe õJÙeceeve _____ nw~  

 (a) 100 kg  (b) 250 kg  

 (c) 500 kg  (d) 750 kg  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) m1· 2000 efkeâ«ee.  
 v1 · 10 ceer/mes.  
 v · 8 ceer/mes., v2 = 0  
 M2 = m (keâej keâe õJÙeceeve) 
   mebJesie mebj#eCe kesâ efveÙece mes,  
 m1v1 + m2v2 = (m1 + m2) v   

 20000 + 0 = (2000 + m2) 8 

 8m2 = 20000 – 16000 = 4000 

 m2 = 500 kg  

8.  3 kg keâer efhemleewue mes 150 ms
-1

 Jesie kesâ meeLe Skeâ 30 

gm keâer ieesueer #eweflepe ™he mes ÛeueeF& ieÙeer nw~ efhemleewue 
keâe ØeefleIeeleer Jesie efkeâlevee nw?  

 (a) –1.25 ms
-1 (b) –2.0 ms

-1  
 (c) –1.5 ms

-1 (d) –1.0 ms
-1 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (c) ieesueer keâe õJÙeceeve (m) = 30 «eece = 0.03 efkeâ«ee.   
 yebotkeâ keâe õJÙeceeve (m) = 3 efkeâ«ee.  
 ieesueer keâe Jesie · 150 ceer/mes.  

 ØeefleIeeleer Jesie 
(mv)

(v ')
M

= −  

 
0.03 150

v '
3

×
= −  

 
4.50

3
= − 11.5 ms−= −    

9. 12 «eece õJÙeceeve keâer Skeâ ieesueer keâes Skeâ jeFHeâue mes 
oeiee peelee nw~ ieesueer Fmekesâ yewjue mes neskeâj peeves  ceW 
kegâue 0.006 meskeâC[ keâe meceÙe uesleer nw Deewj Fmes 300 
ceer./mes. kesâ Jesie mes ÚesÌ[leer nw~ jeFHeâue Éeje ieesueer hej 
Deejesefhele yeue keäÙee nw? 

 (a) 720 vÙetšve (b) 180 vÙetšve 
 (c) 900 vÙetšve (d) 600 vÙetšve 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-I) 
Ans :  (d) ieesueer keâe õJÙeceeve · 12 «eece  

   
12

.012
1000

= efkeâ«ee. 

 ieesueer keâe Deefvlece Jesie · 300 ceer/mes. 
 meceÙe = 0.006 meskeâC[ 
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 vÙetšve kesâ efÉleerÙe efveÙece mes – 
 F ma=  

 
v u

F m
t

− = × 
 

  
v u at

v u
a

t

= +


−  =   

 

 
300 0

F .012
0.006

− = × 
 

 

 
.012 300

F
.006

×
=  

 F 600N=  
 

(ix)  otjer Deewj efJemLeeheve  
 (Distance and Displacement) 

1. _______Jen Yeeweflekeâ jeefMe nw pees keâYeer Yeer $e+Ceelcekeâ 
veneR nes mekeâleer~ 

 (a) otjer (b) yeue 
 (c) lJejCe (d) Jesie 

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

Ans :  (a) otjer DeefoMe jeefMe nw pees keâYeer $e+Ceelcekeâ veneR nesleer nw, 
peyeefkeâ yeue, lJejCe SJeb Jesie meefoMe jeefMe nw efpevekeâe ceeve Oeveelcekeâ, 
$e+Ceelcekeâ Deewj MetvÙe leerveeW nes mekeâles nw~ 
2.  ................ keâe GheÙeesie Skeâ Jemleg keâer mece«e ieefle keâe 

JeCe&ve keâjves Deewj efkeâmeer efoS ieS meceÙe hej Fmekeâer 
ØeejefcYekeâ efmLeefle kesâ meboYe& ceW Debeflece efmLeefle keâe helee 
ueieeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 

 (a) otjer Deewj Ûeeue (b) Jesie Deewj Ûeeue  
 (c) otjer Deewj efJemLeeheve (d) efJemLeeheve Deewj Jesie 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (c) peye keâesF& Jemleg Skeâ efyevog P mes otmejs efyevog Q lekeâ efkeâmeer 
Yeer heLe mes nesles ngS ieefle keâjleer nw, lees Fmekesâ efJemLeeheve keâe heefjceeCe 
Gve oes efyevogDeeW kesâ ceOÙe keâer efvecvelece otjer nesieer~ ‘otjer’ Deewj 
‘efJemLeeheve’ keâe GheÙeesie Skeâ Jemleg keâer mece«e ieefle keâe JeCe&ve keâjves 
Deewj efkeâmeer efoS ieS meceÙe hej Fmekeâer ØeejefcYekeâ efmLeefle kesâ meboYe& ceW 
Debeflece efmLeefle keâe helee ueieeves kesâ efueS efkeâÙee peelee nw~ 
3. Jesie Deewj meceÙe keâe iegCeveHeâue Øeoeve keâjlee nw– 
 (a) otjer  (b) efJemLeeheve 
 (c) mebJesie (d) ieefle 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) Jesie leLee meceÙe kesâ iegCeveHeâue keâes efJemLeeheve keâne peelee nw~ 
Skeâ efveefMÛele efoMee ceW oes efyevogDeeW kesâ yeerÛe efkeâmeer Jemleg Éeje leÙe keâer 
ieF& uecyeJele otjer keâes efJemLeeheve keânles nw~ Ùen meefoMe jeefMe nw~ 
Fmekeâe S.I. cee$ekeâ ceeršj nw~   
4.  Skeâ Jemleg keâes Thej keâer Deesj heWâkeâe peelee nw~ Ùen 100 

ceeršj keâer TBÛeeF& lekeâ peeleer nw Deewj efheâj heWâkeâves Jeeues kesâ 
heeme Jeeheme Dee peeleer nw~ lees .................~ 

 (a) Jemleg keâe JeemleefJekeâ efJemLeeheve 50 m nw 
 (b) Jemleg Éeje leÙe keâer ieF& kegâue otjer MetvÙe nw 
 (c) Jemleg keâe JeemleefJekeâ efJemLeeheve 100 m nw 
 (d) Jemleg keâe JeemleefJekeâ efJemLeeheve MetvÙe nw 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) peye keâesF& Jemleg Skeâ efyevog P mes otmejs efyevog O lekeâ efkeâmeer 
Yeer heLe mes nesles ngS ieefle keâjleer nw lees Fme efJemLeeheve keâe heefjceeCe Gve 
oes efyevogDeeW kesâ ceOÙe keâer vÙetvelece otjer nesieer~ efJemLeeheve Skeâ meefoMe 
jeefMe nw~ peye Skeâ Jemleg keâes Thej keâer Deesj heWâkeâe peelee nw Ùen 100 

m keâer TBÛeeF& lekeâ peeleer nw Deewj efheâj heWâkeâves Jeeues kesâ heeme Jeeheme Dee 
peeleer nw lees Jemleg keâe JeemleefJekeâ efJemLeeheve MetvÙe nw~ 

(x)  Ûeeue/Jesie (Speed/Velocity) 

1. peye Skeâ heÙe&Jes#ekeâ kesâ meehes#e meceÙe kesâ meeLe Jemleg keâer 
efmLeefle ueieeleej yeoueleer pee jner nw, lees 

 (a) keâne peelee nw efkeâ Jen MetvÙe Jesie hej nw 
 (b) keâne peelee nw efkeâ Jen ieefleMeerue nw 
 (c) keâne peelee nw efkeâ Gmeves kegâÚ otjer leÙe keâer nw 
 (d) keâne peelee nw efkeâ Jen Deejece keâer efmLeefle ceW nw 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (b) peye Skeâ heÙe&Jes#ekeâ kesâ meehes#e meceÙe kesâ meeLe Jemleg keâer 
efmLeefle ueieeleej yeoueleer pee jner nw lees keâne pee mekeâlee nw efkeâ Jen 
Jemleg ieefleMeerue nw~ GoenjCe mJe™he Ùeefo nce veeJe hej yew"keâj efkeâmeer 
veoer keâes heej keâj jns nQ lees nce veeJe kesâ meehes#e efJejeceeJemLee ceW nQ, 
keäÙeeWefkeâ veeJe kesâ meehes#e meceÙe kesâ meeLe-meeLe nceejer efmLeefle ceW keâesF& 
heefjJele&ve veneR ngDee, hejvleg peye nce veoer kesâ efkeâveejs keâes osKeles nQ lees 
nce keân mekeâles nQ efkeâ nce ieefle keâer DeJemLee ceW nQ, keäÙeeWefkeâ veoer kesâ 
efkeâveejs kesâ meehes#e, meceÙe kesâ meeLe nceejer efmLeefle yeoueleer jnleer nw~ 
2. Skeâ Ûeeuekeâ meceeve ieefle mes Deheveer keâej keâes Ûeueelee nw 

Deewj 60 s ceW 288 m keâer otjer leÙe keâjlee nw~ ieefle %eele 
keâjW~  

 (a) 4.8 m/s (b) 3.8 m/s 
 (c) 5.8 m/s (d) 8.8 m/s 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

Ans :  (a)  Ûeeue · otjer/meceÙe 

 
288

4.8 m / s
60

= =  

3. efkeâjve 90 m uebyes hetue ceW lewjleer nw~ Skeâ Úesj mes otmejs 
Úesj lekeâ Deewj efHeâj JeneB mes Jeeheme, Gmeer meerOes heLe hej 
lewjkeâj Jen oes yeej ceW 360 m keâer otjer leÙe keâjleer nw~ 
efkeâjve keâe Deewmele Jesie %eele keâjW– 

 (a) 0 ms
–1 (b) 3 ms

–1 
 (c) 5 ms

–1 (d) 4 ms
–1 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-II) 
Ans :  (a) ÛetBefkeâ efkeâjve peneB mes Ûeueleer nw JeneR Jeeheme Dee pee jner 
nw~ Dele: Gmekeâe efJemLeeheve MetvÙe nesiee~ FmeefueS Deewmele Jesie = 0 

ms
−1 nesiee~ 
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4.  efkeâmeer Jemleg keâe lJejCe Fmekesâ ................. ceW Øeefle FkeâeF& 
meceÙe ceW ngDee heefjJele&ve nw~ 

 (a) Jesie (b) yeue  
 (c) mebJesie (d) efJemLeeheve 

RRB Group-D 13-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (a) efkeâmeer Jemleg kesâ efmLeefle yeoueves keâer oj keâes Jesie keânles nQ~ Jesie 
Skeâ meefoMe jeefMe nw keäÙeeWefkeâ FmeceW heefjceeCe Deewj efoMee oesveeW nesles nQ~ 
peyeefkeâ efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keânles nQ~ Ùen 
Skeâ meefoMe jeefMe nw Fmekeâe cee$ekeâ ceeršj Øeefle meskeâC[2 neslee nw~  
5. meceÙe kesâ meeLe efkeâmeer Jemleg keâe Jesie efoKeeves Jeeues «eeheâ 

keâes keâne peelee nw: 
 (a) Jesie-meceÙe «ee@heâ (b) Jesie-efJemLeeheve «ee@heâ 
 (c) Jesie-ieefle «ee@heâ (d) Jesie-otjer «ee@heâ 

RRB Group-D 22-10-2018 (Shift-I) 
Ans : (a) meceÙe kesâ meeLe efkeâmeer Jemleg keâe Jesie efoKeeves Jeeues «ee@heâ 
keâes Jesie-meceÙe «ee@heâ keâne peelee nw 

 
Jesie-meceÙe «eeheâ kesâ Devegheele mes efkeâmeer efheC[ keâe lJejCe %eele efkeâÙee pee 
mekeâlee nw~ 

  
dv

a
dt

= ,  a → lJejCe  

6.  Deewmele Ûeeue Deewj Deewmele Jesie, Jemleg keâer ieefle oMee&lee nw: 
 (a) meceÙe keâer Skeâ efJeMes<e DeJemLee ceW 
 (b) uebyeer otjer ceW  
 (c) keâce otjer ceW 
 (d) efoS ieS meceÙe Deblejeue kesâ oewjeve 

RRB Group-D 09-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (d) Ûeeue- peye keâesF& Jemleg Skeâebkeâ meceÙe Devlejeue ceW efpeleveer 
otjer leÙe keâjleer Jen Gme Jemleg keâer Ûeeue keânueeleer nw~  

( )
( )
(s)

v
t

 
otje r

Ûeeue · 
meceÙe

 

Jesie – keâesF& Jemleg Skeâebkeâ meceÙeevlejeue ceW efpeleveer efJemLeeefhele nesleer 
nw, Gmes Gme Jemleg keâe Jesie (Velocity) keânles nQ~ DeLee&led 

( )
( )

( d)
v

t

∆
∆

 
efJemLeeheve Jesie · 
meceÙeevlejeue

 

Dele: Ûeeue Deewj Jesie  keâer heefjYee<ee mes mhe° nw efkeâ Deewmele Ûeeue Deewj 
Deewmele Jesie efoS ieS meceÙe Devlejeue kesâ oewjeve Gme Jemleg keâer ieefle 
oMee&les nw~ 
7. Skeâ YeerÌ[–YeeÌ[ Jeeueer meÌ[keâ hej Skeâ yeme keâer ieefle 

........ ieefle keâe Skeâ GoenjCe nw– 
 (a) Demeceeve (b) Skeâmeceeve 
 (c) Je=òeerÙe (d) jsKeerÙe 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) Skeâ YeerÌ[–YeeÌ[ Jeeueer meÌ[keâ hej Ûeueleer ngF& yeme Demeceeve 
ieefle keâe GoenjCe nw~ Demeceeve ieefle ceW Jesie meceÙe kesâ meeLe–2 
heefjJeefle&le neslee nw~ Fmekeâe ceeve efJeefYeVe meceÙe efyevogDeeW hej efYeVe–efYeVe 
neslee nw~ 
8. Ûeeue, otjer Deewj meceÙe keâe mener mebyebOe ........ nw– 
 (a) S = T/D (b) S = D/T 
 (c) S = D × T (d) S = D – T 

RRB Group-D 31-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) Ûeeue (speed)- efkeâmeer Jemleg Éeje Øeefle meskesâC[ ceW Ûeueer 
ieÙeer otjer keâes Ûeeue keânles nw~ DeLee&led  

Ûeeue (S)
(D)

(T)

otjer
meceÙe

=  

Ùen Skeâ DeefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe S.I. cee$ekeâ ceeršj/meskesâC[ nw~  
9. leelkeâeefuekeâ Jesie Deewj Deewmele Jesie leye yejeyej nesles nQ 

peye Jemleg.................~ 
 (a) ceW Skeâmeceeve lJejCe nes (b) Skeâ Je=òe ceW Ûeue jne nes 
 (c) ceW heefjJeleea lJejCe nes  (d) ceW MetvÙe lJejCe nes 

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-II) 
Ans. (d) leelkeâeefuekeâ Jesie Deewj Deewmele Jesie leye yejeyej nesles nQ peye 
Jemleg ceW MetvÙe lJejCe nes~ 
efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keânles nQ~ Fmekeâe 
cee$ekeâ ceeršj Øeefle meskeâC[2 neslee nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~  
10. efJemLeeheve kesâ heefjJele&ve oj keâes ______keâne peelee nw:  
 (a) ieefle (b) mebJesie 
 (c) efJemLeeheve (d) Jesie 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) efJemLeeheve kesâ heefjJele&ve oj keâes Jesie keâne peelee nw, Fmekeâe 
S.I. cee$ekeâ ceeršj Øeefle meskeâC[ leLee efJecee [LT

-1
] neslee nw~ Ùen Skeâ 

meefoMe jeefMe nw~  
11. efJemLeeheve keâer heefjJele&ve oj keâes ......... keâne peelee nw~ 
 (a) otjer (b) Jesie 
 (c) ieefle (d) lJejCe 

RRB Group-D 03-10-2018 (Shift-I) 
Ans. (b) efJemLeeheve keâer heefjJele&ve oj keâes Jesie keâne peelee nw~ 
12.  Ùeefo keâesF& Jemleg meceeve meceÙe Deblejeue ceW Demeceeve otjer 

leÙe keâjleer nw, lees Fmes ––––ceW keâne peelee nw~  
 (a) Demeceeve ieefle  (b) ™heebleefjle ieefle  
 (c) meceeve ieefle  (d) IetCe&ve ieefle  

RRB Group-D 30-10-2018 (Shift-III) 
Ans. (a) : peye keâesF& Jemleg meceeve meceÙe Deblejeue ceW meceeve otjer leÙe 
veneR keâjleer nw, lees Fme ieefle keâes Demeceeve ieefle keâne peelee nw Demeceeve 
ieefle keâe otjer meceÙe «eeHeâ Skeâ Je›eâ jsKee ceW neslee nw~  

 
13. efkeâmeer efveefo&° efoMee ceW efkeâmeer Jemleg keâer ieefle keâes keâne 

peelee nw~ 
 (a) ieefle (b) efJemLeeheve 
 (c) Jesie (d) Ûeeue 

RRB Group-D 01-11-2018 (Shift-II) 
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Ans:(c) ieefle keâjleer ngF& peye keâesF& Jemleg FkeâeF& meceÙe ceW efkeâmeer 
efveef§ele efoMee ceW efpeleveer otjer leÙe keâjleer nw, Gmes Gme Jemleg keâe Jesie 
keânles nw~ Jesie Skeâ meefoMe jeefMe nw, efpemekeâe cee$ekeâ ceer./mes. neslee nw~ 
Jesie Oeveelcekeâ, $e+Ceelcekeâ DeLeJee MetvÙe nes mekeâlee nw~  
14. efvecve ceW mes keâewve meer cee$ee Ûeeue kesâ meeLe Fmekeâer ieefle 

efveefo&° keâjleer nw? 
 (a) mebJesie (b) efJemLeeheve 
 (c) Jesie (d) yeue 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) Yeeweflekeâ cee$ee Jesie, Ûeeue kesâ meeLe-meeLe efkeâmeer Jemleg keâer 
ieefle keâes Yeer efveefo&° keâjleer nw~ ieefleMeerue Jemleg kesâ efJemLeeheve keâer oj 
DeLee&led Skeâ meskeâC[ ceW ngS efJemLeeheve keâes Jemleg keâe Jesie keânles nw~ 
Jesie Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe SI cee$ekeâ ceeršj/meskeâC[ neslee nw~  
15. Skeâ efveefMÛele efoMee ceW yeÌ{ jner Jemleg keâer ieefle keâes 

Jew%eeefvekeâ MeyoeJeueer ceW efkeâme ‘heo’ kesâ ™he ceW peevee 
peelee nw?  

 (a) Jesie  (b) ieefle  
 (c) lJejCe  (d) meceÙe   

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) efkeâmeer efveefMÛele efoMee ceW yeÌ{ jner Jemleg keâer ieefle keâes 
Jew%eeefvekeâ MeyoeJeueer ceW Jesie keâne peelee nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 
pees efJemLeeheve hej efveYe&j keâjleer nw~ peyeefkeâ Ûeeue Skeâ DeefoMe jeefMe nw, 
pees otjer hej efveYe&j keâjleer nw~ Jesie keâe cee$ekeâ ceeršj/meskesâC[ neslee nw~   
16. meceÙe kesâ meeLe efJemLeeheve ceW heefjJele&ve keâer oj keâes keâne 

peelee nw: 
 (a) lJejCe  (b) yeue  
 (c) Jesie  (d) Ûeeue  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

Ans : (c) efkeâmeer Jemleg Éeje Skeâebkeâ meceÙe ceW efveefMÛele efoMee ceW leÙe 
efkeâS ieS efJemLeeheve DeLeJee meceÙe kesâ meeLe Jemleg kesâ efJemLeeheve ceW 
heefjJele&ve keâer oj keâes Gmekeâe Jesie keânles nw~ Jesie meefoMe jeefMe nw~ 
Fmekeâe SI cee$ekeâ ceer./meskeâC[ nw~  

 

(xi)  Øe#eshÙe ieefle (Projectile Motion) 

1.  efkeâme keâesCe mes heWâkesâ peeves hej keâesF& Jemleg meJee&efOekeâ otjer 
lekeâ Øe#esefhele nesleer nw? 

 (a) 60
o
 (b) 75

o 
 (c) 30

o (d) 45
o 

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (d) : peye efkeâmeer Jemleg keâes Øe#eshÙe heLe hej 45° hej Øe#esefhele 
efkeâÙee peelee nw, lees Jen DeefOekeâlece hejeme (otjer) leÙe keâjlee nw~  

hejeme 
2

u Sin2
(Range)

g
=

θ
 

 Ùeefo θ = 45
0  

 Rmax 
2 0

u Sin2 45

g

×
=  

  
2 0

u Sin90

g
=   [sin90

0
 = 1)  

  
2

max

u
R

g
=  

2.  efkeâmeer Øe#eshÙe keâe Øe#esheJe›eâ (Ùee heLe) neslee nw.............~ 
 (a) mejue jsKee  (b) hejJeueÙe  
 (c) Je=òe  (d) DeeflehejJeueÙe  

RRB Group-D 16-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) Øe#eshÙe ieefle, ieefle keâe Jen ™he nw, efpemekesâ Éeje efkeâmeer 
keâCe Ùee Jemleg keâes he=LJeer keâer melen kesâ efvekeâš #eweflepe mes efkeâmeer keâesCe 
hej Øe#esefhele efkeâÙee peelee nw~ Øe#eshÙe kesâ heLe keâes Øe#eshÙe Je›eâ keâne peelee 
nw~ Øe#eshÙe heLe ‘hejJeueÙeekeâej’ neslee nw~   

(xii)  lJejCe (Acceleration) 

1. Jesie ceW heefjJele&ve/ueieves Jeeuee meceÙe · ________|   
 (a) DeeJesie    (b) ieefle     
 (c) lJejCe     (d) efJemLeeheve   

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efkeâmeer efheb[ (Jemleg) kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
keânles nQ~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe cee$ekeâ ceeršj Øeefle Jeie& 
meskeâC[ DeLee&led m/sec

2
 neslee nw~  

 Jesie cebs heefjJele&velJejCe · 
meceÙe

 

2. 150 kg õJÙeceeve keâer Skeâ Jemleg 5 meskeâC[ ceW 6 ms
-1

 mes 
16 ms

-1
 keâer Jesie mes lJeefjle nesleer nw~ lJejCe %eele keâjW~ 

 (a) 10 ms
-2 (b) -2 ms

-2 
 (c) 2 ms

-2 (d) - 10 ms
-2 

RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-II) 

Ans :  (c)  

  

 a
16 6 10

2
5 5

−
= = =  m/sec

2
 

3. peye keâesF& Jemleg Skeâmeceeve ieefle mes ieefle keâj jner nes lees 
Fmekeâe lJejCe keäÙee nesiee? 

 (a) $e+Ceelcekeâ (b) Oeveelcekeâ 
 (c) MetvÙe (d) heefjJele&veMeerue 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-II) 

Ans. (c) efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keânles 
nw~ Fmekeâe cee$ekeâ ceeršj Øeefle meskesâC[2 neslee nw, leLee Ùen Skeâ meefoMe 
jeefMe nw~ peye keâesF& Jemleg Skeâ meceeve ieefle mes ieefle keâj jner nes, lees 
Gmekeâe lJejCe ncesMee MetvÙe neslee nw, keäÙeeWefkeâ Jemleg keâer ieefle meceÙe kesâ 
meehes#e efmLej jnleer nw~ 
4. Skeâ keâej keâe Jesie 5s ceW 18 kmh

–1 mes 36 kmh
–1 lekeâ 

meceeve ™he mes yeÌ{lee nw~ keâej kesâ lJejCe keâer ieCevee keâjW~ 
 (a) 4ms

–2 (b) 1ms
–2 

 (c) 4ms
2 (d) 1ms

2 

RRB Group-D 04-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) lJejCe · Jesie heefjJele&ve/meceÙe Deblejeue 

=
( ) 5
36 18

18

5

− ×
= 1ms

–2
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5. Skeâ keâej keâe Jesie 10 s ceW 18 kmhr
-1

 mes 72 kmhr
-1

  
lekeâ meceeve ™he mes yeÌ{lee nw~ keâej kesâ lJejCe keâer ieCevee 
keâjW~  

 (a) 1.5 ms
-2

 (b) 15 ms
-2 

 (c) 1.5 ms
2
 (d) 15 ms

-1 

RRB Group-D 08-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) t= 50 sec,  

v1= 18kmhr
-1 

= 
5

18 5m / s
18

× = , 

 
v2= 72kmhr

-1
 = 

5
72 20m / s

18
× =  

 =
Jesie cesW heefjJele&velJejCe
meceÙeevlejeue 

 

· 22 1
v v 20 5 15

1.5m / s
t 10 10

− −
= = =

∆
 

6.  30 efkeâ«ee. õJÙeceeve kesâ Skeâ ueesns kesâ ieesues keâe JÙeeme 
10.5 efkeâ«ee. õJÙeceeve kesâ Skeâ SuÙegefceefveÙece kesâ ieesues kesâ 
JÙeeme kesâ yejeyej nw~ oesveeW ieesueeW keâes Skeâ meeLe KeÌ[er 
Ûeóeve mes efiejeÙee peelee nw~ peye Jes Yetefce mes 10 ceeršj keâer 
otjer hej nes, lees Gvekeâe ................. meceeve nesiee~ 

 (a) mebJesie (b) lJejCe  
 (c) ieeflepe Tpee& (d) efmLeeflepe Tpee& 

RRB Group-D 10-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : 30 efkeâ«ee. õJÙeceeve kesâ Skeâ ueesns kesâ ieesues keâe JÙeeme 
10.5 efkeâ«ee. õJÙeceeve kesâ Skeâ SuÙegefceefveÙece kesâ ieesues kesâ JÙeeme kesâ 
yejeyej nw~ oesveeW ieesueeW keâes Skeâ meeLe KeÌ[er Ûeóeve mes efiejeÙee peelee 
nw~ peye Jes Yetefce mes 10 ceeršj keâer otjer hej nes, lees Gvekeâe lJejCe 
meceeve nesiee~  
7. MetvÙe lJejCe keâe DeLe& ............nw~  
 (a) Jemleg keâe Jesie efmLej neslee nw~  
 (b) Jemleg keâe Jesie keâce neslee nw~  
 (c) Jemleg keâe Jesie MetvÙe nw~ 
 (d) Jemleg keâe Jesie yeÌ{ peelee nw~  

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keânles nQ~  

 lJejCe ·
Jesie heefjJele&ve

meceÙe
 

ØeMveevegmeej, 
 a = 0 

Dele: 0 = 
v u

t

−
 

 0 = u – v  

 v = u Ùee Debeflece Jesie · ØeejbefYekeâ Jesie  
Dele: MetvÙe lJejCe keâer efmLeefle ceW Jesie efmLej neslee nw~  
8. Oeveelcekeâ lJejCe keâe DeLe&______nw~ 
 (a) Jemleg keâe Jesie keâce neslee nw~ 

 (b) Jemleg keâe Jesie efmLej neslee nw~ 
 (c) Jemleg keâe Jesie yeÌ{ peelee nw~ 
 (d) Jemleg keâe Jesie MetvÙe nw~ 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (c) efkeâmeer ieefleMeerue Jemleg kesâ Jesie ceW Skeâ meskeâC[ ceW nesves 
Jeeueer Je=efæ DeLee&led Jesie heefjJele&ve keâer Oeveelcekeâ oj keâes lJejCe keânles 
nw~ Ùeefo Jesie yeÌ{lee nw lees lJejCe Oeveelcekeâ ceevee peelee nw~ 
9. Skeâmeceeve Jesie mes Ûeueleer efkeâmeer Jemleg keâe lJejCe 

_______ nesiee~  
 (a) Demeceeve  (b) Oeveelcekeâ  
 (c) $e+Ceelcekeâ  (d) MetvÙe  

RRB Group-D 12-12-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
(Acceleration) keânles nQ~ Ûetbefkeâ Jemleg Skeâmeceeve Jesie mes Ûeue jner 
nw leLee Jemleg keâs Jesie ceW keâesF& heefjJele&ve veneR nes jne nQ Dele: Jemleg keâe 
lJejCe MetvÙe nesiee~   
10. lJejCe keâer efJecee.............nesleer nw~ 
 (a) 1 o 2L M T−  (b) 1 1 2L M T   
 (c) 1 2 2L M T−  (d) 1 0 2L M T  

RRB Group-D 18-09-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keânles nw~ Ùen Skeâ meefoMe 
jeefMe nw~ Fmekeâe cee$ekeâ ceeršj/meskesâC[2 leLee efJecee L1

M
0
T

–2 nesleer nw~ 
11. efmLej DeJemLee mes ØeebjYe keâjves hej megveerue keâer keâej 10 

sec ceW 20 ms
-1

 Jesie Øeehle keâj uesleer nw~ keâej keâe lJejCe 
%eele keâerefpeS~  

 (a) 2 ms
2
 (b) 2 ms

-2 
 (c) 2 ms

1
 (d) 2 ms

-1 

RRB Group-D 10-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (b) 
(v)

 (a) =
(t)

Jesie cesW heefjJele&ve  
lJejCe

meceÙe 
 

 ⇒ 
20

2
10

=  ms
-2 

12. cebolee keâe DeLe& ______ lJejCe nQ~  
 (a) $e+Ceelcekeâ  (b) Oeveelcekeâ  
 (c) Ghejesòeâ meYeer efJekeâuhe  (d) MetvÙe  

RRB Group-D 03-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) cebolee (Retardation) keâe DeLe& $e+Ceelcekeâ lJejCe nw~ 
Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keânles nQ~ $e+Ceelcekeâ lJejCe keâer 
efmLeefle ceW Jemleg kesâ Jesie ceW keâceer Deeleer nw, peyeefkeâ Oeveelcekeâ lJejCe keâer 
efmLeefle ceW Jemleg Ùee Jeenve kesâ Jesie ceW mekeâejelcekeâ Je=efæ nesleer nw~  
13. efkeâmeer Jemleg keâe Jesie JÙeleerle ngS meceÙe kesâ meceevegheeleer 

neslee nw, lees Jemleg keâe/keâer ______nesiee/nesieer~  
 (a) Demeceeve lJejCe  (b) Skeâmeceeve lJejCe  
 (c) Skeâmeceeve Ûeeue (d) Demeceeve Ûeeue 

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-III) 
Ans : (b)  Ùeefo efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW meceeve meceÙeeblejeueeW ceW 
meceeve heefjJele&ve neslee nw, lees Gmekesâ lJejCe keâes Skeâ meceeve lJejCe 
keânles nw~ DeLee&le efkeâmeer Jemleg keâe Jesie JÙeleerle ngS meceÙe kesâ 
meceevegheeleer neslee nw lees Jemleg keâe lJejCe Skeâ meceeve nesiee~ 

v u
a

t

−
= [peneB u = ØeejbefYekeâ Jesie, a = lJejCe, v = Debeflece Jesie] 

leLee t = meceÙe  
14.  yeue / õJÙeceeve ·  
 (a) mebJesie  (b) lJejCe   
 (c) efJemLeeheve  (d) Jesie  

RRB Group-D 06-12-2018 (Shift-III)                    
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Ans. (b) lJejCe (Acceleration)– Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe 
keânles nQ Fmekeâe SI cee$ekeâ m/s

2
 neslee nw, leLee Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ 

 Jesie heefjJele&ve lJejCe
meceÙe

= SJeb  

yeue (f) · õJÙeceeve (m) × lJejCe (a)  

leye (f )
(a)

(m)

yeue  lJejCe
õJÙeceeve 

=    

15.  350 N keâe Skeâ yeue 500 kg kesâ Skeâ õJÙeceeve hej 
ueieeÙee peelee nw~ Fme efmLeefle ceW Jemleg ceW GlheVe lJejCe 
efkeâlevee nesiee? 

 (a) 0.7ms
2 (b) 0.7ms

–2 
 (c) 0.7ms

1 (d) 0.7ms
–1

  

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (b) : efoÙee nw– 
 F = 350 N, M = 500 kg, a = ? 

lJejCe · 
F

M
 

2350
0.7ms

500

−= =   

16.  lJejCe $e+Ceelcekeâ nesves hej, efkeâmeer efheC[ keâe Jesie– 
 (a) yeÌ{siee (b) MetvÙe nesiee 
 (c) Iešsiee (d) efveÙele jnsiee 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve keâer oj keâes ‘lJejCe’ keânles 
nw~ Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Ùeefo meceÙe kesâ meeLe Jemleg keâe Jesie 
Iešlee nw lees lJejCe $e+Ceelcekeâ neslee nw efpemes ‘cebove’ keânles nw~    
17. ............Skeâ Jemleg keâer Øeefle FkeâeF& meceÙe ceW Jesie ceW 

heefjJele&ve keâer ceehe nw~  
 (a) efJemLeeheve (b) Ûeeue 
 (c) lJejCe (d) mebJesie 

RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-II) 
Ans. (c) efkeâmeer Jemleg kesâ Øeefle FkeâeF& meceÙe ceW Jesie heefjJele&ve Gme 
Jemleg keâe lJejCe keânueelee nw~ Fmes a

r
 mes ØeoefMe&le keâjles nQ~ Ùen Skeâ 

meefoMe jeefMe nw~ Fmekeâe cee$ekeâ ceer0/mes02 neslee nw~  

 lJejCe a
r
· 

Jesie heefjJele&ve
meceÙeevlejeue

 

18. Skeâ keâej 5 meskebâ[ ceW 18 kmh
–1 mes 72 kmh

–1 lekeâ 
meceeve ™he mes Skeämeuejsš keâjleer nw~ keâej keâe lJejCe nw– 

 (a) 3ms
–2 (b) 10.8ms

–2 

 (c) 10.8ms
2 (d) 3ms 

RRB Group-D 27-09-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) ØeejefcYekeâ Jesie = 18 km/hr 
5

18 5m / s
18

= × =  

Deefvlece Jesie = 72 km/hr = 
5

72 20m /s
18

= × =  

meceÙe = 5 s 

lJejCe (a) v u

t
=

Deefvlece Jesie ( ) - ØeejefcYekeâ Jesie ( )
meceÙe ( )

 

        220 5
a 3m / s

5

−−
= =  

19.  cegòeâ ™he mes efiej jner efkeâmeer Jemleg keâer ieefle GoenjCe nw: 
 (a) DeeÙeleekeâej ieefle (b) Demeceeve lJeefjle ieefle  
 (c) meceeve lJeefjle ieefle (d) Je=òeerÙe ieefle 

RRB Group-D 25-09-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) cegòeâ ™he mes efiej jner efkeâmeer Jemleg keâer ieefle meceeve lJeefjle 
ieefle keâe GoenjCe nw~ efkeâmeer Jemleg keâer Skeâ meceeve mejue jsKeerÙe ieefle 
kesâ oewjeve, meceÙe kesâ meeLe Jesie efveÙele jnlee nw~ Fme DeJemLee ceW efkeâmeer 
Yeer meceeÙeeblejeue ceW Jemleg kesâ Jesie ceW heefjJele&ve MetvÙe neslee nw DeLee&led 
Skeâ meceeve ieefle keâer efmLeefle ceW lJejCe MetvÙe neslee nw peyeefkeâ Demeceeve 
ieefle keâer efmLeefle ceW meceÙe kesâ meeLe Jesie ceW heefjJele&ve neslee nw~ DeLee&led 
Jesie keâe ceeve efJeefYeVe meceÙeeW hej efYeVe–efYeVe neslee nw~  
20. Skeâ DeÛeue efmLeefle mes Meg™ keâjkesâ meesveer meeFefkeâue Éeje 

30 s ceW 60 ms
-1 keâer ieefle hekeâÌ[leer nw~ meeFefkeâue kesâ 

lJejCe keâer ieCevee keâjW~ 
 (a) 0.2 ms

-2 (b) 2 ms
-2 

 (c) 0.2 ms
2 (d) 2 ms

2 
RRB Group-D 05-12-2018 (Shift-I) 

Ans :  (b) meceÙe (t) = 30Sec.  ØeejefcYekeâ Jesie (u) · 0 
 Debeflece Jesie (v) = 60 m/s 

 met$e mes, lJejCe ·
60 - 0

=
30

Jesie heefjJelev& e
meceÙe

  

     260
2m / s

30
= =  

21.  Jesie-meceÙe «eeHeâ hej jsKee keâe {ueeve ––––––keânueelee nw~  
 (a) otjer  (b) mebJesie   
 (c) lJejCe  (d) yeue  

RRB Group-D 12-11-2018 (Shift-I) 
Ans. (c) Jesie heefjJele&ve keâer oj keâes lJejCe keâne peelee nw~ Fmekeâe  
cee$ekeâ ceeršj/meskeâC[2 neslee nw, leLee Ùen Skeâ meefoMe jeefMe nw~ Jesie-
meceÙe «eeHeâ hej jsKee keâe {ueeve lJejCe keânueelee nw~     
22. cebolee keâe DeLe& nw efkeâ keâesF& Jemleg ___________ mes Ûeue 

jner nw~ 
 (a) efveÙele Ûeeue   (b) Iešleer ngF& Ûeeue   
 (c) yeÌ{leer ngF& Ûeeue   (d) Skeâmeceeve Ûeeue   

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans. (b) cebolee keâe DeLe& nw efkeâ keâesF& Jemleg Deheveer ØeejefcYekeâ Ûeeue mes 
Iešleer ngF& Ûeeue mes Ûeue jner nQ~ cebove $e+Ceelcekeâ lJejCe keâes keâne 
peelee nw~ 

(xiii)  jsKeerÙe ieefle kesâ meceerkeâjCe  
 (Equation of Linear Motion) 

1.  efmLej DeJemLee mes Meg™ nesves kesâ yeeo Skeâ veeJe Skeâ meerOeer 
jsKee ceW efveÙele oj mes 3 ms

-2
 kesâ lJejCe mes 8 meskebâ[ lekeâ 

ieefle keâjleer nw~ Fme meceÙe kesâ oewjeve veeJe Éeje leÙe keâer 
ieÙeer kegâue otjer %eele keâerefpeS~   

 (a) 96 ms (b) 96 ms
-1 

 (c) 96 m  (d) 96 ms
-2 

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-II) 
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Ans. (c) ieefle kesâ efÉleerÙe meceerkeâjCe mes,  

21
S ut at

2
= +  {Q  u = 0, a = 3 m/s

2
, t = 8 sec} 

1
0 3 64

2
= + × ×  

S = 96 m   
2. efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee meceerkeâjCe Jesie–meceÙe 

mebyebOe keâes oMee&lee nw? 

 (a) 
21

s ut at
2

= +  (b) 2as = v
2
 – u

2 

 (c) v = u + at (d) v = u – at 

RRB Group-D 24-09-2018 (Shift-I) 
RRB Group-D 29-10-2018 (Shift-III) 
RRB Group-D 12-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (c) ieefle keâe ØeLece meceerkeâjCe (v = u + at) Jesie – meceÙe kesâ 
mebyebOe keâes oMee&lee nw~ 

ieefle keâe otmeje meceer. 21
s ut at

2

 = + 
 

efmLeefle leLee meceÙe keâes 

peyeefkeâ ieefle keâe leermeje meceer. ( )2 2
v u 2as= + efmLeefle leLee Jesie kesâ 

yeerÛe mebyebOe keâes oMee&lee nw~ 
3. Skeâ keâej 5s ceW 1ms

–2
 kesâ Skeâ meceeve lJejCe mes Ûeuekeâj 

5 ms
–1

 mes 10 ms
–1

 keâer ieefle mes Ûeue jner nw~ Fme meceÙe 
ceW keâej Éeje leÙe keâer ieF& otjer %eele keâjW~  

 (a) 37 m   (b) 37.5 m   
 (c) 30 m   (d) 27.50 m   

RRB Group-D 07-12-2018 (Shift-I) 

Ans : (b) efoÙee nw- 
 meceÙe (t) = 5 sec.  

 lJejCe (a) = 1 m/s
2
 

 ØeejefcYekeâ Jesie (v1) = 5 m/s  

 Deefvlece Jesie (v2) = 10 m/s  

Dele:  Jesie heefjJele&ve (u) = v2
 
– v1 = 10 – 5 = 5 

ieefle efJe<eÙekeâ efÉleerÙe efveÙece mes,  

  s = ut + 
21

at
2

 

  = 5 × 5 
1

2
+ × 1 × 25 = 37.5 m   

4. ieefle keâe otmeje meceerkeâjCe ......... Deewj meceÙe kesâ yeerÛe 
mebyebOe oslee nw– 

 (a) mebJesie (b) lJejCe 
 (c) Jesie (d) mLeeve/efmLeefle  

RRB Group-D 22-09-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 28-09-2018 (Shift-I) 
Ans :  (d) ieefle keâe otmeje meceerkeâjCe mLeeve/efmLeefle Deewj meceÙe kesâ 
yeerÛe mebyebOe oslee nw~ 

21
s ut at

2
= +  

Fmeer Øekeâej ieefle keâe ØeLece meceerkeâjCe Jesie Deewj meceÙe kesâ yeerÛe kesâ 
mebyebOe keâes oMee&lee nw SJeb ieefle keâe le=leerÙe meceerkeâjCe mLeeve/efmLeefle Deewj 
Jesie kesâ yeerÛe mecyevOe keâes oMee&lee nw~  

ieefle keâe ØeLece meceerkeâjCe- 
v u at= +  

ieefle keâe le=leerÙe meceerkeâjCe- 
2 2

v u 2 as= +  

peneB hej, u = ØeejbefYekeâ Jesie a = lJejCe 
 v = Debeflece Jesie s = efJemLeeheve SJeb t = meceÙe nw~ 
5. ieefle keâe otmeje meceerkeâjCe efmLeefle/mLeeve Deewj______kesâ 

yeerÛe mebyebOe oMee&lee nw~ 
 (a) mebJesie (b) Jesie (c) efJemLeeheve (d) meceÙe 

RRB Group-D 04-12-2018 (Shift-II) 

Ans : (d) ieefle keâe otmeje meceerkeâjCe efmLeefle/mLeeve Deewj meceÙe kesâ 
yeerÛe mebyebOe oMee&lee nw~ 
6. ieefle kesâ meceerkeâjCeeW kesâ mebyebOe ceW, efvecveefueefKele ceW mes 

keâewve mee ieuele nw? 

 (a) 2 22as u v= −  (b) 
21

s ut at
2

= +  

 (c) 2as = v
2
 – u

2 (d) v u at= +  
RRB Group-D 26-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (a) efkeâmeer Jemleg kesâ Jesie, lJejCe, meceÙe leLee leÙe keâer ieF& otjer 
kesâ yeerÛe mLeeefhele mebyebOeeW keâes ieefle keâe meceerkeâjCe keâne peelee nw~ Ùes 
cegKÙe ™he mes leerve lejn kesâ nesles nw~  
(1) v = u + at → Jesie–meceÙe mebyebOe 

(2) 
21

s ut at
2

= + → mLeeve/efmLeefle–meceÙe mebyebOe  

(3) 2 22as v u= − →  mLeeve/efmLeefle–Jesie mebyebOe  
peneB u = ØeejbefYekeâ Jesie, v = Debeflece Jesie, s = otjer a = lJejCe leLee t 
= meceÙe~  
Dele: efJekeâuhe (a) keâe meceerkeâjCe ieuele nw~ 
7.  Ùeefo Skeâ keâej Deheveer ØeejefcYekeâ efmLeefle mes 20 meskeâC[ 

ceW 144 efkeâceer/Iebše keâer ieefle lekeâ meceeve ™he mes lJeefjle 
nesleer nw, lees Ùen efkeâleveer otjer leÙe keâjsieer 

 (a) 400 ceeršj (b) 280 ceeršj 
 (c) 800 ceeršj (d) 200 ceeršj 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-II) 
Ans. (a) : v = u +at Qu = 0 
 v = 0 + a×20 

 
5

144 a 20
18

× = ×  

 20 a 40× =  

 2a 2m /s=  

       
21

s ut at
2

∴ = +  

 ( ) ( )21
s 0 2 20

2
= + × ×  

 ( )1
2 400

2
= × ×  

 s 400= ceeršj 
8. Skeâ yeme efJeßeece DeJemLee mes Ûeuevee Meg™ keâjleer nw Deewj 

efveÙele lJejCe mes Skeâ heneÌ[er mes Glejleer nw~ Ùeefo 10 s ceW 
200 m keâer otjer leÙe keâjleer nw, lees Fmekeâe lJejCe keäÙee nw?    
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 (a) 4 m/s
2   (b) 6 m/s

2    
 (c) 8 m/s

2    (d) 2 m/s
2  

RRB Group-D 15-10-2018 (Shift-II) 

Ans : (a) ieefle kesâ efÉleerÙe meceerkeâjCe kesâ Devegmeej,  

 21
S ut at

2
= +  

 21
200 0 10 a 10

2
= × + × ×   

  
1

200 a 100
2

= × ×  

 
200

a 4
50

= = m/s
2
 

9.  1kg kesâ õJÙeceeve Jeeueer Skeâ Jemleg hetJe& keâer Deesj 2m/s kesâ 
Skeâ meceeve Jesie kesâ meeLe ieefleceeve nw~ Fme hej Gòej keâer 
Deesj 1.5N keâe yeue ueieeÙee peelee nw~ 2 meskebâ[ kesâ yeeo 
Jemleg kesâ efJemLeeheve keâe ceeve %eele keâerefpeS~  

 (a) 7 m  (b) 4 m   (c) -5 m (d) 3 m  

RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-I) 

Ans. (a) : õJÙeceeve (m) = 1 kg 

yeue, F = 1.5 N  
Jesie, v = 2 m/sec 

meceÙe, t = 2 sec 

efJemLeeheve, (s) = ? 

F = m.a mes  
1.5 = 1.a 

a = 1.5 m/sec
2
 

efJemLeeheve (s) = ut + 
1

2
at

2
 

 
21

s 2 2 1.5 2
2

= × + × ×  

 s = 4 + 3 = 7 ceer.  
10. efvecve ceW mes keâewve mee efmLeefle-meceÙe mebyebOe keâe meceerkeâjCe 

nw?  
 (a) 2as = v

2 – u2  (b) V = u + at   
 (c) v = u + at  (d) s = ut + 1/2 at

2  
RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-I) 

RRB Group-D 01-10-2018 (Shift-III) 

Ans : (d) ieefle kesâ meceerkeâjCe efvecveJeled nw~  
 v = u + at (Jesie - meceÙe meceerkeâjCe) 

  S = ut + 
21

at
2

 (efmLeefle-efJemLeeheve)-meceÙe meceerkeâjCe)  

 v
2
 = u

2
 + 2as (Jesie - efmLeefle (efJemLeeheve) meceerkeâjCe)  

11. Skeâ Jemleg Deheveer efmLej DeJemLee mes Ûeuevee DeejcYe 
keâjleer nw~ Ùen 2 meskebâ[ ceW 5 m/s keâer ieefle Øeehle keâj 
uesleer nw~ Fmekeâe lJejCe keäÙee nesiee? 

 (a) 1 m/s
2
 (b) 0.4 m/s

2 
 (c) 2.5 m/s

2
 (d) 2 m/s

2
 

RRB Group-D 19-09-2018 (Shift-I) 

Ans (c) u = 0  
 v = 5 m/s 

 t = 2 sec SJeb a = ? 

ieefle kesâ ØeLece meceerkeâjCe mes  
 v = u + at  

 5 = 0 + 2 ×a 

 
5

a
2

=  

 a = 2.5 m/s
2
  

12.  efvecve ceW mes keâewve meceeve lJeefjle ieefle keâe meceerkeâjCe veneR nw? 

 (a) 2 2v u 2as− =   (b) v u at= +   

 (c) v u a t− = +  (d) 21
s ut at

2
= +  

RRB Group-D 02-11-2018 (Shift-III) 
Ans. (c) Fšueer kesâ Jew%eeefvekeâ iewueerefueÙees ves meJe&ØeLece mejue jsKee ceW 
Ûeueleer ngF& efkeâmeer Jemleg kesâ efJe<eÙe ceW, meceÙe, otjer, Jesie leLee Skeâ 
meceeve lJejCe kesâ heejmheefjkeâ mebyebOeeW keâes meceerkeâjCeeW Éeje ØeoefMe&le 
efkeâÙee~ Ùen meceerkeâjCe ieefle kesâ meceerkeâjCe keânueelee nw~ 
ieefle kesâ meceerkeâjCe cegKÙe ™he mes leerve Øekeâej kesâ nesles nQ– 
  v u at= +  ............ (i) 

  
21

S ut at
2

= +  ............ (ii) 

  2 2v u 2as− =  ...........(iii) 

peneB u = ØeejefcYekeâ Jesie, v = Debeflece Jesie, s = otjer, a = lJejCe leLee t 
= meceÙe keâes oMee&lee nw~ 
Fme Øekeâej v u a t− = + meceeve lJeefjle ieefle keâe meceerkeâjCe veneR nw~ 

13.  Skeâ yeÛÛes kesâ neLe ceW 
1

kg
4

keâer Skeâ ieWo nw Deewj Jen Fmes 

TOJee&Oej ™he mes Thej keâer Deesj HeWâkeâlee nw~ Gmekeâe neLe 
Thej keâer Deesj 10 cm G"lee nw Deewj Gmekesâ neLe mes ieWo 
2 ms

-1
 kesâ Thejer Jesie mes efvekeâue peeleer nw~ yeÛÛes Éeje 

ieWo keâes HeWâkeâves kesâ efueS ueieeS ieS efmLej yeue keâe ceeve 
keäÙee nQ?   

 (a) 15 N  (b) 10 N  
 (c) 7.5 N  (d) 5 N 

RRB Group-D 24-10-2018 (Shift-III) 

Ans. (d) ieWo keâe õJÙeceeve m = 
1

kg
4

 

 ieWo keâes Thej HeWâkeâves kesâ efueS G"eÙes ieÙes neLe keâer TbÛeeF& 
h = 10 cm = 0.1 m  

leLee Gmekeâe Jesie (v) = 2 ms
-1  

ieWo keâes HeWâkeâves kesâ efueS ueieeÙes ieÙes yeue, F = ?  

v
2
 = u

2
 + 2as  

(2)
2
 = 0 + 2 × a × 0.1  

4 = 0.2 × a 

a = 20 m/s
2
  

F = ma  

= 
1

20
4

× = 5 N   

14. efvecveefueefKele ceW mes keâewve mee meceerkeâjCe efmLeefle–Jesie kesâ 
mebyebOe keâes oMee&lee nw? 

 (a) v = u + at (b) 2as = v
2
 – u

2 
 (c) s = + ut + 1/2 at

2 (d) v = u + at 
RRB Group-D 23-10-2018 (Shift-III) 

RRB Group-D 11-10-2018 (Shift-III) 
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